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 «Δεν μπορώ να πω με σιγουριά ότι τα 
πράγματα θα διορθωθούν αν 

αλλάξουν…Είμαι σίγουρος όμως ότι 
για να διορθωθούν πρέπει να αλλάξουν» 

 George Lichtenberg 

ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ 

Η Επιθεώρηση Εργασίας είναι ένας θεσμός παγκόσμια καταξιωμένος και 

κοινωνικά αποδεκτός, ο οποίος εισήχθη στην Ελλάδα το 1955 με το ΝΔ 2954/54  

«Περί Οργάνωσης Επιθεώρησης Εργασίας στο Υπουργείο Εργασίας». Τη σημερινή 

του μορφή, ωστόσο, την έλαβε μόλις το 1999, όταν με το άρθρο 6 του Ν. 2639/98 

συστήθηκε Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.), υπαγόμενο στο Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. Οι σημερινές, βεβαίως, συνιστώσες της 

ελληνικής πραγματικότητας είναι διαφορετικές τόσο από το 1955, όσο και από το 

1998. Οι μηχανισμοί αυτοάμυνας ενός Κράτους οφείλουν, φυσικά, να βρίσκονται 

πάντοτε σε επαγρύπνηση, ωστόσο, οφείλουν να εντατικοποιούνται έτι περισσότερο σε 

περιόδους κρίσης και να καθίστανται αρωγοί των πολιτών και φρουροί των 

δικαιωμάτων τους. Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη 

ύπαρξης ενός υγιούς, αποτελεσματικού και δυναμικού ελεγκτικού Σώματος, 

επιλαμβανομένου εργασιακών θεμάτων.  

Οι επιταγές ενός σύγχρονου κράτους δικαίου, το οποίο βρίσκεται αντιμέτωπο 

με μια έντονη οικονομική κρίση, με τη ραγδαία αύξηση του ποσοστού ανεργίας, με τη 

μεγάλης έκτασης αδήλωτη εργασία, με επισφαλείς εξελίξεις στους τομείς των όρων 

εργασίας, των μορφών απασχόλησης και της προστασίας της ασφάλειας και της υγείας 

των εργαζομένων, οριοθετούν την Επιθεώρηση Εργασίας ως προμαχώνα δικαιωμάτων 

και κοινωνικών κεκτημένων. Με αυτή την προοπτική το Σ.ΕΠ.Ε., ως κορυφαίος και 

ανεξάρτητος ελεγκτικός μηχανισμός του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, καθίσταται ο ακρογωνιαίος λίθος για την εφαρμογή της εργατικής 

νομοθεσίας, την προάσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων και την προστασία της 

υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων. Οι Επιθεωρητές του, Κοινωνικοί, Τεχνικοί 

και  Υγειονομικοί,  διάσπαρτοι  σε   96  Τμήματα  Κοινωνικής  Επιθεώρησης  και  52 
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II 

Τμήματα Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης ανά την ελληνική επικράτεια 

επιτελούν το λειτούργημά τους μέσα από το τρισυπόστατο του ρόλου τους:  

 Συμβουλευτικά, Καθοδηγητικά 

 Συμφιλιωτικά 

 Ελεγκτικά, Διωκτικά  

Ωστόσο, είναι κοινά αποδεκτό και πανθομολογούμενο, τόσο από τους  

κοινωνικούς  εταίρους όσο και από τους ίδιους τους εργαζόμενους στο Σ.ΕΠ.Ε.  ότι, 

προκειμένου η Υπηρεσία να αντεπεξέλθει στο ύψος των περιστάσεων, θα πρέπει να 

υπάρξουν νέες, ρηξικέλευθες τομές και αντιλήψεις.  Θα ήταν στρουθοκαμηλισμός, αν 

δεν αποδεχόμασταν το γεγονός ότι το έργο του Σώματος παρουσιάζει υστερήσεις και 

ελλείψεις. Καθώς, όμως, έχει πλέον καταστεί σαφές ότι η ενίσχυση της 

αποτελεσματικότητας του Σ.ΕΠ.Ε. και η αναβάθμιση της ποιότητας των 

παρεχομένων υπηρεσιών αποτελούν την καλύτερη εγγύηση για τη χώρα, προκειμένου 

να αντιμετωπίσει ικανοποιητικά τις νέες προκλήσεις, όπως αυτές προκύπτουν από τις 

διαρκώς μεταβαλλόμενες καταστάσεις στη σημερινή παγκοσμιοποιημένη οικονομία, 

υπάρχει σύγκλιση απόψεων για τη στήριξη της Επιθεώρησης Εργασίας. Η ελληνική 

πολιτεία ανταποκρινόμενη στο ρόλο της, με τις διαρκείς παρεμβάσεις, τις νομοθετικές 

ρυθμίσεις και τη συνεχή διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους, επιδιώκει τη 

διασφάλιση της ποιότητας στην εργασία, τη διατήρηση της εργασιακής ειρήνης και 

την αναβάθμιση των εργασιακών σχέσεων, επιδιώκει την ουσιαστική και όχι 

ψευδεπίγραφη ενδυνάμωση του Σ.ΕΠ.Ε.. Είναι χρέος της απέναντι στους Έλληνες και 

τις Ελληνίδες, είναι χρέος της απέναντι σε κάθε εργαζόμενο και εργαζόμενη σε αυτή 

τη χώρα. Έχουμε το χρέος να στηρίξουμε το Σ.ΕΠ.Ε., να το καταστήσουμε 

περαιτέρω αξιόμαχο, να δώσουμε στην κοινωνία αυτό που χρειάζεται, αυτό που της 

λείπει, αυτό που θα την οχυρώσει! 

Αναλαμβάνοντας το χρέος 

               
Δρ Μιχαήλ Χάλαρης 

Ειδικός Γραμματέας Σ.ΕΠ.Ε. 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ – ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ Σ.ΕΠ.Ε. 

 

Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.), ο κατεξοχήν ελεγκτικός 
μηχανισμός του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης για τον έλεγχο της 
εφαρμογής της εργατικής νομοθεσίας, διήνυσε κατά το 2009 το δέκατο χρόνο της 
λειτουργίας του, με την οργανωτική δομή που απέκτησε τον Ιούλιο του 1999, 
σύμφωνα με το Π.Δ. 136/99 (ΦΕΚ 134/Α/30-6-99). 

 
Οι Επιθεωρητές του Σ.ΕΠ.Ε. επιτελούν ένα πολυσύνθετο και ζωτικής 

σημασίας έργο, καλούμενοι καθημερινά να περιφρουρούν με τη διενέργεια ελέγχων 
την τήρηση της εργατικής νομοθεσίας, να ενημερώνουν τους εργοδότες για όλες τις 
υποχρεώσεις τους που απορρέουν απ’ αυτήν και τους εργαζόμενους για τα δικαιώματά 
τους και να συμβάλουν ουσιαστικά στη βελτίωση των όρων και των συνθηκών 
εργασίας. 
   

Οι Επιθεωρητές Εργασίας εντάσσονται σε δύο βασικούς και διακριτούς 
κλάδους με σαφώς καθορισμένα αντικείμενα και αρμοδιότητες. Ειδικότερα: 

 Οι Τεχνικοί και Υγειονομικοί Επιθεωρητές Εργασίας που υπηρετούν στα 
Κέντρα Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου (ΚΕ.Π.Ε.Κ.) και στα Τμήματα 
Τεχνικής & Υγειονομικής Επιθεώρησης (Τ.Τ.Υ.Ε.), με κύριες αρμοδιότητες 
τη διενέργεια ελέγχων στις επιχειρήσεις και σε κάθε χώρο εργασίας για την 
επίβλεψη και την επιβολή της εφαρμογής της εργατικής νομοθεσίας για την 
ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων, την έρευνα των αιτίων των σοβαρών 
και θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών νόσων, την 
υπόδειξη στους εργοδότες μέτρων για τη διαφύλαξη της υγείας και της ασφάλειας 
των εργαζομένων, καθώς και την παροχή ενημέρωσης, συμβουλών και οδηγιών 
στους εργαζόμενους και στους εργοδότες για τα θέματα αυτά.  

 Οι Κοινωνικοί Επιθεωρητές Εργασίας που υπηρετούν στις Διευθύνσεις και τα 
Τμήματα Κοινωνικής Επιθεώρησης (Δ.Κ.Ε. – Τ.Κ.Ε.), με κύριες αρμοδιότητες 
τη διενέργεια ελέγχων για την εφαρμογή της γενικής εργατικής προστατευτικής 
νομοθεσίας, την ασφαλιστική κάλυψη των εργαζομένων και τη νομιμότητα της 
απασχόλησής τους, καθώς και την παροχή συμβουλών, οδηγιών και υποδείξεων 
στους εργαζόμενους και εργοδότες για την αποτελεσματική εφαρμογή των 
κείμενων διατάξεων. 
 

Στο Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας προΐσταται Ειδικός Γραμματέας, ενώ 
παράλληλα λειτουργεί ο εσωτερικός έλεγχος των υπηρεσιών μέσω της Υπηρεσίας των 
Ειδικών Επιθεωρητών, η οποία υπάγεται απευθείας στον Ειδικό Γραμματέα. 

 
Επιπλέον, ο κοινωνικός έλεγχος εξασφαλίζεται μέσω της λειτουργίας του 

Συμβουλίου Κοινωνικού Ελέγχου Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.Κ.Ε.Ε.Ε.), στο 
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οποίο συμμετέχουν εκπρόσωποι από τις κύριες οργανώσεις εργοδοτών και 
εργαζομένων. Το Συμβούλιο είναι και αρμόδιο να γνωμοδοτεί σε θέματα λειτουργίας 
και δράσης του Σ.ΕΠ.Ε.   
  

Μόνιμος στόχος του Σ.ΕΠ.Ε. παραμένει η ποιοτική βελτίωση των ελέγχων, η 
αποτελεσματικότερη χρήση των κυρωτικών εργαλείων συμμόρφωσης στις διατάξεις 
της εργατικής νομοθεσίας, καθώς και η συνεχής βελτίωση των διαδικασιών 
ενημέρωσης και εξυπηρέτησης των πολιτών. 
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ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ Σ.ΕΠ.Ε. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ  2009 

 

Α.  ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

Απολογισμός δράσης των περιφερειακών υπηρεσιών Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης 
(Κέντρα Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου-ΚΕ.Π.Ε.Κ. και Τμήματα Τεχνικής και 
Υγειονομικής Επιθεώρησης-Τ.Τ.Υ.Ε.) και της Δ/νσης Προγραμματισμού και Συντονισμού 
Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης της Κεντρικής Υπηρεσίας του Σ.ΕΠ.Ε. 

 

Βασικό σκοπό της Τεχνικής & Υγειονομικής Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε. 
αποτελεί η βελτίωση των συνθηκών εργασίας και του εργασιακού περιβάλλοντος, η 
πρόληψη και η συνεχής μείωση των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών 
ασθενειών και η προώθηση μέτρων προαγωγής της υγείας των εργαζομένων, σύμφωνα 
και με τον ορισμό της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας. 

Η πραγματοποίηση των ανωτέρω επιτυγχάνεται τόσο μέσω των επιθεωρήσεων, 
ελέγχων και ερευνών, που καθημερινά διενεργούν οι Τεχνικοί & Υγειονομικοί 
Επιθεωρητές Εργασίας, όσο και μέσω του ενημερωτικού και συμβουλευτικού τους 
ρόλου για θέματα που αφορούν την ασφάλεια και την προστασία της υγείας των 
εργαζομένων. 
 

1.    ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

1.1  Γενικά 

 Η ελεγκτική δράση της Τεχνικής & Υγειονομικής Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε. 
είναι η βασικότερη λειτουργία της. Αποσκοπεί στην επίβλεψη και την επιβολή της 
εφαρμογής της εργατικής νομοθεσίας για την ασφάλεια και την προστασία της υγείας 
των εργαζομένων.  

 Οι έλεγχοι διενεργήθηκαν με βάση το πρόγραμμα δράσης που είχε 
καταρτισθεί στις αρχές του χρόνου, μετά από διαβούλευση με εκπροσώπους των 
εργαζομένων και των εργοδοτών, στα πλαίσια του Συμβουλίου Κοινωνικού Ελέγχου 
Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.Κ.Ε.Ε.Ε.).  

 Για την κατάρτιση του προγράμματος λήφθηκαν υπόψη η επικινδυνότητα, η 
παραβατικότητα, τα εργατικά ατυχήματα και οι καταγγελίες, όπως αυτά προκύπτουν 
από την επεξεργασία των σχετικών στατιστικών στοιχείων, καθώς και τα προβλήματα 
που αναδεικνύονται από τις νέες μορφές εργασίας και τις σύγχρονες μεθόδους και 
τεχνικές.  

 Κατά το έτος 2009 οι περιφερειακές υπηρεσίες Τεχνικής & Υγειονομικής 
Επιθεώρησης σ’ όλη τη χώρα (Κέντρα Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου-
ΚΕ.Π.Ε.Κ. και Τμήματα Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης-Τ.Τ.Υ.Ε.) 
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πραγματοποίησαν 24.496 ελέγχους και επέβαλαν 3.588 κυρώσεις (971 μηνύσεις, 1.018 
πρόστιμα ύψους 2.856.400 € και 1.599 διακοπές εργασιών).  

 Στην ίδια περίοδο, διερεύνησαν τις αιτίες 6.381 εργατικών ατυχημάτων που 
δηλώθηκαν στο Σ.ΕΠ.Ε., εκ των οποίων τα 113 ήταν θανατηφόρα. 

 Από τα θανατηφόρα, τα 29 χαρακτηρίσθηκαν, με βάση τις σχετικές 
ιατροδικαστικές εκθέσεις, ως «παθολογικά», δηλαδή ως οφειλόμενα σε παθολογικά 
αίτια. Τα εκτός των παθολογικών θανατηφόρα ατυχήματα ανήλθαν σε 84.  

 Στον παρακάτω Πίνακα παρουσιάζονται συγκριτικά στοιχεία για την ελεγκτική 
δράση της Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε. και τα δηλωθέντα 
στις υπηρεσίες του εργατικά ατυχήματα κατά την τριετία 2007 - 2009.   

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 2007 2008 2009 

Έλεγχοι 27.895 24.600 24.496 

Μηνυτήριες αναφορές - Μηνύσεις 1.132 1.063 971 

Διακοπές εργασιών 2.201 1.738 1.599 

Επιβληθέντα πρόστιμα 1.315 

4.648 

1.246 

4.047 

1.018 

3.588 

Ποσά (σε  €) 3.021.500 € 3.354.900 € 2.856.400 € 

Δηλωθέντα εργατικά ατυχήματα 6.561 6.657 6.381 

Θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα 
(συνολικά) 

115 142 113 

Θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα με 
παθολογικά αίτια (παθολογικά) 

21 38 29 

        

Θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα  
(εκτός παθολογικών) 

94 104 84 

Θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα στον 
κλάδο των κατασκευών  
(εκτός παθολογικών) 

59 48 43 

Θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα στις 
υπόλοιπες επιχειρήσεις  
(εκτός παθολογικών) 

35 56 41 
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Όσον αφορά το συνολικό αριθμό των πραγματοποιηθέντων  ελέγχων (24.496), 
αυτοί αποτέλεσαν το 92,3 % αυτών που είχαν προγραμματισθεί (26.525) για το έτος 
2009.  

 Εξειδικεύοντας για την ελεγκτική δράση της Τεχνικής και Υγειονομικής 
Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε. του τελευταίου τρίμηνου του 2009, σε σχέση με 
αντίστοιχα στοιχεία της ίδιας χρονικής περιόδου του 2008, παρουσιάζονται 
συγκριτικά στατιστικά στον πίνακα που ακολουθεί. Με βάση τα στοιχεία, 
παρατηρείται ότι σημειώθηκε σημαντική αύξηση των πραγματοποιηθέντων ελέγχων 
κατά 44% περίπου και μείωση των θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων κατά 33,3%. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 
4ο τρίμηνο 

2009 
4 ο τρίμηνο 

2008 

Διαφορά 
4 ου τριμ. 09 

με 4 ο τρίμ. 08  

% Διαφορά 
4 ου τριμ. 09 

με 4 ο τρίμ. 08  

Έλεγχοι 6.297 4.375  1.922 43,9% 

Μηνυτήριες αναφορές - 
Μηνύσεις 

238 234  4 1,7% 

Διακοπές εργασιών 388 390 -2 -0,5% 

Επιβληθέντα πρόστιμα 276 273  3 1,1% 

Ποσά (σε  €) 1.025.500 825.200 200.300 24,3% 

Δηλωθέντα εργατικά 
ατυχήματα 

1.601 1.606 -5 -0,3% 

Θανατηφόρα εργατικά 
ατυχήματα (συνολικά) 

18 27 -9 -33,3% 

 

Ανάλυση των στατιστικών στοιχείων για τους ελέγχους-επανελέγχους που 
διενεργήθηκαν, τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν και τα ατυχήματα που αναγγέλθηκαν 
στο Σ.ΕΠ.Ε. το έτος 2009, παρουσιάζεται στους Πίνακες και τα Διαγράμματα Τ1-
Τ19 του Παραρτήματος Ι. Στον Πίνακα Τ20 παρουσιάζεται ο Προγραμματισμός 
της ελεγκτικής δράσης για το έτος 2010 ανά ΚΕ.Π.Ε.Κ. και κλάδο οικονομικής 
δραστηριότητας. 

Επισημαίνεται ότι από το 2009 τροποποιήθηκε η διαδικασία καταγραφής των 
εργατικών ατυχημάτων, στα πλαίσια της εναρμόνισης με τη μέθοδο ESAW 
(European Statistics on Accidents at Work - Ευρωπαϊκές στατιστικές σχετικά με τα 
εργατικά ατυχήματα) της Eurostat. Επίσης, εφαρμόστηκε το νέο ΣΤΑΚΟΔ 2008 
(Στατιστική Ταξινόμηση  Κλάδων Οικονομικής Δραστηριότητας 2008) για το σύνολο 
των στατιστικών στοιχείων. Για το σκοπό αυτό, τέθηκε σε  εφαρμογή νέο λογισμικό 
καταγραφής των αναλυτικών στατιστικών στοιχείων από όλες τις περιφερειακές 
υπηρεσίες Τεχνικής και Υγειονομικής επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε..  
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1.2 Στατιστικά στοιχεία εργατικών ατυχημάτων 

1.2.1   Εργατικά ατυχήματα δηλωθέντα στο Σ.ΕΠ.Ε. 

Στους Πίνακες και τα Διαγράμματα Τ3-Τ19 του Παραρτήματος Ι 
παρουσιάζεται ανάλυση των στατιστικών στοιχείων των εργατικών ατυχημάτων τα 
οποία δηλώθηκαν στις υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε., ανά κλάδο οικονομικής 
δραστηριότητας και κατηγορία ατυχήματος. Επιπλέον, για τα θανατηφόρα ατυχήματα 
παρουσιάζεται ανάλυση ανά υλικό παράγοντα, ηλικία παθόντα, επάγγελμα παθόντα, 
μήνα και ώρα ατυχήματος, εθνικότητα παθόντα και ΚΕ.Π.Ε.Κ. στο οποίο δηλώθηκε 
το ατύχημα. 

Όπως προκύπτει από τον Πίνακα 1, το 2009 δηλώθηκαν 6.381 ατυχήματα στις 
υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε., έναντι 6.657 το 2008 και 6.561 το 2007.  

Όσον αφορά τα θανατηφόρα ατυχήματα, αυτά ανήλθαν, με εξαίρεση των 
οφειλομένων σε παθολογικά αίτια (παθολογικά), σε 84 το 2009 έναντι 104 το 2008 και 
94 το 2007.  

Παρατηρήθηκε μείωση των θανατηφόρων ατυχημάτων στον κλάδο των 
κατασκευών σε σχέση με τα προηγούμενα έτη (43 το 2009 έναντι 48 το 2008 και 59 
το 2007, χωρίς τα παθολογικά). 

Πτώση από ύψος, ηλεκτροπληξία, ανασφαλής εξοπλισμός εργασίας, χειρισμός 
μηχανημάτων έργου (Μ.Ε.) χωρίς την προβλεπόμενη άδεια και ανασφαλείς μέθοδοι 
εργασίας, περιλαμβάνονται μεταξύ των συνηθέστερων αιτίων, όπως προκύπτει και από 
τους Πίνακες και τα Διαγράμματα του Παραρτήματος Ι. 

Ο αριθμός των θανατηφόρων ατυχημάτων στους υπόλοιπους κλάδους εκτός 
των κατασκευών και ειδικά στις βιομηχανίες και βιοτεχνίες παρουσίασε μείωση σε 
σχέση με το προηγούμενο έτος (41 το 2009, έναντι 56 το 2008 χωρίς τα παθολογικά) 
και μικρή αύξηση σε σχέση με το 2007 (35 ατυχήματα). 

Πτώση από ύψος, ηλεκτροπληξία, εκρήξεις από ανάφλεξη εύφλεκτων ουσιών, 
χειρισμός ή συντήρηση εξοπλισμού από άτομα χωρίς την προβλεπόμενη από τη 
νομοθεσία άδεια ή χωρίς την αναγκαία εκπαίδευση και εμπειρία, μηχανήματα χωρίς 
τα αναγκαία συστήματα προειδοποίησης και προστασίας, περιλαμβάνονται μεταξύ των 
συνηθέστερων αιτίων, όπως προκύπτει και από τους Πίνακες και τα Διαγράμματα του 
Παραρτήματος Ι. 
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1.2.2   Πορεία εργατικών ατυχημάτων σύμφωνα με τα στοιχεία του Ι.Κ.Α.  

Από τα στατιστικά στοιχεία ατυχημάτων που δημοσιεύει κατ’ έτος το Ι.Κ.Α., 
προκύπτει συνεχής πτωτική πορεία τόσο στο συνολικό αριθμό ατυχημάτων όσο και 
στη  συχνότητα ατυχημάτων ανά 1000 ασφαλισμένους του.  

Συγκεκριμένα, ο συνολικός αριθμός των δηλωθέντων στο Ι.Κ.Α. ατυχημάτων 
ανήλθε σε 12.845 το 2006, έναντι 13.755 το 2005, 14.490 το 2004 και 15.310 το 2003 
και αντίστοιχα η συχνότητα των ατυχημάτων σ’ όλους τους κλάδους (αριθμός  
ατυχημάτων ανά 1000 ασφαλισμένους για όλους τους κλάδους συνολικά) μειώθηκε 
από 7,82 το 2003 σε 7,39 το 2004, σε 7,0 το 2005 και σε 6,32 το 2006 (βλ. Πίνακα 
και Διάγραμμα Τ3). Στον κλάδο των κατασκευών η αντίστοιχη μείωση ήταν από 
16,45 το 2003 σε 14,29 το 2004, σε 13,71 το 2005 και σε 12,46 το 2006 (αριθμός 
ατυχημάτων ανά 1000 εργαζόμενους στον κλάδο των κατασκευών). (Για περισσότερα 
στοιχεία: http://www.ika.gr ). 

Η σταθερή αυτή μείωση από χρόνο σε χρόνο στο συνολικό αριθμό και στη 
συχνότητα των ατυχημάτων, η οποία επιδιώκουμε και ελπίζουμε να συνεχισθεί και τα 
επόμενα χρόνια, δείχνει πιο καθαρά τα αποτελέσματα της ελεγκτικής και 
ενημερωτικής δράσης του Σ.ΕΠ.Ε.. 

Είναι γεγονός ότι τα εργατικά ατυχήματα που δηλώνονται στο Σ.ΕΠ.Ε. είναι 
λιγότερα σε σχέση με τα αντίστοιχα του Ι.Κ.Α., σύμφωνα με τα μέχρι το 2006 
δημοσιευμένα στοιχεία του Ι.Κ.Α. (βλ. Πίνακα και Διάγραμμα Τ3 του 
Παραρτήματος Ι). Για το λόγο αυτό, οι αρμόδιες υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. 
καταβάλλουν συνεχείς προσπάθειες, ενημερώνοντας τους εργοδότες σχετικά με την 
υποχρέωση αναγγελίας στο Σ.ΕΠ.Ε. όλων των ατυχημάτων, ενώ σε περίπτωση 
διαπίστωσης μη αναγγελίας εργατικού ατυχήματος επιβάλλονται κυρώσεις.  

 
  

1.3   Ειδικές ελεγκτικές δράσεις και προγράμματα ελέγχων 

1.3.1   Έμφαση στους ελέγχους στις οικοδομές και τα τεχνικά έργα  

Ο κλάδος των κατασκευών αποτέλεσε και κατά το 2009 τον κλάδο 
οικονομικής δραστηριότητας στον οποίο πραγματοποιήθηκαν οι περισσότεροι 
έλεγχοι από τις υπηρεσίες Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε.. 
Λόγω της επικινδυνότητας των εκτελούμενων εργασιών στον κλάδο των κατασκευών 
και του αυξημένου ποσοστού σοβαρών και θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων, οι 
έλεγχοι που διενεργήθηκαν (11.393 έλεγχοι & επανέλεγχοι συνολικά) αποτέλεσαν το 
47%  περίπου των πραγματοποιηθέντων ελέγχων. 

Όσον αφορά τις κυρώσεις, από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. 
επιβλήθηκαν σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον κλάδο 291 μηνύσεις & 
μηνυτήριες αναφορές (30% επί του συνόλου των μηνύσεων),  438 πρόστιμα (43% επί 
του συνόλου των προστίμων) και 1.489 διακοπές εργασιών (93% επί του συνόλου των 
διακοπών εργασίας σ’ όλους τους κλάδους) (Βλ. Πίνακα Τ2 του Παραρτήματος Ι). 
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Μεγάλος αριθμός ελέγχων πραγματοποιήθηκε από τις τριμελείς Μικτές 
Επιτροπές Ελέγχου Οικοδομών, που λειτουργούν στους περισσότερους Νομούς 
της χώρας και απαρτίζονται από έναν Επιθεωρητή Εργασίας, έναν εκπρόσωπο από το 
τοπικό συνδικάτο των εργαζομένων στις οικοδομές και τα τεχνικά έργα και ένα 
μηχανικό, εκπρόσωπο του Τ.Ε.Ε..   

Κατά τη διάρκεια των ελέγχων, συνεχίσθηκε η διάθεση από τους Επιθεωρητές 
του φυλλαδίου για την ασφάλεια και υγεία στα οικοδομικά έργα, το οποίο είχε 
εκδοθεί από το Σ.ΕΠ.Ε. τα προηγούμενα έτη, για την ενημέρωση εργοδοτών και 
εργαζομένων. 

 

1.3.1.1   Έλεγχοι στα μεγάλα τεχνικά έργα 

Συστηματικοί έλεγχοι, προγραμματισμένοι αλλά και έκτακτοι, 
πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του έτους στα μεγάλα τεχνικά έργα που 
εκτελούνται σε όλη την Ελλάδα.  

Τα έργα αυτά χαρακτηρίζονται από μεγάλο όγκο, πολυπλοκότητα και εντατικό 
ρυθμό εκτέλεσης, ενώ παρατηρείται μεγάλος αριθμός ταυτόχρονα εμπλεκόμενων 
υπεργολάβων και ακόμη μεγαλύτερος αριθμός εργαζομένων, πολλοί από τους οποίους 
είναι αλλοδαποί.  

 

1.3.1.2   Έλεγχοι στις εργασίες αποξήλωσης (αφαίρεσης) αμιαντούχων υλικών 

Συνεχίσθηκαν και κατά το 2009 οι έλεγχοι σε εργασιακούς χώρους (εργοτάξια) 
όπου εκτελούνταν εργασίες αφαίρεσης αμιαντούχων υλικών, όπως σχολεία, 
νοσοκομεία, πλοία, εγκαταστάσεις της Δ.Ε.Η., εργοστάσια κ.λ.π..  

Ελέγχθηκε η εφαρμογή της ειδικής νομοθεσίας (Π.Δ. 212/2006: «Προστασία 
των εργαζομένων που εκτίθενται σε αμίαντο κατά την εργασία,……») και 
παράλληλα οι Επιθεωρητές Εργασίας παρείχαν ενημέρωση για τους κινδύνους για την 
υγεία από την εισπνοή ινών αμιάντου, για τα προληπτικά τεχνικά μέτρα και τις 
τεχνικές που πρέπει να εφαρμόζουν οι εργοδότες για την αποτροπή της διασποράς 
σκόνης στο περιβάλλον, καθώς και για λοιπές υποχρεώσεις τους που απορρέουν από 
τις διατάξεις της νομοθεσίας.  

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το άρθ. 4 του Π.Δ. 212/2006, δέκα (10) ημέρες 
τουλάχιστον πριν την έναρξη εργασιών αποξήλωσης (αφαίρεσης) αμιαντούχων υλικών, 
πρέπει ο εργολάβος ολόκληρου του έργου ή, αν δεν υπάρχει, ο κύριος του έργου να 
κάνει γραπτή γνωστοποίηση στην αρμόδια Τεχνική και Υγειονομική Επιθεώρηση 
Εργασίας, δίνοντας στοιχεία για το είδος των υλικών, τις μεθόδους εργασίας και τα 
προληπτικά μέτρα που θα ληφθούν για την προστασία των εργαζομένων και του 
περιβάλλοντος. 
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1.3.2   Έλεγχοι και ειδικά σημεία ελέγχου στις βιομηχανίες – βιοτεχνίες 

Στους Πίνακες και τα Διαγράμματα Τ1-Τ2 παρουσιάζονται οι έλεγχοι-
επανέλεγχοι σε βιομηχανίες-βιοτεχνίες ανά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας και οι 
επιβληθείσες κυρώσεις.    

Προτεραιότητα δόθηκε στον έλεγχο επιχειρήσεων Α & Β κατηγορίας 
επικινδυνότητας που παρουσιάζουν μεγαλύτερη συχνότητα ατυχημάτων (αριθμό 
ατυχημάτων ανά 1000 εργαζόμενους στο συγκεκριμένο κλάδο), σύμφωνα με τα 
στατιστικά στοιχεία του Σ.ΕΠ.Ε. & του Ι.Κ.Α., όπως οι κλάδοι: παραγωγής βασικών 
μετάλλων, κατασκευής μηχανημάτων, μεταλλικών προϊόντων και προϊόντων από μη 
μεταλλικά ορυκτά, ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών, προϊόντων από ξύλο και 
προϊόντων από ελαστικές ή πλαστικές ύλες, παραγωγής χημικών προϊόντων, διάθεσης 
λυμάτων και απορριμμάτων κ.ά.. 
 

Επιπλέον, έγιναν στοχευμένοι έλεγχοι σε περιοχές με συγκεντρωμένη 
βιομηχανική-βιοτεχνική δραστηριότητα, όπως τον Απρίλιο του 2009 που 
διενεργήθηκαν εκτεταμένοι έλεγχοι στις επιχειρήσεις που λειτουργούν στο Σχιστό, με 
την ευκαιρία του ετήσιου εορτασμού της Παγκόσμιας ημέρας για την ασφάλεια και 
την υγεία στην εργασία (28 Απριλίου), που έχει καθιερωθεί από τη Διεθνή Οργάνωση 
Εργασίας.   
 

Κατά τους ελέγχους στις βιομηχανίες - βιοτεχνίες δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή: 

 Στην απασχόληση Τεχνικού Ασφάλειας (Τ.Α.) και Γιατρού Εργασίας (Γ.Ε.), 
σύμφωνα με τα καθοριζόμενα από τη σχετική νομοθεσία (Ν. 1568/85 και Π.Δ. 
17/96). 

 Στην ύπαρξη και την επάρκεια της Γραπτής Εκτίμησης Επαγγελματικού 
Κινδύνου, την  οποία οφείλει να διαθέτει κάθε επιχείρηση.  

 Στην έκθεση των εργαζομένων σε επικίνδυνους φυσικούς (κυρίως υψηλά επίπεδα 
θορύβου) και χημικούς παράγοντες (σε επιχειρήσεις που παράγουν ή 
χρησιμοποιούν χημικές ουσίες).  

 Στην εκπαίδευση και συνεχή ενημέρωση όλων των εργαζομένων, που αποτελεί 
βασική υποχρέωση των εργοδοτών, σύμφωνα με τις διατάξεις της νομοθεσίας 
(κυρίως πάνω στους κινδύνους που απειλούν την υγεία τους, την ασφαλή εκτέλεση 
των εργασιών και τη χρήση των κατάλληλων μέτρων και μέσων πρόληψης και 
προστασίας). 

 Στη χορήγηση από τον εργοδότη και χρήση από τους εργαζόμενους των 
κατάλληλων Μέσων Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.).   

 Στην ασφαλή χρήση των Μηχανημάτων Έργου, στο χειρισμό τους μόνο από 
χειριστές με την κατάλληλη άδεια και στην τακτική συντήρησή τους, σύμφωνα με 
τις απαιτήσεις της ειδικής νομοθεσίας. 

 Στα μέτρα που λαμβάνονται για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των 
εργαζομένων σε εργολάβους, οι οποίοι έχουν αναλάβει την εκτέλεση εργασιών 
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όπως επισκευές, συντηρήσεις, καθαρισμούς κ.λ.π. σε μεγάλες επιχειρήσεις Α & Β 
κατηγορίας επικινδυνότητας, καθώς και των εργαζόμενων που έχουν διατεθεί σε 
επιχειρήσεις μέσω των Εταιρειών Προσωρινής Απασχόλησης (Ε.Π.Α.). Στην 
τελευταία περίπτωση, για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των 
εργαζόμενων υπεύθυνος είναι ο εργοδότης της επιχείρησης στην οποία θα 
εργασθούν. 

        

1.3.3   Έλεγχοι στη  Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη (Ν.Ε.Ζ.)  

Συνεχίσθηκαν οι καθημερινοί συστηματικοί έλεγχοι στη Ν.Ε.Ζ. Πειραιά-
Δραπετσώνας-Κερατσινίου-Περάματος-Σαλαμίνας, όπου οι εκτελούμενες εργασίες, 
λόγω της φύσης τους και των συνθηκών υπό τις οποίες διεξάγονται, χαρακτηρίζονται 
από αυξημένη επικινδυνότητα.  

Σε εφαρμογή της Κ.Υ.Α. 130248/2006, διενεργούνται στη Ν.Ε.Ζ. καθημερινά 
έλεγχοι από δύο εξαμελείς Μικτές Επιτροπές Ελέγχου, στην κάθε μία από τις 
οποίες συμμετέχουν ένας Τεχνικός Επιθεωρητής Εργασίας από το ΚΕ.Π.Ε.Κ. 
Πειραιά & Νοτίου Αιγαίου, ως Πρόεδρος, δύο εκπρόσωποι των εργαζομένων, που 
ορίζονται από τα Σωματεία της Ν.Ε.Ζ., ένας εκπρόσωπος του Τ.Ε.Ε., ένας 
εκπρόσωπος του Γενικού Χημείου του Κράτους και ένας υπάλληλος του τοπικού 
Λιμεναρχείου.  

Κατά το 2009 διενεργήθηκαν από τις παραπάνω Επιτροπές 969 έλεγχοι, ενώ 
για παραβάσεις που διαπιστώθηκαν επιβλήθηκαν συνολικά 134 κυρώσεις (9 μηνύσεις, 
34 πρόστιμα και 91 διακοπές εργασιών). 

 

1.3.4   Έλεγχοι σε χώρους με μεγάλη θερμική καταπόνηση 

Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού και ιδιαίτερα τις πολύ θερμές ημέρες, 
διενεργήθηκαν εκτεταμένοι έλεγχοι σε εργασιακούς χώρους με τη μεγαλύτερη 
θερμική καταπόνηση των εργαζομένων (οικοδομές και τεχνικά έργα, αγροτικές 
εργασίες, μεταλλουργίες, υαλουργίες, κλωστοϋφαντουργίες, κ.ά.) για τη διαπίστωση 
της λήψης των απαραίτητων μέτρων, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της νομοθεσίας 
και τις οδηγίες σχετικής εγκυκλίου που εκδόθηκε από το Σ.ΕΠ.Ε., για την 
αντιμετώπιση της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων σε κλειστούς ή υπαίθριους 
χώρους. 

Στην εγκύκλιο καταγράφονται παραδείγματα οργανωτικών και τεχνικών μέτρων 
που πρέπει να εφαρμόζουν οι εργοδότες σε περιόδους καύσωνα και αναφέρονται οι 
ομάδες εργαζομένων υψηλού κινδύνου για τις οποίες πρέπει να λαμβάνονται ειδικά 
μέτρα πρόληψης και προστασίας. 

Στις περιπτώσεις που διαπιστώθηκαν παραβάσεις, επιβλήθηκε άμεση διακοπή 
εργασιών, πέραν των άλλων κυρώσεων. 
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1.3.5  Ολοκλήρωση της εκστρατείας για την πρόληψη των μυοσκελετικών    
παθήσεων στις εργασίες με χειρωνακτική διακίνηση φορτίων 

Τους δύο πρώτους μήνες του 2009 συνεχίσθηκε και ολοκληρώθηκε η 2η φάση 
της πανευρωπαϊκής εκστρατείας ενημέρωσης και ελέγχων για την πρόληψη των 
μυοσκελετικών παθήσεων στις εργασίες με χειρωνακτική διακίνηση φορτίων (Χ.Δ.Φ.), 
η οποία επικεντρώθηκε στους τομείς των κατασκευών και του εμπορίου. (Σχετικό το 
Π.Δ. 397/94 «Ελάχιστες προδιαγραφές ασφάλειας και υγείας κατά τη χειρωνακτική 
διακίνηση φορτίων που συνεπάγεται κίνδυνο ιδίως για τη ράχη και την οσφυϊκή χώρα 
των εργαζομένων σε συμμόρφωση προς την οδηγία του Συμβουλίου 90/269/ΕΟΚ»).  

Υπενθυμίζεται ότι η 1η φάση της ανωτέρω εκστρατείας υλοποιήθηκε το 2007 
και αφορούσε στους τομείς των μεταφορών και της υγειονομικής περίθαλψης. (Βλ. 
Πεπραγμένα Τεχν. & Υγειον. Επιθ/σης Σ.ΕΠ.Ε. 2007). Η ανωτέρω εκστρατεία έγινε 
στα πλαίσια σχετικής πανευρωπαϊκής εκστρατείας που διοργάνωσε η Επιτροπή 
Ανωτέρων Επιθεωρητών Εργασίας της Ευρ. Ένωσης (Senior Labour Inspectors 
Committee – SLIC). Η SLIC είναι μόνιμο κοινοτικό όργανο στο οποίο συμμετέχουν 
εκπρόσωποι από τις Επιθεωρήσεις Εργασίας όλων των κρατών-μελών της Ε.Ε..  

Τόσο στα εργοτάξια οικοδομών και τεχνικών έργων όσο και στις μεγάλες 
αποθήκες, μεγάλα εμπορικά καταστήματα και σούπερ-μάρκετ, συχνά διενεργούνται 
εργασίες που περιλαμβάνουν Χ.Δ.Φ. και μάλιστα, αρκετές φορές, βαρέων φορτίων, 
οπότε ο κίνδυνος εμφάνισης μυοσκελετικών παθήσεων είναι ιδιαίτερα αυξημένος.  

 Για τις ανάγκες της ενημέρωσης, εκδόθηκαν από το Σ.ΕΠ.Ε. και 
διανεμήθηκαν, κατά τους ελέγχους, σε εργοδότες, Τεχνικούς Ασφάλειας, Γιατρούς 
Εργασίας, εκπροσώπους εργαζομένων και εργαζόμενους,  2 ενημερωτικά φυλλάδια : 

 «Μειώστε την καταπόνηση! Ενημέρωση για εργοδότες και εργαζομένους στον 
τομέα των κατασκευών» και  

 «Μειώστε την καταπόνηση! Ενημέρωση για εργοδότες και εργαζομένους στον 
τομέα του εμπορίου». 

 Στα φυλλάδια παρουσιάζονται παραδείγματα μεθόδων, συστημάτων, 
εξοπλισμού και τεχνικών για την ασφαλή εκτέλεση των εργασιών.  

Αντίστοιχα, ετοιμάστηκαν για την εκστρατεία 2 αφίσες, μία για κάθε τομέα 
(κατασκευές – εμπόριο), στις οποίες απεικονίζονται παραδείγματα καλών πρακτικών 
εργασίας με φωτογραφίες και σχόλια. Τα φυλλάδια και οι αφίσες μπορούν να 
αναζητηθούν σε ηλεκτρονική μορφή (*.pdf) στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 
http://www.yeka.gr/ [επιλογή από το μενού αριστερά e-Βιβλιοθήκη  Εκδόσεις-
έντυπα  Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.)]. 

 Συνολικά ελέγχθηκαν, από διμελή συνεργεία Τεχνικών και Υγειονομικών 
Επιθεωρητών, 155 εργοτάξια όλων των μεγεθών στον τομέα των κατασκευών (με 
ιδιαίτερη έμφαση στα μεσαία και μεγάλα εργοτάξια, ιδιωτικά και δημόσια) και 208 
χώροι εργασίας στον τομέα του εμπορίου (κεντρικές αποθήκες διανομής 
εμπορευμάτων, επιχειρήσεις διανομής εμπορευμάτων κατ’ οίκον, διεθνείς και εγχώριες 
αλυσίδες καταστημάτων και σούπερ-μάρκετ, καθώς και μεγάλα μεμονωμένα 
πολυκαταστήματα και σούπερ-μάρκετ). 
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Κύρια σημεία ελέγχου :  

 Η ύπαρξη Γραπτής Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου (στον τομέα του 
εμπορίου) ή  Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας (Σ.Α.Υ.) (στον τομέα των κατασκευών), 
που να περιλαμβάνουν τη Χ.Δ.Φ.. 

  Τα τεχνικά και οργανωτικά ή άλλα μέτρα που εξαλείφουν ή περιορίζουν τη Χ.Δ.Φ..  

  Η ενημέρωση και εκπαίδευση των εργαζομένων για ασφαλείς πρακτικές εργασίας.  

  Η χορήγηση και χρήση κατάλληλων Μέσων Ατομικής Προστασίας. 

  Οι ιατρικές εξετάσεις στους εργαζόμενους.   

 Σημειώνεται, επίσης, ότι κατά τη διάρκεια των ελέγχων αποτυπώθηκαν 
φωτογραφικά από τους Τεχνικούς και Υγειονομικούς Επιθεωρητές παραδείγματα 
καλών πρακτικών εργασίας με Χ.Δ.Φ., τα οποία ενσωματώθηκαν στην έκθεση που 
απεστάλη στη SLIC μετά τη λήξη της εκστρατείας και μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
σε μελλοντικές ενημερωτικές δράσεις του Σ.ΕΠ.Ε.. 

 Συνολικά, δόθηκαν 319 γραπτές υποδείξεις για τη βελτίωση των συνθηκών 
εργασίας και την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων, σε 
εφαρμογή των διατάξεων της σχετικής νομοθεσίας, ενώ επιβλήθηκαν 10 διακοπές 
εργασιών και 11 πρόστιμα.  

 Όσον αφορά στα ποιοτικά χαρακτηριστικά της εκστρατείας, το μεγαλύτερο 
πρόβλημα που καταγράφηκε, σύμφωνα με τις εκθέσεις των Επιθεωρητών, ήταν η 
ελλιπής ενημέρωση, κυρίως των εργοδοτών, όσον αφορά τους κινδύνους από τη 
Χ.Δ.Φ.. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η Χ.Δ.Φ. να θεωρείται λανθασμένα λιγότερο 
επικίνδυνη από άλλες δραστηριότητες και κατά συνέπεια να μην περιλαμβάνεται στις 
Εκτιμήσεις Κινδύνου ή, όταν περιλαμβανόταν, η αντιμετώπιση ήταν επιφανειακή και 
υπήρχε έλλειμμα πληροφόρησης και εκπαίδευσης γύρω από τις ασφαλείς τεχνικές 
Χ.Δ.Φ., ιδιαίτερα σε επιχειρήσεις και εργοτάξια μικρού μεγέθους. Αξίζει, πάντως, να 
γίνει αναφορά και στις καλές πρακτικές που διαπιστώθηκαν, όπως η χρήση τεχνικών 
βοηθητικών μέσων (μηχανικού εξοπλισμού ανύψωσης και μεταφοράς) και στους δύο 
τομείς.  

 Η εκστρατεία αποτέλεσε ένα σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση της 
ευαισθητοποίησης όλων των εμπλεκομένων (εργοδοτών, εργαζομένων και 
επαγγελματιών που ασχολούνται με την Α.Υ.Ε.) για την πρόληψη των μυοσκελετικών 
παθήσεων που συνδέονται με τη Χ.Δ.Φ.. Σημαντικό ρόλο σε αυτό έπαιξε και το 
γεγονός ότι συνδυάστηκε με ενημερωτικές εκδόσεις που έτυχαν θετικής αποδοχής από 
όλους τους ανωτέρω.  

Γενικά, μπορούμε να αναφέρουμε ότι η εκστρατεία αυτή, όπως και οι άλλες 
εκστρατείες που διενεργεί κατά καιρούς το Σ.ΕΠ.Ε., αναδεικνύουν πιο καθαρά πόσο 
σημαντική είναι η αποστολή της Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης του 
Σ.ΕΠ.Ε., με τον τριπλό ρόλο των Επιθεωρητών να ελέγχουν, να ενημερώνουν και να 
συμβουλεύουν σε θέματα προστασίας της υγείας και ασφάλειας στην εργασία.  
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2.   ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

2.1  Ενημέρωση Κοινοβουλίου και συνδικαλιστικών φορέων σε θέματα 
Υγείας και Ασφάλειας στην εργασία 

Ετοιμάσθηκαν εκθέσεις και δόθηκαν στοιχεία, σχετικά με την ελεγκτική δράση 
και τις ενέργειες των υπηρεσιών, για την έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση του 
Κοινοβουλίου, μέσω της ηγεσίας του Υπουργείου, σε Ερωτήσεις βουλευτών που 
αφορούσαν θέματα ασφάλειας και προστασίας της υγείας των εργαζομένων. Ο 
συνολικός αριθμός των Ερωτήσεων για τις οποίες έγιναν εκθέσεις ανήλθε σε 70.   

Επιπλέον, δόθηκαν γραπτές απαντήσεις και στοιχεία σ’ όλες τις ερωτήσεις– 
καταγγελίες συνδικαλιστικών οργανώσεων, εργαζομένων, εργοδοτών, επιστημονικών 
φορέων, άλλων συναρμόδιων δημόσιων υπηρεσιών, φορέων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης κ.ά. που αφορούσαν σε ανάλογα με τα παραπάνω θέματα και 
απευθύνονταν στις περιφερειακές υπηρεσίες ή στην Κεντρική Υπηρεσία του Σ.ΕΠ.Ε.. 
 

2.2   Εκπαιδευτικές και ενημερωτικές δράσεις 

Το Σ.ΕΠ.Ε., σε συνεργασία με τη Γενική Δ/νση Συνθηκών και Υγιεινής της 
Εργασίας του Υπουργείου ή σε συνεργασία με τοπικούς συνδικαλιστικούς φορείς 
εργαζομένων και εργοδοτών, Εργατικά Κέντρα, Σωματεία Εργαζομένων, Ε.Υ.Α.Ε. 
επιχειρήσεων, Δήμους, Δημοτικές επιχειρήσεις, Νοσοκομεία, επιστημονικούς και 
επαγγελματικούς φορείς (Πανεπιστημιακά ιδρύματα, παραρτήματα ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. και 
Τ.Ε.Ε., Επιμελητήρια, κ.ά.), διοργάνωσε ημερίδες και άλλες εκδηλώσεις 
ενημερωτικού χαρακτήρα σε πρωτεύουσες νομών σε όλη τη χώρα, προκειμένου να 
ενημερωθούν οι άμεσα ενδιαφερόμενοι (εργαζόμενοι, εργοδότες, Τεχνικοί Ασφάλειας, 
Γιατροί Εργασίας, κ.ά.) σε θέματα εργατικής νομοθεσίας και ασφαλών πρακτικών 
εργασίας. 

Επίσης, οι υπηρεσίες Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε. 
συμμετείχαν στην ετοιμασία ενημερωτικού υλικού (φυλλαδίων, αφισών, CDs, κ.ά.) με 
οδηγίες και παραδείγματα ασφαλών πρακτικών εργασίας σε ορισμένες επικίνδυνες 
εργασίες ή κλάδους επιχειρήσεων, το οποίο διανεμήθηκε στα πλαίσια των παραπάνω 
ημερίδων.  

Αναφέρεται ιδιαίτερα η οργάνωση από το Υπουργείο ενημερωτικών ημερίδων, 
όπως τον Απρίλιο στον Πύργο Ηλείας, στα πλαίσια του ετήσιου εορτασμού της 
Παγκόσμιας ημέρας για την ασφάλεια και την υγεία στην εργασία (28 Απριλίου), 
και το Δεκέμβριο στην Αθήνα στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής εβδομάδας για την 
υγεία και την ασφάλεια στην εργασία, που οργανώνεται κάθε χρόνο σ’ όλες τις χώρες 
της Ε.Ε.. Το 2009 η Ευρωπαϊκή εβδομάδα ήταν αφιερωμένη, όπως και το 2008, στην 
εκτίμηση του επαγγελματικού κινδύνου στους χώρους εργασίας, με κεντρικό μήνυμα 
«Ασφαλείς και υγιείς χώροι εργασίας. Οφέλη για εσένα προσωπικά. Οφέλη για τις 
επιχειρήσεις».   
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Αναφέρονται, στη συνέχεια, ενδεικτικά ενημερωτικές δράσεις των υπηρεσιών 
Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε. : 

 Ενημερωτικές συσκέψεις με στελέχη τεχνικών εταιρειών, αρμόδια για την επίβλεψη 
των έργων και το χειρισμό των θεμάτων ασφάλειας και υγείας στην εργασία στα 
μεγάλα τεχνικά έργα, με αντικείμενο την ασφαλή εκτέλεση των εργασιών.  

 Συμμετοχή στη διοργάνωση ημερίδων με αντικείμενο τις κατασκευές, όπως οι 
ημερίδες με θέμα: «Ασφάλεια και οικοδομικά έργα», που πραγματοποιήθηκαν 
στην Πάτρα, στο Αργοστόλι, στη Ζάκυνθο και στον Πύργο σε συνεργασία με το 
Τ.Ε.Ε. - Τμήμα Δυτικής Ελλάδας και η ημερίδα με θέμα «Υγιεινή και Ασφάλεια 
των εργαζομένων στα Τεχνικά Έργα» στα Τρίκαλα, σε συνεργασία με το Εργατικό 
Κέντρο Τρικάλων. 

 Έκδοση, σε συνεργασία με το Τ.Ε.Ε. - Τμήμα Δυτικής Ελλάδας, στο πλαίσιο των 
ημερίδων με θέμα «Ασφάλεια και οικοδομικά έργα», ενημερωτικού φυλλαδίου με 
τίτλο: «Οδηγίες ασφαλούς εργασίας σε οικοδομικά έργα».  

 Παρουσιάσεις εισηγήσεων με αντικείμενο την πρόληψη ατυχημάτων και 
επαγγελματικών ασθενειών, σε κατηγορίες εργασιών με ειδικούς κινδύνους, σε 
ενδοεπιχειρησιακά σεμινάρια και σε συνελεύσεις Σωματείων. 

 Συνεντεύξεις, άρθρα και ανακοινώσεις σε τοπικά Μ.Μ.Ε. (ραδιόφωνο, τηλεόραση, 
εφημερίδες και περιοδικά) για θέματα σχετικά με την ασφάλεια και την υγεία στην 
εργασία και τη δράση του Σ.ΕΠ.Ε..  

 Αποστολή από περιφερειακές υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. σε ειδικές κατηγορίες 
επιχειρήσεων, ενημερωτικού υλικού με οδηγίες, όπως: «Επισήμανση κινδύνων 
πυρκαγιάς σε χώρους αναψυχής», «Γρίπη των χοίρων και χώροι εργασίας-Βασικές 
οδηγίες», «Πηγές εργασιακού stress. To σύνδρομο Mobbing. Tο σύνδρομο 
burnout» και «Παρενόχληση στον χώρο εργασίας». 

 Συμμετοχή Τεχνικών και Υγειονομικών Επιθεωρητών με εισηγήσεις σε συνέδρια, 
όπως: στο συνέδριο «Public health care in Greece and Bulgaria: the 
challenge of the cross border collaboration» (υπό την αιγίδα των Υπουργών 
Υγείας Ελλάδας-Βουλγαρίας), στο «2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Υγιεινής και 
Ασφάλειας της Εργασίας», στο «18ο Πανελλήνιο Συνέδριο Νοσημάτων 
Θώρακος» (διοργάνωση Επιστημονική Εταιρεία Πνευμονοπαθειών και 
Επαγγελματικών Παθήσεων Θώρακος), στην ημερίδα «Εκτίμηση κινδύνου, 
Βασικό εργαλείο πρόληψης στους τομείς: Τεχνικά έργα – Γεωργία – 
Εκπαίδευση» (Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, Γενική Διεύθυνση 
Συνθηκών & Υγιεινής της Εργασίας), στην επιστημονική εκδήλωση 
«ΑΜΙΑΝΤΟΣ: Επιπτώσεις στην ανθρώπινη υγεία – Τεχνικές απομάκρυνσής 
του από δημόσια κτίρια και έργα» (διοργάνωση Τ.Ε.Ε. Θράκης), στην 
ενημερωτική ημερίδα της Ιατρικής Σχολής Ιωαννίνων με  θέμα: «Επαγγελματική 
Υγιεινή» και στην ημερίδα «Κρίσιμοι παράγοντες για την υγεία και ασφάλεια 
των εργαζομένων» (διοργάνωση ΕΞ.Υ.Π.Π.). 
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 Επίσης, Τεχνικοί και Υγειονομικοί Επιθεωρητές συμμετείχαν ως εισηγητές σε 
πολλά εκπαιδευτικά σεμινάρια επιμόρφωσης Τεχνικών Ασφάλειας,  Γιατρών 
Εργασίας και συνδικαλιστικών στελεχών. 

 Ενημέρωση σχετικά με θέματα ασφάλειας και υγείας στην εργασία σπουδαστών 
Ανωτάτων Σχολών που επισκέφθηκαν υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. και υποστήριξη, με 
στοιχεία και ενημερωτικό υλικό, εκείνων που είχαν αναλάβει σχετικές εργασίες σε 
προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό επίπεδο. 

 

 Τέλος, αναφέρεται η έκδοση και ανάρτηση στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου 
(http://www.yeka.gr/) ενημερωτικών εγκυκλίων, όπως η εγκύκλιος για την 
αντιμετώπιση της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων σε κλειστούς ή υπαίθριους 
χώρους «Αντιμετώπιση της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων κατά το 
θέρος» και η εγκύκλιος για τα μέτρα πρόληψης και προστασίας από τη νέα γρίπη 
στους χώρους εργασίας, με θέμα: «Ενημέρωση εργοδοτών και εργαζομένων 
σχετικά με τη νέα γρίπη Α (Η1Ν1)».  
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Β.  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

(Απολογισμός δράσης των περιφερειακών υπηρεσιών Κοινωνικής Επιθεώρησης και της Δ/νσης 
Προγραμ/σμού και Συντονισμού Κοινωνικής Επιθ/σης της Κεντρ. Υπηρεσίας του Σ.ΕΠ.Ε.) 
 

1.   ΓΕΝΙΚΑ 

Οι έλεγχοι–επιθεωρήσεις των χώρων εργασίας είναι από τις βασικότερες 
δράσεις των Επιθεωρητών Εργασίας, γιατί με τις επιτόπιες επισκέψεις στις 
επιχειρήσεις διαπιστώνεται άμεσα ο βαθμός εφαρμογής των διατάξεων της εργατικής 
νομοθεσίας. 

Επίσης, τα Τμήματα Κοινωνικής Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε. έχουν την ευθύνη 
παραλαβής των καταστάσεων προσωπικού όλων των επιχειρήσεων της χώρας που 
απασχολούν εργαζόμενους. Εκτός, όμως, από το ελεγκτικό και συμφιλιωτικό τους 
έργο, τα Τμήματα Κοινωνικής Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε. συμβάλλουν σημαντικά 
στην παροχή πληροφοριών προς τους πολίτες για θέματα εργασιακών σχέσεων και 
εργατικής νομοθεσίας. 

Συνοπτικά, η δράση των Κοινωνικών Επιθεωρητών έχει ως εξής: 
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΡΑΣΗΣ 

                ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ           2007          2008        2009 

ΕΛΕΓΧΟΙ - ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΙ 35.805 28.538 28.082 
ΜΗΝΥΣΕΙΣ- ΜΗΝ. ΑΝΑΦΟΡΕΣ  2.126 2.280 3.475 
ΕΠΙΒΛΗΘΕΝΤΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ 5.724 

7.850 
5.440 

7.720 
5.679 

9.154 

ΠΟΣΑ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ  €11.803.786 €9.814.500 €10.885.952 
ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ 15.123 15.898 20.550 

  ΕΠΙΛΥΘΕΙΣΕΣ 7.102 7.698 10.039 
  ΜΑΤΑΙΩΘΕΙΣΕΣ 3.290 3.600 4.036 
  ΠΑΡΑΠΕΜΦ. ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ 4.731 4.600 6.475 
  ΚΑΤΑΒΛ. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΠΟΣΑ €10.453.543 €11.188.804 €17.524.702 

ΜΗΝΥΣΕΙΣ -  ΜΗΝ. ΑΝΑΦΟΡΕΣ 661 755 1.318 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 752.025 786.488 725.095 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΝΑΓΡΑΦ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.608.324 2.442.573 2.219.918 
ΑΔΕΙΕΣ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 24.630 18.571 18.001 
 ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 278.709 296.711 258.816 
 ΑΡΙΘΜΟΣ ΩΡΩΝ 17.240.593 18.587.905 15.730.711 
ΑΔΕΙΕΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 9.331 9.505 13.955 
            ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 144.152 150.987 119.237 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

            ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 187.185 196.271 194.215 
            ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 392.817 445.959 367.903 
 ΜΕΤΑΤΡΟΠΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
ΑΠΟ ΠΛΗΡΗ ΣΕ ΜΕΡΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

- - 11.622 

       ΕΚ ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ  ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ - - 4.839 
ΑΝΑΓΓΕΛΙΕΣ ΣΤΟ ΙΚΑ  ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ  
   ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 1.875 2.127 2.029 
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Για παραπέρα ανάλυση των ανωτέρω στοιχείων, παραπέμπουμε στους Πίνακες Κ1 – 
Κ9 του Παραρτήματος Ι. 
 
 

2.   ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ  
ΠΡΟΓΡ/ΣΜΟΥ & ΣΥΝΤ/ΜΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘ/ΣΗΣ 

 
 
2.1   Ελεγκτικό έργο 

Η Διεύθυνση Προγραμματισμού και Συντονισμού Κοινωνικής Επιθεώρησης 
έχει την ευθύνη της συνολικής εποπτείας των περιφερειακών Τμημάτων Κοινωνικής 
Επιθεώρησης σε όλη την επικράτεια. Πέραν αυτής της ευθύνης, εκτελεί και σημαντικό 
έργο σε εσωτερική εργασία. Ο αριθμός των εισερχομένων εγγράφων στη Διεύθυνσή 
μας κατά το έτος 2009 ανέρχεται σε 3.191 έγγραφα. 

 Σε συνεργασία με το Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του Υπουργείου μας, 
η Διεύθυνσή μας απαντά στις ερωτήσεις που κατατίθενται στη Βουλή από τους 
βουλευτές για θέματα που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Σ.ΕΠ.Ε., σε συνεργασία 
με τις κατά τόπους αρμόδιες Κοινωνικές Επιθεωρήσεις Εργασίας, σχετικά με 
παραβάσεις της Εργατικής Νομοθεσίας στους χώρους εργασίας.  

 Ακόμη, επιλαμβάνεται και απαντά σε καταγγελίες οργανώσεων και 
μεμονωμένων πολιτών για παραβάσεις διατάξεων της Εργατικής Νομοθεσίας από όλη 
την Επικράτεια.  

           Ακολουθεί πίνακας με τον αριθμό των ερωτήσεων - καταγγελιών:  

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ 

ΕΛΕΓΧΟΣ 
382 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

ΑΠΟ ΦΟΡΕΙΣ-ΠΟΛΙΤΕΣ 
341 

                 

 Σημειώνεται ότι η Διεύθυνσή μας επιλαμβάνεται και καταγγελιών που γίνονται 
τηλεφωνικά και μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (e-mail) από όλη την Επικράτεια 
και με εντολή μας εξετάζονται τα καταγγελλόμενα από τα περιφερειακά Τμήματα του 
Σ.ΕΠ.Ε..  

 Ακόμη, επιλαμβάνεται και των δημοσιευμάτων του τύπου τα οποία αφορούν 
καταγγελίες για προβλήματα εργαζομένων, πάντα σε συνεργασία με τις κατά τόπους 
αρμόδιες περιφερειακές Κοινωνικές Επιθεωρήσεις Εργασίας.  
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2.2   Συντονισμός περιφερειακών υπηρεσιών 

Στα πλαίσια του αποτελεσματικότερου συντονισμού των υπηρεσιών μας και 
του εκσυγχρονισμού των διαδικασιών ελέγχου και ενημέρωσης των επιχειρήσεων και 
των εργαζομένων, πραγματοποιήθηκαν δεκαπέντε  συναντήσεις (Θεσσαλονίκη, 
Πάτρα, Σπάρτη, Λάρισα, Καστοριά, Κόρινθος, Τρίπολη, Σπάρτη, Λιβαδειά, Λαμία, 
Λαμία, Ξάνθη, Θεσσαλονίκη, Θεσσαλονίκη, Θεσσαλονίκη) των στελεχών των 
περιφερειακών τμημάτων με τον Ειδικό Γραμματέα του Σ.ΕΠ.Ε.. Τα στελέχη 
των τοπικών υπηρεσιών εξέθεσαν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην 
καθημερινή επαφή με τους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις, συζητήθηκαν οι θέσεις 
και οι απόψεις τους και προτάθηκαν λύσεις. 

Ακόμη, η Διεύθυνσή μας καθώς και ο Ειδικός Γραμματέας αποστέλλουν σε 
ειδικές περιπτώσεις εγκυκλίους με συγκεκριμένες οδηγίες προς τις τοπικές υπηρεσίες.  
Κατά το έτος 2009 εξέδωσε τις παρακάτω εγκυκλίους: 

• Την αριθμ. 30121/20.01.09, σχετικά με την παροχή στοιχείων που αφορούν 
επιχειρήσεις καθαριότητας οι οποίες έχουν συνάψει συμβάσεις έργου με 
Υπηρεσίες του Δημοσίου.  

• Την αριθμ. 30223/03.02.09, σχετικά με τον προγραμματισμό ελέγχων σε 
φορτηγά αυτοκίνητα διεθνών μεταφορών.  

• Την αριθμ. 30253/06.02.09, σχετικά με την υπενθύμιση των εγκυκλίων 
30440/08-5-2006 και 31262/16-11-2006 που αφορούν συμβάσεις του 
Δημοσίου με εταιρείες Security  και Συνεργεία Καθαριότητας. 

• Την αριθμ. 30569/19.02.09, σχετικά με την παροχή στοιχείων που αφορούν 
νέες προσλήψεις, είδη συμβάσεων εργασίας καθώς και μετατροπή αυτών.   

• Την αριθμ. 30307/25.02.09, σχετικά με τη διαβίβαση εντύπου αναφοράς 
που προβλέπεται στο άρθρο 17 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 561/2006, 
σχετικά με τις κοινωνικές διατάξεις στον τομέα των Οδικών Μεταφορών. 

• Την αριθμ. 30978/12.03.09, σχετικά με τη συλλογή, ανά 15νθήμερο, 
στατιστικών στοιχείων που αφορούν νέες προσλήψεις και μετατροπές 
συμβάσεων εργασίας. 

• Την αριθμ. 31150/26.03.09, που αφορά την παροχή στοιχείων 
καταγγελιών σε ημερήσια βάση στο γραφείο του Ειδικού Γραμματέα του 
Σ.ΕΠ.Ε..  

• Την αριθμ. 31088/31.03.09, σχετικά με τη διαβίβαση του υπ’ αριθμ. 
11737/305/17-3-09 εγγράφου του Υπουργού Απασχόλησης και 
Κοινωνικής Προστασίας, που αφορά την παράνομη απασχόληση 
αλλοδαπών. 

• Την αριθμ. 31133/03.04.09, σχετικά με τον ορισμό ατόμου επαφής – 
εκπροσώπου της Υπηρεσίας μας στη σχετική διαρκή Επιτροπή του άρθ. 9 
του Π.Δ. 223/2003.  (Γραφείο Μελέτης και Αντιμετώπισης Trafficking). 

• Την αριθμ. 31292/08.04.09, σχετικά με την εντατικοποίηση των ελέγχων 
στα σχολικά λεωφορεία. 
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• Την αριθμ. 31352/04.05.09, που αφορά την ένταξη στον προγραμματισμό 
ελεγκτικής δράσης των Υπηρεσιών μας και τον κλάδο των επισιτιστικών και 
τουριστικών επαγγελμάτων.   

• Την αριθμ. 31575/08.05.09, σχετικά με την υπενθύμιση της εγκυκλίου 
30823/27-6-2007, που αφορά τον έλεγχο στα τουριστικά λεωφορεία 
(Βιβλιάριο Εργασίας – Βιβλίο Δρομολογίων). 

• Την αριθμ. 32104/02.07.09, σχετικά με τον καθορισμό των ανωτάτων 
ορίων υπερωριακής απασχόλησης, των εργαζομένων σε Βιομηχανικές, 
Βιοτεχνικές Επιχειρήσεις, εκμεταλλεύσεις και εργασίες, για το Β’ 
ημερολογιακό εξάμηνο 2009.   

• Την αριθμ. 32406/06.08.09, που αφορά τον καθορισμό χρονικών ορίων 
λειτουργίας κέντρων διασκέδασης και συναφών καταστημάτων.  

• Την αριθμ. 32359/04.08.09, σχετικά με την ένταξη στον προγραμματισμό 
ελέγχων έτους 2009 των αλυσίδων ετοίμου φαγητού. 

• Την αριθμ. 32448/14.08.09, που αφορά την παροχή στοιχείων σχετικά με 
την τήρηση του Βιβλίου Δρομολογίων σε φορτηγά οχήματα εγγεγραμμένα σε 
άλλη χώρα – μέλος της Ε.Ε.. 

• Την αριθμ. 32921/30.10.09, που αφορά την κατάθεση καταστάσεων 
προσωπικού και ωρών εργασίας. 

• Την αριθμ. 32931/02.11.09, σχετικά με το ωράριο υποδοχής κοινού, για την 
κατάθεση καταστάσεων προσωπικού. 

• Την αριθμ. 33024/25.11.09, για διευκρινίσεις σχετικά με τις διατάξεις του Π.Δ. 
246/2006. 

• Την αριθμ. 33065/23.11.09, σχετικά με τη σύσταση Ομοσπονδίας Φορτηγών 
Εθνικών Μεταφορών. 

• Την αριθμ. 33103/24.11.09, σχετικά με την υποχρέωση καταβολής δώρων 
εορτών, αποδοχών και επιδόματος αδείας σε εργαζόμενη σε σχέση με την 
ειδική παροχή προστασίας της μητρότητας. 

• Την αριθμ. 33256/18.12.09, που αφορά τον καθορισμό ανωτάτων ορίων 
υπερωριακής απασχόλησης των εργαζομένων σε Βιομηχανικές, Βιοτεχνικές 
Επιχειρήσεις, εκμεταλλεύσεις και εργασίες, για το Α’ εξάμηνο του 2010. 

         Το Τμήμα Αξιοποίησης Δεδομένων, Τεκμηρίωσης και Ανάλυσης Κοινωνικής 
Επιθεώρησης μεριμνά για τη συγκέντρωση, επεξεργασία και μελέτη των στατιστικών 
στοιχείων και πληροφοριών κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας και ανά 
Περιφερειακή Διεύθυνση, καθώς επίσης και για την ατομική δραστηριότητα των 
Κοινωνικών Επιθεωρητών.   

 Επίσης, κατά το Μάρτιο του 2009 η Διεύθυνσή μας, σε συνεργασία με τη 
Διεύθυνση Προγραμματισμού και Συντονισμού Τεχνικής και Υγειονομικής 
Επιθεώρησης, προέβη στην ολοκλήρωση της Ετήσιας Έκθεσης Πεπραγμένων του 
Σ.ΕΠ.Ε. για το έτος 2008.   
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2.3   Ημερίδες - Άλλες Δραστηριότητες  

Οι περιφερειακές υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. και γενικότερα οι Κοινωνικοί 
Επιθεωρητές Εργασίας, προσκαλούνται και συμμετέχουν σε ημερίδες ενημερωτικού 
χαρακτήρα, που οργανώνουν διάφοροι εργοδοτικοί φορείς και οργανώσεις 
εργαζομένων, σε πρωτεύουσες νομών σε όλη τη χώρα, προκειμένου να ενημερωθούν 
οι άμεσα ενδιαφερόμενοι (εργαζόμενοι και εργοδότες) για θέματα εργατικής 
νομοθεσίας. Στις ημερίδες αυτές παρίστανται και συμμετέχουν προϊστάμενοι 
προσωπικού, λογιστές και υπεύθυνοι ανθρωπίνων πόρων επιχειρήσεων, καθώς και 
εκπρόσωποι επιχειρησιακών σωματείων και ομοσπονδιών. Δίνονται διευκρινίσεις και 
λύνονται απορίες σχετικά με ζητήματα εργατικής νομοθεσίας που συναντώνται συχνά 
στους εργασιακούς χώρους και αποτελούν ενίοτε αντικείμενο τριβής μεταξύ 
εργοδοτών και εργαζομένων. Με τον τρόπο αυτό, επιτυγχάνεται ένας μεγαλύτερος 
βαθμός κατανόησης των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων που πηγάζουν για αμφότερα 
τα μέρη της εργασιακής σχέσης, με σκοπό να βελτιωθεί το κλίμα συνεργασίας και 
δικαιοσύνης στους χώρους εργασίας.   

 Επίσης, ο Ειδικός Γραμματέας κατά το διάστημα 15/06/09 – 18/06/09 
παρέστη στην 98η Σύνοδο της Διεθνούς Συνδιάσκεψης Εργασίας στη Γενεύη και στις 
11/7/2009 παρέστη σε επιμορφωτικό σεμινάριο του Σ.ΕΠ.Ε. στη Θεσσαλονίκη. 
Επίσης, με πρωτοβουλία του διοργανώθηκαν δύο ενημερωτικά σεμινάρια για τους  
Κοινωνικούς Επιθεωρητές στην Αθήνα στις 15 και 22 Μαΐου, όπου παρέστη και ο 
ίδιος.  
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3.   ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡ/ΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

 
3.1   Έλεγχοι - Επιθεωρήσεις 

Στον Πίνακα K1 περιλαμβάνονται τα στοιχεία των ελέγχων που έχουν γίνει από 
τις υπηρεσίες Κοινωνικής Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε. κατά το έτος 2009.  

Εδώ, θα πρέπει να τονισθεί και πάλι ότι η ελεγκτική δράση της Κοινωνικής 
Επιθεώρησης δεν ταυτίζεται με τον επιτόπιο έλεγχο των επιχειρήσεων, αλλά 
συμπληρώνεται με τον έλεγχο των καταστάσεων προσωπικού και ωρών εργασίας που 
κατατίθενται (βλ. Πίνακα K6), καθώς επίσης και με τη διενέργεια εργατικών διαφορών 
(βλ. Πίνακα Κ5). Ο έλεγχος των καταστάσεων μπορεί να θεωρηθεί ως προληπτικός, 
κατ’ αρχήν, έλεγχος των επιχειρήσεων, ενώ οι εργατικές διαφορές ως κατασταλτικοί 
έλεγχοι, αφού έπονται συνήθως επωνύμων καταγγελιών. 

Από τα στοιχεία του Πίνακα Κ1 διαπιστώνεται ότι οι Κοινωνικοί Επιθεωρητές 
διενήργησαν 28.082 επιτόπιους ελέγχους επιχειρήσεων. Οι περισσότεροι έλεγχοι 
διενεργήθηκαν κατά σειρά στους κλάδους: 

 Λιανικό εμπόριο - επισκευή ειδών οικιακής χρήσης (28,52 % των ελέγχων) 

 Ξενοδοχεία -  εστιατόρια (20,87 % των ελέγχων) 

 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες (7,48 % των ελέγχων) 

 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές  (6,40 % των ελέγχων) 

 Εμπόριο, συντήρηση, επισκευή οχημάτων, λιανική πώληση καυσίμων   
 (4,08 % των ελέγχων) 

 Κατασκευές (Οικοδομές - Δημόσια έργα)  (3,87 % των ελέγχων) 

 Βιομηχανία τροφίμων και ποτών  (3,76 % των ελέγχων) 

 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια (εκτός οχημ. και μοτό)   
 (2,84 % των ελέγχων) 

 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες. Ταξιδιωτικά πρακτορεία  
 (1,85 % των ελέγχων)  

   

Σχηματική απεικόνιση των ελέγχων αυτών εμφανίζεται στο Διάγραμμα Κ1. 

Η διασπορά αυτή των ελέγχων δικαιολογείται αφενός μεν σε σχέση με τον 
προγραμματισμό δράσης του Σ.ΕΠ.Ε. για το 2009, αφετέρου δε από τον όγκο του 
εργατικού δυναμικού που απασχολείται, αλλά και των καταγγελιών που δέχεται η 
Επιθεώρηση. Στον κλάδο του λιανικού εμπορίου γίνονται έλεγχοι συνήθως σε ό,τι 
αφορά το ωράριο απασχόλησης, το ωράριο λειτουργίας καταστημάτων ή την 
εφαρμογή των διατάξεων για μερική απασχόληση. Στα ξενοδοχεία, εστιατόρια, κ.λ.π. 
διερευνάται η παραβίαση των ωρών απασχόλησης του προσωπικού ή η απασχόληση 
παράνομων αλλοδαπών ή ανασφάλιστων και η σωστή εφαρμογή των διατάξεων των 
συλλογικών συμβάσεων εργασίας.  Στον κλάδο των χρηματοπιστωτικών οργανισμών - 
τραπεζών, γίνονται έλεγχοι συνήθως σε ό,τι αφορά το ωράριο απασχόλησης. Στον 
κλάδο των οικοδομών και των δημοσίων έργων γίνονται έλεγχοι για την εφαρμογή του 
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πενθημέρου, την υπερωριακή απασχόληση και την παράνομη απασχόληση αλλοδαπών 
ή ανασφάλιστων, ενώ στις χερσαίες μεταφορές (Κ.Τ.Ε.Λ., φορτηγά κ.λ.π.) γίνονται 
έλεγχοι για την απασχόληση των οδηγών και τις ώρες εργασίας τους. 
 
 
3.2   Κυρώσεις 

Στον Πίνακα Κ2 περιλαμβάνονται τα στοιχεία των κυρώσεων που επιβλήθηκαν 
από τις υπηρεσίες Κοινωνικής Επιθεώρησης. Από τα στοιχεία του Πίνακα 
διαπιστώνεται ότι επιβλήθηκαν συνολικά 9.154 κυρώσεις σε εργοδότες (3.475 μηνύσεις 
και 5.679 πρόστιμα).   

Σχηματική απεικόνιση των κυρώσεων αυτών εμφανίζεται στο Διάγραμμα Κ1, 
ενώ στο Διάγραμμα Κ2 εμφανίζεται η παραβατικότητα κατά κλάδο οικονομικής 
δραστηριότητας, δηλαδή ο λόγος Κυρώσεις/Έλεγχοι, για τις επιχειρήσεις με τη 
μεγαλύτερη συχνότητα ελέγχων. 

Στον Πίνακα Κ3 περιλαμβάνεται θεματική ανάλυση των μηνύσεων που 
επιβλήθηκαν από υπηρεσίες Κοινωνικής Επιθεώρησης, ενώ μια σχηματική τους 
απεικόνιση εμφανίζεται στο Διάγραμμα Κ3. 

Στον Πίνακα Κ4 περιλαμβάνεται θεματική ανάλυση των προστίμων που 
επιβλήθηκαν από υπηρεσίες Κοινωνικής Επιθεώρησης, ενώ μια σχηματική τους 
απεικόνιση εμφανίζεται στο Διάγραμμα Κ4. 

Από την ανάλυση των στοιχείων των πινάκων αυτών προκύπτει ότι το 70,16 % 
των μηνύσεων-μηνυτήριων αναφορών αφορά στη μη καταβολή δεδουλευμένων 
αποδοχών. Η παράβαση αυτή διαπιστώνεται συνήθως μέσα από τη διαδικασία των 
εργατικών διαφορών. Έτσι, τα στοιχεία αυτά συνδέονται άμεσα με τη δράση της 
Κοινωνικής Επιθεώρησης στον τομέα αυτό (βλ. Πίνακα Κ5). Για την παράνομη 
απασχόληση αλλοδαπών υποβλήθηκαν 3 μηνύσεις (0,09%). Ο αριθμός των 
παραβάσεων που διαπιστώνονται δε συνδέεται άμεσα με το μέγεθος του προβλήματος.  

Σε ένα βαθμό το γεγονός αυτό δικαιολογείται από το ότι μεγάλος αριθμός 
ελέγχων πραγματοποιήθηκε σε επιχειρήσεις κλάδων (όπως π.χ. λιανικό εμπόριο, 
χερσαίες μεταφορές) όπου δεν παρατηρείται τόσο μεγάλη παράνομη απασχόληση 
αλλοδαπών. Επί πλέον, πρέπει να σημειωθεί ότι η διαπίστωση παράνομης 
απασχόλησης αλλοδαπών είναι ιδιαίτερα δύσκολο έργο ως προς την τεκμηρίωσή του, 
για να οδηγηθούν οι υπηρεσίες στην επιβολή κυρώσεων.  Από τα πρόστιμα, το 17,06 
% εξ’ αυτών αφορά σε παραβάσεις της Κυριακής και Εβδομαδιαίας ανάπαυσης και τα 
περισσότερα επιβλήθηκαν σε εργοδότες των κλάδων λιανικού εμπορίου και 
ξενοδοχείων-εστιατορίων. Σημειώνεται, επίσης, ότι στον Πίνακα των προστίμων (Κ4) 
και στη στήλη “λοιποί νόμοι”, όπου καταχωρήθηκαν τα περισσότερα πρόστιμα 
(59,08%), εντάσσεται και η περίπτωση εκπρόθεσμων καταστάσεων προσωπικού, που 
εφαρμόσθηκε με αυστηρότητα και με ενιαίο τρόπο σε όλη την Ελλάδα κατά το έτος 
2009. Το ύψος των επιβληθέντων προστίμων ανήλθε στο ποσό των  €10.885.952. 
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3.3   Συμφιλιωτικές δράσεις (Εργατικές διαφορές) 

Οι διαφορές μεταξύ εργαζομένων και εργοδοτών είναι σύνηθες κοινωνικό 
φαινόμενο. Πολλές φορές οι διαφορές καταλήγουν στην Επιθεώρηση Εργασίας με τη 
μορφή καταγγελιών, οι οποίες και διερευνώνται όλες. Η παρέμβαση της Επιθεώρησης 
γίνεται είτε με τη διενέργεια ελέγχων είτε με συμφιλιωτική δράση και στόχο έχει την 
επίλυση της διαφοράς το συντομότερο δυνατόν. 

Όπως είναι φυσικό, ο τρόπος της παρέμβασης (έλεγχος ή συμφιλιωτική δράση) 
σχετίζεται αφενός μεν με το περιεχόμενο της καταγγελίας, αφετέρου δε με την 
επιθυμία του καταγγέλοντος για τον τρόπο παρέμβασης. Έτσι, για καταγγελίες που 
αφορούν  π.χ. απολύσεις, συμβάσεις εργασίας, ερμηνεία όρων συλλογικών συμβάσεων,  
καθυστέρηση καταβολής δεδουλευμένων αποδοχών, βλαπτική μεταβολή ή κατάχρηση 
διευθυντικού δικαιώματος, επιλέγεται συνήθως ως πρώτο στάδιο η συμφιλιωτική 
παρέμβαση της Επιθεώρησης, διότι η θετική για τον εργαζόμενο επίλυσή τους μπορεί 
να γίνει άμεσα.  

Ο όρος που έχει επικρατήσει για το χαρακτηρισμό αυτής της δράσης της 
Επιθεώρησης είναι «εργατική διαφορά». Οι εργατικές διαφορές διενεργούνται μετά 
από έγγραφη αίτηση του προσφεύγοντος στην Επιθεώρηση, η οποία στη συνέχεια 
συγκαλεί τριμερή συνάντηση (επιθεωρητής – εργαζόμενος – εργοδότης), κατά τη 
διάρκεια της οποίας συζητείται το αντικείμενο της διένεξης και ο τρόπος επίλυσής της.   

Πρέπει να σημειωθεί, εδώ, ότι το γεγονός της επίλυσης των εργατικών διαφορών 
στην Επιθεώρηση Εργασίας είναι πολύ σημαντικό για τους προσφεύγοντες 
εργαζόμενους, γιατί αποφεύγεται έτσι τυχόν χρονοβόρα και δαπανηρή δικαστική 
διαμάχη με άγνωστα και αμφίβολα για τους εργαζόμενους αποτελέσματα. 

Το ποσό που καταβλήθηκε από τους εργοδότες στους προσφεύγοντες 
εργαζόμενους, για όσες διαφορές επιλύθηκαν, ανέρχεται στα  € 17.524.702  

 

 

 ΕΤΗ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ 
ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΕΠΙΛΥΘΕΙΣΕΣ 
ΚΑΤΑΒΛΗΘΕΝΤΑ 
    ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ 
          ΠΟΣΑ   (€)       

2009 20.550 10.039 17.524.702 

2008 15.898 7.698 11.188.804 

2007 15.123 7.102 10.453.543 

2006 15.510 7.586 9.473.760 

ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ 
ΔΙΑΦΟΡΕΣ 

2005 16.378 7.974 9.492.008 

 

 

Στον Πίνακα Κ5 παρουσιάζονται στοιχεία που περιλαμβάνουν ανάλυση κατά 
θέμα και κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας των εργατικών διαφορών που 
διεξήχθησαν στις υπηρεσίες Κοινωνικής Επιθεώρησης Εργασίας κατά το έτος 2009. 
Διεξήχθησαν συνολικά 20.550 εργατικές διαφορές. Οι διαφορές αυτές αναλύονται 
κατά θέμα ως εξής: 
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  9.795 (47,66%) για καθυστέρηση ή μη καταβολή δεδουλευμένων 

  4.257 (20,72%) για καταγγελία σύμβασης εργασίας 

  3.118 (15,17%) για μη καταβολή αδείας και επιδόματος αδείας 

  1.813 (8,82 %) για διάφορα άλλα αίτια 

  1.147 (5,58 %) για μη καταβολή επιδομάτων εορτών 

  404   (1,97 %) για υπέρβαση νόμιμου ωραρίου  

  16 (0,08 %) για θέματα που αφορούν την ισότητα 
 
 

Παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο ποσοστό εργατικών διαφορών αφορά στην 
καθυστέρηση καταβολής δεδουλευμένων αποδοχών (47,66%), γεγονός που είχε 
επισημανθεί και στις προηγούμενες εκθέσεις.  

Στον ίδιο Πίνακα παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της παρέμβασης της 
Επιθεώρησης Εργασίας, που έχουν ως εξής: 
 

  10.039 (48,85%) επιλύθηκαν 

  4.036   (19,64%) ματαιώθηκαν 

  6.475   (31,51%) παραπέμφθηκαν στα δικαστήρια 
                                                                                                                                                                                                                    
Οι υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. υπέβαλαν 1.318 μηνύσεις ή μηνυτήριες αναφορές προς τον 
Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών για παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας που 
διαπιστώθηκαν κατά τη διαδικασία των εργατικών διαφορών. Από τα ως άνω στοιχεία, 
διαπιστώνεται η καθοριστική σημασία που διαδραματίζει η Κοινωνική Επιθεώρηση.  

Για την κατανόηση των στοιχείων του Πίνακα: 

 Στη στήλη «ματαιωθείσες» καταχωρούνται οι εργατικές διαφορές στις οποίες 
δεν προσήλθαν, παρά την αποστολή σχετικής πρόσκλησης, είτε ο προσφεύγων είτε ο 
εργοδότης είτε και οι δύο. Πρέπει να σημειωθεί, όμως, ότι η εργατική διαφορά 
ματαιώνεται οριστικά μόνο εφόσον το επιθυμεί ο προσφεύγων. 

 Στη στήλη «μηνύσεις-μηνυτήριες αναφορές» καταχωρούνται οι μηνύσεις ή 
μηνυτήριες αναφορές που υποβλήθηκαν από τις υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. για εργατικές 
διαφορές που δεν επιλύθηκαν και διαπιστώθηκαν παραβάσεις της εργατικής 
νομοθεσίας. 

 Στη στήλη «καταβληθέντα ποσά» καταχωρούνται τα ποσά που καταβλήθηκαν 
από τους εργοδότες στους προσφεύγοντες εργαζόμενους. 

 H στήλη «παραπεμφθείσες στα δικαστήρια» περιλαμβάνει τις εργατικές 
διαφορές που παραπέμφθηκαν στα πολιτικά δικαστήρια λόγω μη επίτευξης συμφωνίας 
στην Επιθεώρηση. 

 Τέλος, σημειώνεται ότι σε πολλές περιπτώσεις η διαφορά λύνεται με άμεση 
παρέμβαση της Επιθεώρησης (π.χ. τηλεφωνική επικοινωνία με την επιχείρηση), χωρίς 
να χρειαστεί να παραστούν τα ενδιαφερόμενα μέρη στα γραφεία της υπηρεσίας για τη 
διαδικασία επίλυσης της διαφοράς. Οι περιπτώσεις αυτές δεν περιλαμβάνονται στον 
Πίνακα Κ5. 
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3.4   Κατάθεση καταστάσεων προσωπικού και ωρών εργασίας 

 Με το Ν. 2874/00, οι καταστάσεις προσωπικού και προγραμμάτων εργασίας 
κατατίθενται στις αρμόδιες υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε.. Ο έλεγχος των στοιχείων που 
υποβάλλονται γίνεται σε κάθε χρονική στιγμή που θεωρείται δόκιμη από την υπηρεσία, 
κυρίως όμως στους χώρους των επιχειρήσεων, όπου συνδυάζεται και με τα άλλα 
στοιχεία που απαιτούνται για τον έλεγχο των αποδοχών (ατομικές συμβάσεις εργασίας, 
εξοφλητικές αποδείξεις κ.λ.π.). 

           Η κατάθεση των καταστάσεων προσωπικού γίνεται πλέον μία φορά το χρόνο 
και κατά το χρονικό διάστημα από 15/9 έως 15/11 και ο εργοδότης έχει την 
αποκλειστική άμεση ευθύνη για την ορθή αναγραφή των καταβαλλομένων αποδοχών, 
ενώ η υποχρέωση για προσυπογραφή και από τον αρμόδιο λογιστή με ανάλογες 
ευθύνες, δεσμεύει και αυτόν στο να εφαρμόζονται σωστά οι συλλογικές συμβάσεις 
εργασίας ή οι διαιτητικές αποφάσεις. Έτσι, αποτρέπεται το φαινόμενο της υποβολής 
καταστάσεων χωρίς αποδοχές ή με λανθασμένες αποδοχές. Στον Πίνακα Κ6 
αναγράφεται ο αριθμός των καταστάσεων προσωπικού που κατατέθηκαν, καθώς και ο 
αριθμός του αναγραφόμενου σε αυτές προσωπικού. Είναι στοιχεία πραγματικά, που 
αποτυπώνουν έμμεσα τον όγκο εργασίας των Κοινωνικών Επιθεωρητών στα γραφεία 
των υπηρεσιών. Κατά το έτος 2009 κατατέθηκαν στις Κοινωνικές Επιθεωρήσεις 
725.095 καταστάσεις προσωπικού (μείωση κατά 7,81 % σε σχέση με το 2008). 

Ο αριθμός εργαζομένων που αναγράφονται σ’ αυτές είναι 2.219.918. 
 

 ΕΤΗ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΑΝΑΓΡΑΦΟΜΕΝΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

2009 725.095 2.219.918 
2008 786.488 2.442.573 

2007 752.025 2.608.324 

2006 721.320 2.405.846 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

2005 677.888 2.384.861 

 
3.5   Χορήγηση βιβλιαρίων εργασίας ανηλίκων 

Κατά το έτος 2009, σύμφωνα με το Ν. 1837/89 «Για την προστασία των 
ανηλίκων κατά την απασχόληση και άλλες διατάξεις», χορηγήθηκαν κατόπιν 
υγειονομικής εξέτασης από ιατρούς του Ι.Κ.Α.  1.752  βιβλιάρια ανηλίκων.  
 
3.6   Χορήγηση αδειών υπερωριακής εργασίας 

Στον Πίνακα Κ7 περιλαμβάνονται στοιχεία για τις άδειες υπερωριακής 
εργασίας, νυχτερινής εργασίας και εργασίας κατά τις Κυριακές, που χορηγήθηκαν από 
τις υπηρεσίες Κοινωνικής Επιθεώρησης κατά το έτος 2009, καθώς επίσης και τους 
κλάδους οικονομικής δραστηριότητας που αφορούσαν. Χορηγήθηκαν 18.001 άδειες 
για 15.730.711 ώρες που αφορούσαν 258.816 εργαζόμενους και 13.955 άδειες για 
εργασία κατά την Κυριακή που αφορούσαν 119.237 εργαζόμενους. 
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 ΕΤΗ ΑΔΕΙΕΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΩΡΕΣ 

2009 18.001 258.816 15.730.711 

2008 18.571 296.711 18.587.905 

2007 24.630 278.709 17.240.593 

2006 18.342 305.054 20.010.082 

ΑΔΕΙΕΣ 
ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

2005 19.107 345.752 21.515.324 

2009 13.955 119.237 - 

2008 9.505 150.987 - 

2007 9.331 144.152 - 

2006 7.534 117.866 - 

ΑΔΕΙΕΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

2005 7.898 137.010 - 

 
Πρέπει να σημειωθεί ότι στα προαναφερθέντα στοιχεία δε συμπεριλαμβάνεται ο 

αριθμός αιτήσεων και οι ώρες που χορηγήθηκαν για άδειες υπερωριακής εργασίας που 
υποβλήθηκαν στην Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής 
Προστασίας και αφορούσαν στο προσωπικό δημοσίων υπηρεσιών, Ν.Π.Δ.Δ., 
επιχειρήσεων κοινής ωφέλειας, τραπεζών κ.λ.π., για ώρες πέρα από τα επιτρεπτά όρια, 
σύμφωνα με το άρθρο 1 του Ν.Δ. 264/73. Από αυτές, άλλες ικανοποιήθηκαν στο 
σύνολό τους και άλλες μερικώς, ανάλογα με τις πραγματικές ανάγκες και το επείγον 
της εργασίας. 
 
 
3.7   Θεώρηση βιβλίων δρομολογίων   

Κατά το έτος 2009, θεωρήθηκαν συνολικά 268.965 βιβλία δρομολογίων που 
αναλύονται ως εξής: 211.069 φορτηγών αυτοκινήτων, 38.408 αστικών και υπεραστικών 
λεωφορείων (Κ.Τ.Ε.Λ.) και 19.488 τουριστικών λεωφορείων.  
 
 
3.8   Καταγραφή νέων μορφών εργασιακών σχέσεων 

Με το Ν. 2639/98 «Ρύθμιση εργασιακών σχέσεων, σύσταση Σώματος 
Επιθεώρησης Εργασίας και άλλες διατάξεις» και με τα άρθρα 1, 2 και 3 ρυθμίστηκαν 
σε νέα βάση ορισμένα θέματα εργασιακών σχέσεων και ειδικότερα οι ειδικές μορφές 
απασχόλησης, η μερική απασχόληση και η διευθέτηση του χρόνου εργασίας.  

Ο έλεγχος εφαρμογής των ρυθμίσεων αυτών αντιμετωπίστηκε με ιδιαίτερη 
προσοχή από τις υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. και για το έτος 2009. Στατιστικά στοιχεία 
για τις συμβάσεις εργασίας κατά είδος απασχόλησης που έχουν υποβληθεί στις 
Περιφερειακές Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. για το έτος 2009, παρατίθενται στον  Πίνακα 
Κ8.  

Από αυτόν προκύπτουν: 57.825 συμβάσεις εκ περιτροπής απασχόλησης,  
272.561 συμβάσεις μερικής απασχόλησης, 35.526 συμβάσεις έργου ή παροχής 
ανεξαρτήτων υπηρεσιών και 1.991 συμβάσεις παραγωγής κατά μονάδα εργασίας 
(φασόν).  Γενικό σύνολο: 367.903  συμβάσεις (σε σχέση με το 2008 μείωση 17,5 %). 
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Επίσης,   κατά  το    2009      κατατέθηκαν  στις  Υπηρεσίες  του  Σ.ΕΠ.Ε.          16.461 
μετατροπές συμβάσεων,  από τις οποίες οι             11.622              αφορούσαν  μετατροπή  από πλήρη 
σε μερική απασχόληση και οι                 4.839                  από πλήρη σε εκ περιτροπής απασχόληση. 
        

ΕΤΟΣ 
ΜΕΡΙΚΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΕΚ 
ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΕΡΓΟΥ Ή 
ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΦΑΣΟΝ ΚΑΙ 

ΑΝΑ ΜΟΝΑΔΑ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΣΥΝΟΛΑ 

2009 272.561 57.825 35.526 1.991 367.903 

2008 332.695 46.212 66.617 435 445.959 

2007 282.255 47.275 62.537 750 392.817 

2006 287.749 37.154 43.830 913 369.646 

2005 238.637 42.097 42.330 666 323.730 

 
 
3.9   Ανασφάλιστοι εργαζόμενοι 

Στον Πίνακα Κ9 παρατίθενται στοιχεία για την ανασφάλιστη εργασία. 

Από τους 28.082 ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν από το Σ.ΕΠ.Ε. το 2009, 
βρέθηκαν  να απασχολούνται 348.757 συνολικά εργαζόμενοι εκ των οποίων οι 2.029  
διαπιστώθηκε ότι εργαζόντουσαν ανασφάλιστοι (ποσοστό ανασφαλίστων 0,58%), για 
τους οποίους το Σ.ΕΠ.Ε. προχώρησε σε αναγγελία στα αρμόδια όργανα του Ι.Κ.Α.. 
 
 
3.10   Ίση Μεταχείριση Ανδρών και Γυναικών 

Κατ΄εφαρμογή της υπ΄αριθμ. 30482/26-4-2007 εγκυκλίου του Ειδικού 
Γραμματέα του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.), οι Διευθύνσεις 
Κοινωνικής Επιθεώρησης της χώρας έχουν την υποχρέωση να γνωστοποιούν στην 
Κεντρική Υπηρεσία του Σ.ΕΠ.Ε. περιπτώσεις παραβάσεων του Ν.3488/2006, ήτοι, 
περιπτώσεις παραβάσεων των διατάξεων της αρχής της ίσης μεταχείρισης ανδρών και 
γυναικών στην απασχόληση, την επαγγελματική εκπαίδευση και ανέλιξη και στους 
όρους και τις συνθήκες εργασίας. Τα στοιχεία αυτά γνωστοποιούνται εντός του πρώτου 
δεκαπενθήμερου κάθε εξαμήνου και αφορούν περιπτώσεις του προηγούμενου 
εξαμήνου εκάστου έτους. 
 
Με βάση των ανωτέρω νόμο, μεταξύ άλλων:  

α) Απαγορεύεται κάθε μορφής άμεση ή έμμεση διάκριση λόγω φύλου ή λόγω 
οικογενειακής κατάστασης, όσον αφορά στους όρους πρόσβασης στη μισθωτή ή μη 
απασχόληση ή γενικά στην επαγγελματική ζωή, περιλαμβανομένων των κριτηρίων 
επιλογής και των όρων πρόσληψης, ανεξαρτήτως του κλάδου δραστηριότητας και σε 
όλα τα επίπεδα της επαγγελματικής ιεραρχίας.  

β)  Απαγορεύεται κάθε αναφορά στο φύλο ή στην οικογενειακή κατάσταση ή η χρήση 
κριτηρίων και στοιχείων που καταλήγουν σε άμεση ή έμμεση διάκριση με βάση το 
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φύλο, όσον αφορά στις δημοσιεύσεις, αγγελίες, διαφημίσεις, προκηρύξεις, εγκυκλίους 
και κανονισμούς που αφορούν σε επιλογή προσώπων για την κάλυψη κενών θέσεων 
εργασίας, την παροχή εκπαίδευσης ή επαγγελματικής κατάρτισης ή τη χορήγηση 
επαγγελματικών αδειών.   

γ) Απαγορεύεται κάθε μορφής άμεση ή έμμεση διάκριση λόγω φύλου η λόγω 
οικογενειακής κατάστασης, όσον αφορά στην πρόσβαση στο περιεχόμενο και στην 
εφαρμογή προγραμμάτων επαγγελματικού προσανατολισμού και στον καθορισμό των 
προϋποθέσεων και στη συμμετοχή σε εξετάσεις απόκτησης ή απονομής διπλωμάτων, 
πιστοποιητικών, ή άλλων τίτλων. 

δ) Απαγορεύεται κάθε μορφής άμεση ή έμμεση διάκριση λόγω φύλου ή λόγω 
οικογενειακής κατάστασης του εργαζομένου όσον αφορά στους όρους, στις συνθήκες 
απασχόλησης και εργασίας, στις προαγωγές καθώς και στο σχεδιασμό και την 
εφαρμογή συστημάτων αξιολόγησης προσωπικού. 

Με το Νόμο 3488/2006 (άρθρο 13 παρ. 8), θεσπίζεται για πρώτη φορά 
θεσμικό σχήμα συνεργασίας μεταξύ του Συνηγόρου του Πολίτη και του Σώματος   
Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.). Οι κατά τόπον Επιθεωρητές Εργασίας 
υποχρεούνται να ενημερώνουν το Συνήγορο του Πολίτη για τις καταγγελίες που 
δέχονται σχετικά με θέματα διακρίσεων φύλου στην εργασία και να υποβάλουν  σε 
αυτόν τα αποτελέσματα του ελέγχου τους. Περαιτέρω, παρέχεται στο Συνήγορο του 
Πολίτη η αρμοδιότητα να διεξάγει τη δική του έρευνα και να διαμορφώνει το τελικό 
πόρισμα επί της καταγγελίας. Το Σ.ΕΠ.Ε. παραμένει, πάντως, αρμόδιο να επιβάλλει 
τις προβλεπόμενες διοικητικές κυρώσεις ή να προσφεύγει στη δικαιοσύνη για την 
επιβολή των ποινικών κυρώσεων. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη εκτιμά ότι στον παρόντα χρόνο υπάρχουν δύο 
σημαντικές ελλείψεις, η αντιμετώπιση των οποίων θα καταστήσει πιο αποτελεσματική 
και ουσιαστική τη μελλοντική διερεύνηση καταγγελιών, που εμπίπτουν στο πεδίο της 
κοινής αρμοδιότητας. 

Πρώτον, το γεγονός ότι δεν έχουν ακόμη τυποποιηθεί μέσω εγκυκλίων 
οδηγιών, οι πρακτικές πλευρές της συνεργασίας αυτής, έχει διαπιστωθεί ότι αποτελεί 
σημαντικό έλλειμμα και έχει οδηγήσει στη δημιουργία σύγχυσης στα κατά τόπον 
Τμήματα Κοινωνικής Επιθεώρησης σχετικά με τις ειδικότερες παραμέτρους της 
συνεργασίας με το Συνήγορο του Πολίτη. 

Επίσης, είναι απαραίτητο να αποσαφηνιστούν οι νέες αρμοδιότητες που 
αναλαμβάνει το Σ.ΕΠ.Ε., ιδίως σε σχέση με το πλαίσιο των παλαιοτέρων 
αρμοδιοτήτων του, προκειμένου να ενεργοποιείται ταχύτερα και αποτελεσματικότερα 
το πλαίσιο προστασίας που έχει προβλεφθεί. 

Η δεύτερη έλλειψη που έχει παρατηρηθεί, για την κάλυψη της οποίας ο 
Συνήγορος του Πολίτη επίσης προτίθεται να ενεργήσει σε δεύτερο χρόνο, σχετίζεται 
με την επιμόρφωση των Κοινωνικών Επιθεωρητών Εργασίας για θέματα διακρίσεων 
λόγω φύλου. Άμεσος στόχος της επιμόρφωσης θα είναι να αποκτήσουν οι 
Επιθεωρητές Εργασίας μεγαλύτερη επίγνωση των θεσμικών ρυθμίσεων και των νέων 
σχετικά εννοιών που αφορούν σε θέματα διακρίσεων, ώστε να διευκολυνθούν στην 
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άσκηση του έργου τους  και να αξιοποιήσουν στο μέγιστο δυνατό βαθμό τις θεσμικές 
δυνατότητες δράσης που τους έχουν ανατεθεί. Απώτερος στόχος θα είναι να  
λειτουργήσει κατά τον αποτελεσματικότερο δυνατό τρόπο στην πράξη και να 
αναπτυχθεί η συνεργασία μεταξύ του Συνηγόρου του Πολίτη και του Σ.ΕΠ.Ε., που 
έχει προβλεφθεί από το νόμο. 

Στον Πίνακα Κ10 δίδονται αναλυτικά στοιχεία που αφορούν την εφαρμογή της 
ίσης μεταχείρισης ανδρών-γυναικών (Ν.3488/2006) και γονικών αδειών (Ν.1483/84). 

Επίσης, σε μια περίπτωση μετά από καταγγελία πολίτη για τη μη εφαρμογή της 
ίσης μεταχείρισης λόγω ηλικίας  (Ν. 3304/2005), η Υπηρεσία μας προέβη στην 
επιβολή προστίμου ύψους 3.000 €.  
 
3.11   Συγκριτικά στοιχεία τελευταίας πενταετίας 

Ο Πίνακας Κ11 αφορά τα συγκριτικά στοιχεία των ελέγχων που 
πραγματοποιήθηκαν  και των κυρώσεων που επεβλήθησαν την τελευταία πενταετία 
από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής  Επιθεώρησης ανά όλη την Επικράτεια.  
 
3.12   Στατιστικά στοιχεία τελευταίου τριμήνου 2009 

Εξειδικεύοντας για την ελεγκτική δράση της Κοινωνικής Επιθεώρησης του 
Σ.ΕΠ.Ε. του τελευταίου τριμήνου του 2009, σε σχέση με αντίστοιχα στοιχεία της ίδιας 
χρονικής περιόδου του 2008, παρουσιάζονται συγκριτικά στατιστικά στον πίνακα που 
ακολουθεί.  
 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 
4ο τρίμηνο 

2009 
4 ο τρίμηνο 

2008 

Διαφορά 
4 ου τριμ. 09 

με 4 ο τρίμ. 08  

% Διαφορά 
4 ου τριμ. 09 

με 4 ο τρίμ. 08  
Έλεγχοι 6.846      2.342 4.504 65,79 

Μηνυτήριες αναφορές - 
Μηνύσεις 

1.012 564 448 44,27 

Επιβληθέντα πρόστιμα 1.751 1.439 312 17,82 

Ποσά (σε  €) 3.523.352 2.515.800 1.007.552 28,60 

Εργατικές διαφορές 5.315 4.079 1.236 23,25 

Επιλυθείσες 2.568 1.922 646 25,16 

Καταβληθέντα Χρηματικά  
Ποσά (σε  €) 

5.321.729 3.018.830 2.302.899 43,27 

 
Ο Πίνακας Κ15 περιλαμβάνει συνοπτικά στατιστικά στοιχεία δράσης ανά Διεύθυνση 
Κοινωνικής Επιθεώρησης το τελευταίο τρίμηνο του 2009. 
 

3.13   Τυποποιημένο Έντυπο Αναφοράς Οδικών Μεταφορών 

Στο Παράρτημα ΙΙ υπάρχει τυποποιημένο έντυπο αναφοράς σύμφωνα με το 
άρθρο 17 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 561/2006 και με το άρθρο 13 της οδηγίας 
2002/15/ΕΚ, που περιέχει στοιχεία για όλη την Ελλάδα για τη διετία 2007 – 2008.
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Γ.  ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ  

 
 
 

1.   ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ 

 
 

 Η Υπηρεσία Ειδικών Επιθεωρητών Εργασίας, με βάση τους Νόμους 2639/98, 
2956/01 και 3762/09, απαρτίζεται από 14 θέσεις Κοινωνικών και 8 θέσεις Τεχνικών 
Επιθεωρητών. Κατά το έτος 2009 υπηρέτησαν ως Ειδικοί Κοινωνικοί Επιθεωρητές 10 
υπάλληλοι. 
 

 Το έργο των Κοινωνικών Ειδικών Επιθεωρητών Εργασίας, όπως αυτό ορίζεται 
στο άρθρο 11 του Ν. 2639/98, διακρίνεται σε: 
 
 

 Έλεγχο των χώρων εργασίας σε ολόκληρη την Ελληνική Επικράτεια για τη 
διαπίστωση της εφαρμογής των διατάξεων της Εργατικής Νομοθεσίας και 
υποβολή διοικητικών και ποινικών κυρώσεων για τις διαπιστούμενες 
παραβάσεις. 

Οι έλεγχοι πραγματοποιούνται δειγματοληπτικά σε επιχειρήσεις 
διαφόρων κλάδων οικονομικής δραστηριότητας, που επιλέγονται τυχαία ή 
υποδεικνύονται από τις τοπικές συνδικαλιστικές οργανώσεις οι οποίες 
γνωρίζουν τα προβλήματα της περιοχής τους.  

 Εσωτερικό έλεγχο όλων των υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε. για την ενιαία δράση 
και λειτουργία τους. 

 Εκτέλεση κάθε έργου που τους ανατίθεται από τον Ειδικό Γραμματέα και 
έχει σχέση με την οργάνωση και λειτουργία του Σ.ΕΠ.Ε..  
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1.1   Έλεγχος των χώρων εργασίας 

Με βάση τα παραπάνω, η Υπηρεσία των Κοινωνικών Ειδικών Επιθεωρητών στα 
πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους πραγματοποίησε κατά το έτος 2009 συνολικά 774 
ελέγχους και επέβαλε συνολικά 122 πρόστιμα ύψους 485.000€.  

Αναλυτικά και κατά οικονομική δραστηριότητα οι έλεγχοι έχουν ως εξής: 
 

Κωδικός 
κλάδου 

Ονομασία κλάδου οικονομικής δραστηριότητας 
Αριθμός 
Ελέγχων 

10 Εξόρυξη άνθρακα, λιγνίτη και τύρφης 20 

15 Βιομηχανία τροφίμων και ποτών 22 

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης 14 

19 Βιομηχανία δέρματος και δερμάτινων ειδών 4 

22 Εκδόσεις, εκτυπώσεις 8 

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 14 

27 Παραγωγή βασικών μετάλλων 2 

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 6 

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών 2 

36 Κατασκευή επίπλων 2 

45 Κατασκευές 6 

51 Χονδρικό εμπόριο και εμπόριο με προμήθεια 38 

52 Λιανικό εμπόριο 136 

55 Ξενοδοχεία-Εστιατόρια 136 

60 Χερσαίες μεταφορές. Μεταφορές μέσω αγωγών 40 

62 Εναέριες Μεταφορές 4 

63 
Βοηθητικές και συναφείς προς τις μεταφορές δραστηριότητες, 
δραστηριότητες ταξιδιωτικών πρακτορείων 

30 

64 Τηλεπικοινωνίες και Ταχυδρομεία 16 

65 Ενδιάμεσοι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί 22 

66 Ασφαλίσεις 10 

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 2 

80 Εκπαίδευση 10 

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 24 

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 24 

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 182 

ΣΥΝΟΛΟ 774 

 
 



_________________________ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ Σ.ΕΠ.Ε. 2009____________________ 
 

32 

Κλάδοι οικονομικών δραστηριοτήτων που ελέγχθηκαν: 

Λιανικό Εμπόριο, Τράπεζες, Βιομηχανίες Τροφίμων, Εστιατόρια – Ξενοδοχεία, 
Διαγνωστικά Κέντρα, Εκπαίδευση, Εκδοτικές Εταιρίες, Τράπεζες, Ιδιωτικά Γραφεία 
Συμβούλων Εργασίας (Ι.Γ.Σ.Ε.), Εταιρείες Καθαρισμού και άλλες δραστηριότητες 
παροχής υπηρεσιών, Ψυχαγωγικές και πολιτιστικές δραστηριότητες, Βιοτ. Ενδυμάτων, 
Νυχτερινά Κέντρα, Φαρμακευτικές και Ασφαλιστικές Εταιρίες, Τουριστικά Γραφεία 
και Μεταφορές. 

 
 

Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι στους παραπάνω ελέγχους έγιναν υποδείξεις, 
παρατηρήσεις καθώς και διαπιστώσεις παραβάσεων για τις οποίες επιβλήθηκαν κυρώσεις 
και αφορούν: 
 

 Τη μη  κατάθεση πινάκων προσωπικού και ωρών εργασίας  ή  Προγραμμάτων   
εργασίας από τις επιχειρήσεις όταν λειτουργούν με τη διαδοχική εναλλαγή 
περισσότερων της μιας ομάδας εργαζομένων ή όταν έχουν κυλιόμενες ημέρες 
αναπαύσεως ή είναι συνεχούς λειτουργίας με εναλλασσόμενες βάρδιες. 

 Τη μη ανάρτηση των πινάκων προσωπικού και των προγραμμάτων  εργασίας  σε 
εμφανές σημείο του τόπου εργασίας. 

 Τη μη εφαρμογή των διατάξεων του Π.Δ. 156/94, το οποίο αφορά την 
«Υποχρέωση του Εργοδότη να ενημερώνει τον εργαζόμενο για τους όρους που 
διέπουν την σύμβαση ή τη σχέση εργασίας». 

 Τη μη χορήγηση αναλυτικών εκκαθαριστικών σημειωμάτων στους μισθωτούς, 
κατά την εξόφληση των αποδοχών τους. 

 Την παράνομη υπερωριακή απασχόληση. 

 Τη μη εφαρμογή των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας (Σ.Σ.Ε.) ή των 
Διαιτητικών Αποφάσεων (Δ.Α.) ή των Υπουργικών Αποφάσεων (Υ.Α.). 

 Τη μη χορήγηση εβδομαδιαίας και αναπληρωματικής ανάπαυσης.  

 Τη  μη  θεώρηση  και τήρηση  βιβλίων δρομολογίων. 

 Τη μη χορήγηση της αδείας στους μισθωτούς ή τη μη τήρηση του βιβλίου 
αδειών και τέλος 

 Τη μη καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών. 
 

 Εκτός από τους προγραμματισμένους ελέγχους κατά μήνα, 
πραγματοποιήθηκαν και έλεγχοι που προέκυψαν από καταγγελίες συνδικαλιστικών 
οργανώσεων και μεμονωμένων ατόμων. 

 Σημειώνεται ότι κατά τους ελέγχους οι Κοινωνικοί Επιθεωρητές επιπλέον, 
βάσει του άρθ.9, παρ. 2γ του Π.Δ. 136/99, εξετάζουν και την ασφαλιστική κάλυψη των 
εργαζομένων ελέγχοντας το Ειδικό Βιβλίο καταχώρισης νεοπροσλαμβανόμενου 
προσωπικού Ι.Κ.Α. και για τις περιπτώσεις ακαταχώρητου εργαζομένου στο ανωτέρω 
βιβλίο ενημερώνεται το αρμόδιο υποκατάστημα του Ι.Κ.Α.. 
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α)   Διοικητικές κυρώσεις (Πρόστιμα) 
 

Κωδικός 
κλάδου 

Ονομασία κλάδου οικονομικής δραστηριότητας 
Αριθμός 

προστίμων 
ανά κλάδο 

10 Εξόρυξη άνθρακα, λιγνίτη και τύρφης 1 

15 Βιομηχανία τροφίμων και ποτών 4 

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης 7 

19 Βιομηχανία δέρματος και δερμάτινων ειδών 0 

22 Εκδόσεις, εκτυπώσεις 4 

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 4 

27 Παραγωγή βασικών μετάλλων 0 

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 0 

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών 0 

36 Κατασκευή επίπλων 0 

45 Κατασκευές 2 

51 Χονδρικό εμπόριο και εμπόριο με προμήθεια 5 

52 Λιανικό εμπόριο 21 

55 Ξενοδοχεία-Εστιατόρια 21 

60 Χερσαίες μεταφορές. Μεταφορές μέσω αγωγών 5 

62 Εναέριες Μεταφορές 0 

63 
Βοηθητικές και συναφείς προς τις μεταφορές δραστηριότητες, 
δραστηριότητες ταξιδιωτικών πρακτορείων 

6 

64 Τηλεπικοινωνίες και Ταχυδρομεία 0 

65 Ενδιάμεσοι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί 5 

66 Ασφαλίσεις 3 

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 0 

80 Εκπαίδευση 2 

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 3 

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 2 

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 27 

ΣΥΝΟΛΟ 122 
 

β)   Ποινικές κυρώσεις 
 

Μηνύσεις 0 

Μηνυτήριες αναφορές  1 
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1.2   Εσωτερικός Έλεγχος των Υπηρεσιών 

Κατά το έτος 2009 ελέγχθηκαν τα Τμήματα Κοινωνικής Επιθεώρησης Ανατολικού 
Τομέα Αθηνών και Πέλλας. 

Για τους παραπάνω εσωτερικούς ελέγχους συντάχθηκαν και υποβλήθηκαν στον 
Ειδικό Γραμματέα αναφορές, όσον αφορά στις διαπιστώσεις για το έργο και τη 
λειτουργία των υπηρεσιών και υποβλήθηκαν προτάσεις για τη βελτίωσή τους. 
 
 

1.3   Ανατιθέμενο έργο από τον Ειδικό Γραμματέα 

Για το έτος 2009 ανατέθηκε σε Ειδικούς Κοινωνικούς Επιθεωρητές : 

α) Η διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης για πιθανό πειθαρχικό παράπτωμα 
υπαλλήλων στα τμήματα Κοινωνικής Επιθεώρησης Καβάλας, Κέρκυρας, Μαγνησίας 
και Δυτικού Τομέα Αθηνών. 

β) Η παρακολούθηση της πορείας 500 ελέγχων και εργατικών διαφορών των Τ.Κ.Ε. 
όλης της επικρατείας, ύστερα από γενόμενες καταγγελίες στο τηλεφωνικό κέντρο του 
Σ.ΕΠ.Ε.. 

γ) Η συμμετοχή ενός (1) Κοινωνικού Επιθεωρητή στη Νομοπαρασκευαστική 
Επιτροπή του Υπουργείου Εργασίας. 

δ) Η διενέργεια εκτάκτων ελέγχων σε περιοχές αρμοδιότητας των Τμημάτων 
Κοινωνικής Επιθεώρησης Πάτρας, Ξάνθης, Καστοριάς, Δράμας, Έδεσσας, Μήλου 
και Θεσσαλονίκης, ο αριθμός των οποίων δε συμπεριλαμβάνεται στο συνολικό αριθμό 
των πραγματοποιηθέντων ελέγχων, δεδομένου ότι καταγράφησαν στα δελτία των 
υπαλλήλων των ανωτέρω τμημάτων.  
 
 
 

1.4   Άλλες δραστηριότητες 

Η πραγματοποίηση 40 επιτόπιων ελέγχων σε υπό σύσταση Ιδιωτικά Γραφεία 
Συμβούλων Εργασίας (Ι.Γ.Σ.Ε.) και Εταιρείες Προσωρινής Απασχόλησης (Ε.Π.Α.), 
για τη διαπίστωση της πληρότητας των απαιτούμενων από τις σχετικές διατάξεις 
προϋποθέσεων σύστασης και λειτουργίας τους, καθώς και η σύνταξη ειδικής έκθεσης 
αξιολόγησής τους. Προς τούτο έχουν συσταθεί και λειτουργούν μικτές τριμελείς 
επιτροπές από τεχνικούς και κοινωνικούς επιθεωρητές εργασίας, μη αμειβόμενες. 
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1.5   Παρατηρήσεις  
 

Το Προεδρικό Δ/γμα 136/99 δεν προέβλεψε διάρθρωση της Υπηρεσίας 
αυτής, με αποτέλεσμα να στερείται στοιχειώδους διοικητικής υποστήριξης για την 
εσωτερική της λειτουργία.  

Ο συντονισμός των ενεργειών τους γίνεται αποκλειστικά και μόνο από τον 
Πολιτικό Προϊστάμενο του Σώματος κ. Ειδικό Γραμματέα και την πολιτική ηγεσία 
γενικότερα.  

Από τον προγραμματισμό δράσης του έτους 2009, οι στόχοι που δεν 
υλοποιήθηκαν αφορούν τον εσωτερικό έλεγχο μονοπρόσωπων υπηρεσιών και 
υπηρεσιών με περιορισμένο αριθμό υπηρετούντων υπαλλήλων. Όσον αφορά τις λοιπές 
υπηρεσίες ελέγχθηκαν δύο (2). 

Δεν υλοποιήθηκαν επίσης οι στόχοι που αφορούν εξωτερικούς ελέγχους σε 
περιοχές με έντονη τουριστική κίνηση, ιδίως κατά τους θερινούς μήνες (νησιά και 
παραθαλάσσιες περιοχές) και περιοχές με μεγάλο αριθμό βιομηχανιών πλην των 
επιχειρήσεων λεκανοπεδίου Αττικής. 

Η μη πραγματοποίηση ελέγχων στις ανωτέρω περιοχές οφείλεται στις ελλιπείς 
πιστώσεις για έξοδα κίνησης και αποζημιώσεις εκτός έδρας υπαλλήλων.  

Επετεύχθη, όμως, ο στόχος του συνολικού αριθμού των ελέγχων και μάλιστα 
υπερέβη τον προγραμματισμένο αριθμό. Επιπλέον, εκτελέστηκε το ανατιθέμενο έργο 
από τον Ειδικό Γραμματέα, όπως αυτό περιγράφεται ανωτέρω. 
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2.   ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ 

 

 

 Το έργο των Τεχνικών Ειδικών Επιθεωρητών  Εργασίας, όπως αυτό ορίζεται 
στο άρθρο 11 του Ν. 2639/98,  διακρίνεται σε: 
 

 Εσωτερικό έλεγχο των Υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε. (Κέντρων Πρόληψης 
Επαγγελματικού Κινδύνου (ΚΕ.Π.Ε.Κ.) και Τμημάτων Τεχνικής & 
Υγειονομικής Επιθεώρησης (Τ.Τ.Υ.Ε.) για την ενιαία δράση και λειτουργία 
τους. 

 
 Έλεγχο των χώρων εργασίας σε ολόκληρη την Ελληνική Επικράτεια, προς 

εξακρίβωση της εφαρμογής των διατάξεων της Εργατικής Νομοθεσίας, 
που αφορούν θέματα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων καθώς και την 
επιβολή διοικητικών και ποινικών κυρώσεων για τις διαπιστούμενες 
παραβάσεις. 

Οι έλεγχοι πραγματοποιούνται δειγματοληπτικά σε επιχειρήσεις 
διαφόρων κλάδων οικονομικής δραστηριότητας, που επιλέγονται τυχαία ή 
υποδεικνύονται από τις τοπικές συνδικαλιστικές οργανώσεις οι οποίες είναι 
ενήμερες για τα σχετικά προβλήματα στην περιοχή τους.  

 
 Εκτέλεση κάθε άλλου έργου που ανατίθεται από τον Ειδικό Γραμματέα 

και έχει σχέση με την οργάνωση και λειτουργία του Σ.ΕΠ.Ε.. 
 
 

Η Υπηρεσία των Τεχνικών Ειδικών Επιθεωρητών, στα πλαίσια των 
αρμοδιοτήτων της και σε συνεργασία με τον Προϊστάμενό της Ειδικό Γραμματέα του 
Σ.ΕΠ.Ε., κατά το έτος 2009 υλοποίησε: 
 
 
 
2.1   Ελέγχους Επιχειρήσεων 
 

Ο συνολικός αριθμός των πραγματοποιηθέντων ελέγχων και επανελέγχων  
είναι διακόσιοι πενήντα έξι (256) και αφορά στους παρακάτω  κλάδους οικονομικής  
δραστηριότητας : 

 

α) Aριθμός ελέγχων και επανελέγχων που πραγματοποιήθηκαν από τους Τεχνικούς 
Ειδικούς Επιθεωρητές  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1 

Κωδικός 
κλάδου 

Ονομασία κλάδου οικονομικής 
δραστηριότητας 

Έλεγχοι  
επιχ/σεων που 
διενεργήθηκαν 

Επανέλεγχοι 
επιχ/σεων 

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 1 0 
40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος 1 0 
45 Κατασκευές 116 26 

50 Εμπόριο, συντήρηση και επισκευή 
αυτοκινήτων οχημάτων και μοτοσικλετών 

1 0 

52 Λιανικό Εμπόριο 13 5 
73 Έρευνα και ανάπτυξη 1 0 
93 Άλλες δραστηριότητες παροχής Υπηρεσιών 1 0 

Σύνολο 134 31 
Σύνολο Ελέγχων & Επανελέγχων 165 

 

β) Aριθμός ελέγχων που έχουν καταχωρηθεί σε δελτία ελέγχου των υπαλλήλων των 
Περιφερειακών Υπηρεσιών (ΚΕ.Π.Ε.Κ. Πειραιά & Ν. Αιγαίου – Δυτικής Αττικής & 
Πελοποννήσου) και διενεργήθηκαν από κοινού με Ειδικούς Τεχνικούς Επιθεωρητές,  
με αφορμή την «Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και την Υγεία της Εργασίας» 
και την «Ευρωπαϊκή Εκστρατεία για την ασφάλεια και την υγεία στην Εργασία 
2008-2009»). 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 

Κωδικός 
κλάδου 

Ονομασία κλάδου οικονομικής δραστηριότητας 
Έλεγχοι  

επιχ/σεων που 
διενεργήθηκαν 

Επανέλεγχοι 
επιχ/σεων 

15 Βιομηχανία τροφίμων και ποτών 3 0 
16 Παραγωγή προϊόντων καπνού 1 0 
23 Παραγωγή προϊόντων διύλισης πετρελαίου 2 0 

26 
Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά 
ορυκτά 

6 0 

27 Παραγωγή βασικών μετάλλων 1 0 
29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 2 0 
35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 29 0 
40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος 10 0 
45 Κατασκευές 35 0 
51 Χονδρικό Εμπόριο 2 0 

Σύνολο 91 0 

Σύνολο Ελέγχων & Επανελέγχων 91 
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Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι στους παραπάνω ελέγχους έγιναν υποδείξεις, 
παρατηρήσεις καθώς και διαπιστώσεις παραβάσεων σε θέματα ασφάλειας και υγείας 
κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας, όπως αναλύονται στους παραπάνω πίνακες. 
  

 Αποτέλεσμα των ανωτέρω ελέγχων ήταν η επιβολή των παρακάτω Διοικητικών 
κυρώσεων: 
 
 
i)  Πρόστιμα:  (19)  Συνολικού ύψους  41.000,00  € 

 
 

Είδος Παραβάσεως 
Αριθμός 

Προστίμων 
Χρηματικά 

Ποσά 

Για την Απασχόληση Τεχνικού Ασφάλειας (Τ.Α.)   4 8.500,00 € 

Για την Γραπτή Εκτίμηση επαγγελματικού 
κινδύνου 

4 8.500,00 € 

Για τη Σήμανση ασφάλειας και υγείας στους 
χώρους εργασίας 

1 1.000,00 € 

Για την προστασία εργαζομένων λόγω πτώσεως 
(ασφαλή κιγκλιδώματα), κλιμακοστασίων, χώρων 
εργασίας 

2 5.000,00 € 

Ασφάλεια μηχανών 1 3.000,00 € 

Χρήση Μέσων Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.) 1 1.000,00 € 

Για Ημερολόγιο Μέτρων Ασφαλείας  (Η.Μ.Α.) 2 2.000,00 € 

 Για  κατάλληλη περίφραξη του εργοταξίου με 
ευκρινή και εμφανή σήμανση 

1 1.000,00 € 

 Για εργασίες σε χώρους όπου υπάρχουν  
ανοίγματα κατακορύφων επιφανειών & ανοίγματα 
δαπέδου, φρεάτια ανελκυστήρων, φωταγωγοί, 
αφύλακτα πέρατα πλακών και άκρες εξωστών, 
κλίμακες χωρίς πλευρική προστασία  κ.λ.π. 

3 11.000,00 € 

Σύνολο 19 41.000,00 € 
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ii) Διακοπές εργασιών:  (28) 
 

Κωδικός 
κλάδου 

Ονομασία κλάδου 
οικονομικής 

δραστηριότητας 
Είδος Παραβάσεως 

Αριθμός 
διακοπών 

45  Κατασκευές 

Ακατάλληλα ή μη ελεγμένα 
ικριώματα, ύπαρξη μη 
προστατευμένων ανοιγμάτων τοίχου 
ή δαπέδου,  πέρατα πλακών, άκρες 
εξωστών, κλίμακες χωρίς πλευρική 
προστασία, ύπαρξη διαδρόμων 
κυκλοφορίας και πρόσβασης στο 
εργοτάξιο χωρίς πλευρική προστασία 

28 

 Εκτός από τους προγραμματισμένους ελέγχους κατά μήνα, 
πραγματοποιήθηκαν και έλεγχοι που προέκυψαν από καταγγελίες συνδικαλιστικών 
οργανώσεων και μεμονωμένων περιπτώσεων. 
 
 
2.2   Άλλες δραστηριότητες 

α)  Πραγματοποίηση επιτοπίων ελέγχων σε υπό σύσταση Ι.Γ.Σ.Ε. (Ιδιωτικά Γραφεία 
Συμβούλων Εργασίας) και Ε.Π.Α. (Εταιρείες Προσωρινής Απασχόλησης) και 
υποβολή εκθέσεων αξιολόγησης στη Δ/νση Απασχόλησης του Υπουργείου μας 
προκειμένου να τους χορηγηθεί άδεια λειτουργίας   (Σύνολο ελέγχων & 
επανελέγχων: 37) 

 

Ι.Γ.Σ.Ε.  
έλεγχοι 

Ι.Γ.Σ.Ε.  
επανέλεγχοι 

Ε.Π.Α. έλεγχοι 
Ε.Π.Α. 

επανέλεγχοι 

Αριθμός 
ελέγχων & 

επανελέγχων 

20 10 4 3 37 

 
 

β)  Συμμετοχή των Ειδικών Τεχνικών Επιθεωρητών στην πραγματοποίηση επιτοπίων 
ελέγχων σε παράνομα Ι.Γ.Σ.Ε. (Ιδιωτικά Γραφεία Συμβούλων Εργασίας) 
στερούμενα σχετικής αδείας. 

 

Ι.Γ.Σ.Ε.  
έλεγχοι 

Ι.Γ.Σ.Ε.  
επανέλεγχοι 

Ε.Π.Α. έλεγχοι 
Ε.Π.Α. 

επανέλεγχοι 

Αριθμός 
ελέγχων & 

επανελέγχων 

7 1 0 0 8 
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Αποτέλεσμα των ανωτέρω ελέγχων ήταν η επιβολή των παρακάτω Διοικητικών 
κυρώσεων: 

Πρόστιμα:  (4)  Συνολικού ύψους  33.000,00  € 
 

Είδος Παραβάσεως Αριθμός 
Προστίμων 

Χρηματικά 
Ποσά 

Ι.Γ.Σ.Ε.  στερούμενα σχετικής αδείας 4 33.000,00 € 

Σύνολο 4 33.000,00 € 

 

γ) Συμμετοχή των Ειδικών Τεχνικών Επιθεωρητών στην ομάδα εργασίας για την 
οργάνωση, διαχείριση και λειτουργία Πληροφοριακού Συστήματος του Υπουργείου  
Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, με σκοπό: 

 Τη διαμόρφωση και επικαιροποίηση του απογραφικού Δελτίου Εργοδοτών (Κ1) 
και του Πίνακα Προσωπικού και ωρών Εργασίας (Κ4), τα οποία θα 
χρησιμοποιούνται από τις υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. και την κατάλληλη προσαρμογή 
τους, ώστε να είναι δυνατή η χρήση τους από το πληροφοριακό σύστημα. 

 Τη  ρύθμιση και τον καθορισμό της διαβάθμισης προσβασιμότητας στη χρήση και 
τα στοιχεία του πληροφοριακού συστήματος των εμπλεκομένων και 

 Τη διαχείριση, λειτουργία, υποστήριξη και ασφάλεια του συστήματος, καθώς και 
εισηγήσεις  για θεσμικές, νομικές και κάθε άλλες τροποποιήσεις και συμπληρώσεις. 

 
 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ  ΕΙΔΙΚΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ 
ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

2004 -2009 

ΔΡΑΣΗ 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ (Εκτιμώμενος 

αριθμός ελέγχων) 
0 210 220 235 230 220 

ΕΛΕΓΧΟΙ- ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΙ 
(Διενεργηθέντες) 

136 346 303 240 283 256 

ΜΗΝΥΤΗΡΙΕΣ 
ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

ΜΗΝΥΣΕΙΣ 
0 2 2 0 0 0 

ΔΙΑΚΟΠΕΣ 4 22 54 64 3 28 

ΕΠΙΒΛΗΘΕΝΤΑ 
ΠΡΟΣΤΙΜΑ 

2 

6 

52 

76 

10 

66 

3 

67 

5 

8 

19 

47 

ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΠΟΣΑ 
9.000,00 

€ 
56.200,00 

€ 
13.500,00 

€ 
11.000,00 

€ 
15.000,00 

€ 
41.000,00 

€ 
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ΔΡΑΣΗ 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ (Εκτιμώμενος 

αριθμός ελέγχων) 
0 210 220 235 230 220 

ΕΛΕΓΧΟΙ 
(Διενεργηθέντες) 

136 321 260 182 280 225 

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΙ 
(Διενεργηθέντες) 

0 25 43 58 3 31 

ΣΥΝΟΛΟ (Ελέγχων & 
Επανελέγχων) 

136 346 303 240 283 256 

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ  ΕΙΔΙΚΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ 
ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ 

στις Τοπικές Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. για  την αποτελεσματικότερη λειτουργία τους 
2005-2009 

Α/Α Υπηρεσίες 
Αριθμ. 

Ελέγχων 

2005 

Στα Τμήματα Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης των Νομών:  
1) Αργολίδας,  2) Δράμας,  3) Ευρυτανίας,  4) Ηρακλείου,  5) Ιωαννίνων, 
6) Καβάλας,  7)Χανίων, 8) Έβρου  και 9) Φθιώτιδος  
Ελέγχθηκαν συνολικά εννέα (9) Περιφερειακές Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. 

9 

2006 
Στα Τμήματα Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης των Νομών: 1) 
Κοζάνης   και  2) Άρτας   
Ελέγχθηκαν συνολικά δύο (2) Περιφερειακές Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε.  

2 

2007 
Κατά το έτος 2009 δεν  πραγματοποιήθηκαν  μετακινήσεις των Τεχνικών 
Ειδικών Επιθεωρητών στις Τοπικές Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε.  για τον 
έλεγχο της δραστηριότητάς τους 

0 

2008 

Έλεγχοι Κέντρων Πρόληψης Επαγγελματικού Κίνδυνου (ΚΕ.Π.Ε.Κ.):  1) 
Δυτικής Αττικής & Πελοποννήσου, 2) Ανατολικής Αττικής & Βορείου 
Αιγαίου, 3) Μακεδονίας & Θράκης, 4) Αθηνών  & Κρήτης & 5) Πειραιώς 
και Νοτίου Αιγαίου.  
Έλεγχοι στα Τμήματα Τεχνικής & Υγειονομικής Επιθεώρησης (Τ.Τ.Υ.Ε.) 
Νομών:  1) Φωκίδας, 2) Βοιωτίας, 3) Ευβοίας, 4) Πέλλας, 5) Αρκαδίας & 
6) Τρικάλων.   
Ελέγχθηκαν συνολικά έντεκα (11) Περιφερειακές Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. 

11 

2009 
Κατά το έτος 2009 δεν  πραγματοποιήθηκαν  μετακινήσεις των Τεχνικών 
Ειδικών Επιθεωρητών στις Τοπικές Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε.  για τον 
έλεγχο της δραστηριότητάς τους. 

0 
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ  ΕΙΔΙΚΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ  
ελέγχων σε υπό σύσταση  Ι.Γ.Σ.Ε.  (Ιδιωτικά Γραφεία Συμβούλων Εργασίας) και Ε.Π.Α. 

(Εταιρείες Προσωρινής Απασχόλησης)  
2007-2009 

ΕΤΗ Ι.Γ.Σ.Ε. Ε.Π.Α. 
Αριθμός ελέγχων & 

επανελέγχων 

2007 17 10 27 

2008 20 4 24 

2009 30 7 37 
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Δ.  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 

(Απολογισμός δράσης της Δ/νσης Διοικητικής και Τεχνικής Στήριξης της Κεντρικής 
Υπηρεσίας του Σ.ΕΠ.Ε.) 
 
 

1.   ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ 
 
 Επικαιροποίηση βελτιστοποιημένου προγράμματος τήρησης δυναμολογίου στην 

ACCESS που επιτρέπει παράλληλα την ηλεκτρονική παρακολούθηση διαφόρων 
θεμάτων προσωπικού (π.χ. αδειών, υπηρεσιακών μεταβολών, κ.ά.). 

 
 Επεξεργασία θεμάτων κρίσεων, τοποθετήσεων και μεταθέσεων Προϊσταμένων 

Τμημάτων Κοινωνικής και Τεχνικής – Υγειονομικής Επιθεώρησης από το 
Υπηρεσιακό Συμβούλιο του Σ.ΕΠ.Ε.: 3 επιλογές και 5 μεταθέσεις. 

 
 Εισηγήσεις για την έκδοση υπουργικών αποφάσεων για την εφαρμογή διατάξεων 

του Ν. 3762/09:  

α) Για τη σύσταση των νέων Τμημάτων.  
β) Για τη σύσταση της Δ/νσης Κοινωνικής Επιθεώρησης Δωδεκανήσου.  
γ) Για την ανακατανομή θέσεων για τη λειτουργία των Διευθύνσεων Κοινωνικής 

Επιθεώρησης Δωδεκανήσου και Κυκλάδων. 
δ) Για τη διαδικασία εκπαίδευσης. 

 
 Εισήγηση για ανακατανομή οργανικών θέσεων σύμφωνα με τις ανάγκες του 

Σ.ΕΠ.Ε.. 
 
 Εισήγηση για πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 

ορισμένου χρόνου. 
 
 Εισήγηση για μεταφορά προσωπικού σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3717/08 

(Ολυμπιακή Αεροπορία). 
 
 Σύνταξη τριμηνιαίων απολογιστικών στοχοθεσίας. 

 
 Εισήγηση για εκχώρηση αρμοδιοτήτων στον Ειδικό Γραμματέα. 

 
 Εισηγήσεις για νέους διορισμούς αθλητών: 3. 

 
 Απαντήσεις σε ερωτήσεις και αναφορές βουλευτών, καθώς και σε ερωτήματα 

εργατικών κέντρων και άλλων φορέων. 
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 Αξιολόγηση και εισήγηση αναφορικά με αιτήματα υπαλλήλων του Σ.ΕΠ.Ε. 
πανελλαδικά για θέματα υπηρεσιακών μεταβολών-κινητικότητας.  

    Ειδικότερα: 

 Μεταθέσεις: 17 εισηγήσεις (οι οκτώ εισηγήσεις για μετάθεση ήταν θετικές και  
υλοποιήθηκαν, ενώ οι εννέα ήταν αρνητικές και δεν υλοποιήθηκαν, καθόσον 
στις υπηρεσίες που ζητούσαν να μετατεθούν οι υπάλληλοι δεν υπήρχαν κενές 
οργανικές θέσεις). 

 Αποσπάσεις: 45 εισηγήσεις (όλες οι εισηγήσεις για απόσπαση ήταν θετικές και 
υλοποιήθηκαν). 

 Μετατάξεις: 15 εισηγήσεις (οι έντεκα ήταν μετάταξη σε ανώτερο κλάδο: η 
εισήγηση ήταν θετική και υλοποιήθηκαν. Οι υπόλοιπες τέσσερις ήταν 
μετάταξη σε άλλη υπηρεσία: οι εισηγήσεις ήταν αρνητικές, ενώ τελικά 
υλοποιήθηκε μόνο η μία). 

  
 Αξιολόγηση και εισήγηση αναφορικά με αιτήματα υπαλλήλων του Σ.ΕΠ.Ε. 

πανελλαδικά για θέματα αδειών υπηρεσιακής εκπαίδευσης, αδειών άνευ αποδοχών, 
αδειών άσκησης ιδιωτικού έργου με αμοιβή, κ.ά.. 

 
 Παρακολούθηση και συνεχής ενημέρωση των ατομικών φακέλων ολοκλήρου του 

προσωπικού του Σώματος. 
 

 Μέριμνα για την υλοποίηση δύο (2) προγραμμάτων αρχικής εκπαίδευσης 
Κοινωνικών Επιθεωρητών Εργασίας (παρ. 2 του άρθρου 5 του Ν.3762/09). 

 
 Μέριμνα για την υλοποίηση δύο (2) προγραμμάτων αρχικής εκπαίδευσης 

Τεχνικών και Υγειονομικών Επιθεωρητών Εργασίας (παρ.2. του άρθρου 5 του 
Ν.3762/09). 

 
 Μέριμνα για τη συμμετοχή υπαλλήλων μας σε διυπουργικά επιμορφωτικά 

προγράμματα συνεχιζόμενης κατάρτισης του ΙΝ.ΕΠ.. Συγκεκριμένα, υπάλληλοι 
του Σ.ΕΠ.Ε. επιμορφώθηκαν στα ακόλουθα προγράμματα: 

1.  Οργάνωση και Χρονοπρογραμματισμός Έργων. 

2.  Το σύγχρονο management των δημοσίων υπηρεσιών. 

3.  Ο Δημοσιοϋπαλληλικός Κώδικας. 

4.  Το κοινό πλαίσιο αξιολόγησης ως εργαλείο για διοίκηση ολικής ποιότητας.  

5.  Κανόνες Νομιμότητας και Διαφάνειας στη Δημόσια Διοίκηση. 

6. Μεθοδολογία και Σύνθεση Παρουσιάσεων.  Περιβάλλοντα και Διαχείριση  
Εργασιακού Στρες. 

7.  Επιτελική Συνεργασία με την πολιτική ηγεσία. 



_________________________ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ Σ.ΕΠ.Ε. 2009____________________ 
 

45 

8. Διαχείριση Κινδύνων Κρίσεων για την Ασφάλεια και Υγεία στις Σχολικές –   
Εκπαιδευτικές Μονάδες. 

9.  Διοίκηση μέσω Στόχων και Μέτρηση της Αποδοτικότητας. 

10. Βασικές Γνώσεις στους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές. 
 

 Συγκρότηση 16 Επιτροπών για οικοδομές και εργοταξιακά έργα. 
 

 Εισηγήσεις για τη συμμετοχή υπαλλήλων μας σε Επιτροπές πανελλαδικά.  

Συγκεκριμένα:  

Επιτροπές Ι.Κ.Α.       : 24 εισηγήσεις 

Κ.Α.Φ. Λιμένων και Ξηράς      : 22 εισηγήσεις 

Επιτροπές Κ.Τ.Ε.Λ.      :  2 εισηγήσεις 

Ν.Ε.Υ.Α.Ε.       :  8 εισηγήσεις 

Επιτροπές Εργασίας      : 14 εισηγήσεις 

Επιτροπές Ο.Α.Ε.Δ.      :  3 εισηγήσεις 

Επιτροπές Εργατικής Εστίας     :  1 εισήγηση 

Επιτροπές Αλλοδαπών      :  2 εισηγήσεις 

Επιτροπές Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας :  3 εισηγήσεις 
 
 Παρακολούθηση και επικαιροποίηση ηλεκτρονικού πίνακα με τη συμμετοχή των 

υπαλλήλων του Σώματος σε Επιτροπές και Συμβούλια. 
 

 Συνεχής ενημέρωση των φακέλων των Επιτροπών σε όλες τις Νομαρχίες της 
χώρας.  

 
 Παρακολούθηση και μελέτη της Νομοθεσίας σχετικά με τη συγκρότηση 

Επιτροπών και Συμβουλίων.  
 

 Εισηγήσεις θεμάτων της εργατικής νομοθεσίας στο Σ.Κ.Ε.Ε.Ε.. 
 

 Υλοποίηση του προϋπολογισμού έτους 2009. Σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 
Οικονομικού του Υπουργείου Απασχόλησης, μέσω του Γ.Λ.Κ. επιτεύχθηκε μερική 
ανακατανομή των πιστώσεων, ώστε να καλυφθούν αποτελεσματικότερα οι 
λειτουργικές δαπάνες των υπηρεσιών για το α’ και  β’ τρίμηνο του 2009. 

 
 Εισήγηση για την ορθολογικότερη κατανομή στις υπηρεσίες μας πανελλαδικά των 

εγκριθέντων ποσών του προϋπολογισμού του 2009, μέσω επιτροπικών ενταλμάτων 
για τα 4 τρίμηνα του 2009.  

 
 Συγκέντρωση, καταγραφή και αξιολόγηση των αιτημάτων όλων των υπηρεσιών για 

το 2009. 
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 Μέριμνα και συνεργασία με τη Διεύθυνση Οικονομικού του Υπουργείου και το 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους για την αύξηση των πιστώσεων και την εξασφάλιση 
της διάθεσης τους στο 100% ώστε να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες του Σ.ΕΠ.Ε., 
καθώς ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός δεν μπορούσε να πετύχει ούτε στοιχειωδώς 
το σκοπό αυτό.  

 
 Επεξεργασία και κατάρτιση εισήγησης του σχεδίου προϋπολογισμού για το 2009 

με βασικό στόχο τη στήριξη του έργου των επιθεωρήσεων.  
 

 Συγκέντρωση και καταγραφή των προϋπολογισμών όλων των τμημάτων, 
Διευθύνσεων και ΚΕ.Π.Ε.Κ. του Σ.ΕΠ.Ε. για το 2009. 

 
 Συγκέντρωση και έλεγχος των απαραίτητων στοιχείων για την έκδοση 

υπηρεσιακών ταυτοτήτων των υπαλλήλων του Σ.ΕΠ.Ε.. 
 

 Τήρηση πρωτοκόλλου εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων (5.148 έγγραφα 
της Διεύθυνσης Σ2, 3.325 έγγραφα της Διεύθυνσης Σ3 και 657 έγγραφα της 
Διεύθυνσης Σ1), διεκπεραίωση της κοινής και εμπιστευτικής αλληλογραφίας, 185 
εισηγήσεις για εκτός έδρας μετακινήσεις στο εσωτερικό και στο εξωτερικό, 
διαβίβαση 167 εγκυκλίων στις Περιφερειακές Δ/νσεις και τήρηση του γενικού 
αρχείου της Κεντρικής Υπηρεσίας του Σ.ΕΠ.Ε.. 
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2.   ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

 

 Αλληλογραφία με το γραφείο Νομικού Συμβούλου του Υπουργείου Απασχόλησης 
και Κοινωνικής Προστασίας και το Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών. Αποστολή 
270 φακέλων στις παραπάνω Υπηρεσίες, για την εκδίκαση ενώπιον του ανωτέρω 
δικαστηρίου, αιτήσεων αναστολής και προσφυγών, κατά επιβληθέντων προστίμων. 

 
 Αλληλογραφία με το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους (Κεντρική Υπηρεσία), επί 

προσφυγών, κατά επιβληθέντων από τις Περιφερειακές μας Υπηρεσίες (εντός Ν.  
Αττικής, πλην Πειραιά) διοικητικών κυρώσεων και μέριμνα, σε συνεργασία με αυτό, 
για την έγκαιρη ανάθεση των υποθέσεων του Σ.ΕΠ.Ε., που παραπέμπονται στη 
δικαιοσύνη, στους εκπροσώπους του δημοσίου. 

 

 Επεξεργασία και αρχειοθέτηση 315 φακέλων προστίμων, που επεβλήθησαν  από τις 
Περιφερειακές μας Υπηρεσίες Ν. Αττικής, πλην Πειραιά (Κοινωνικές 
Επιθεωρήσεις και ΚΕ.Π.Ε.Κ.). 

 
 Συνεργασία και αλληλογραφία με την Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου 

Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, σε θέματα νομικής και διοικητικής 
φύσεως. 

 
 Απαντήσεις σε ερωτήματα των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε., επί 

θεμάτων αρμοδιότητάς μας. 
 
 Καθημερινή τηλεφωνική επαφή με τις Υπηρεσίες μας, για παροχή νομικών 

συμβουλών, πληροφοριών και διευκρινίσεων, επί θεμάτων εργατικής νομοθεσίας, 
διοικητικού δικαίου, διοικητικής διαδικασίας, κτλ. 

 
 Συγκέντρωση και μελέτη δικαστικών αποφάσεων, που εκδόθηκαν επί προσφυγών, 

κατά πράξεων επιβολής προστίμου, για την εξαγωγή συμπερασμάτων. 
 

 Συμμετοχή στη διαδικασία για την ηλεκτρονική υποβολή εντύπων. 
 
 Συμμετοχή στη δημιουργία ενημερωτικού φυλλαδίου, που διανεμήθηκε στην 

ημερίδα των Τεχνικών Επιθεωρητών Εργασίας στις 8/12/2009. 
 
 Υποβολή προτάσεων που συμπεριελήφθησαν στο υπό συζήτηση σχέδιο νόμου. 
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3.   ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
 

3.1   Υπηρεσιακά Αυτοκίνητα 
 

 Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.) του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης έχει ως κύρια αποστολή την εφαρμογή των διατάξεων της 
εργατικής  νομοθεσίας στους χώρους εργασίας (επιχειρήσεις, εργοστάσια, τεχνικά 
έργα κ.λ.π.), τη διασφάλιση της εργασιακής ειρήνης, τη βελτίωση των συνθηκών 
εργασίας, την έρευνα των εργατικών ατυχημάτων κ.λ.π. Τα ανωτέρω υλοποιούνται 
μέσω της ελεγκτικής δράσης του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας στους χώρους 
εργασίας και υποβοηθούνται από τη χρήση των Υπηρεσιακών αυτοκινήτων. Δια 
τούτο μέριμνα της Υπηρεσίας μας είναι ο εφοδιασμός των Υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε. 
με αυτοκίνητα. 

     Κατά το α΄ εξάμηνο του 2009 έγιναν οι απαιτούμενες ενέργειες, σε συνεργασία με 
τη Διεύθυνση Οικονομικού του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής 
Προστασίας και επιτεύχθηκε παράταση της μίσθωσης κατά ένα έτος (έως 31-7-
2010) των 60 μισθωμένων αυτοκινήτων για το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας, 
σύμφωνα με την αριθμ. 5035/2004 Σύμβαση του Υπουργείου Ανάπτυξης. Εκ των 
ανωτέρω 60 αυτοκινήτων, τα 55 έχουν διατεθεί στις Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. σε όλη 
την Ελλάδα και τα 5 στο Υπουργείο Εργασίας. 

 
 Επίσης, έγιναν ενέργειες, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Οικονομικού του 

Υπουργείου μας, για τη διεξαγωγή νέου διαγωνισμού και τον εφοδιασμό του 
Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας με 60 επιβατικά αυτοκίνητα μέχρι 1400 cc, με 
τη διαδικασία της χρηματοδοτικής μίσθωσης, χωρίς εξαγορά κατά τη λήξη της 
μίσθωσης, για τα έτη 2010-2015. Το Υπουργείο Εσωτερικών ενέκρινε την ανωτέρω 
προμήθεια και έχουν εξασφαλισθεί από τον τακτικό προϋπολογισμό του Σ.ΕΠ.Ε. 
οι απαιτούμενες πιστώσεις. Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί από το Υπουργείο 
Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας – Γενική Γραμματεία Εμπορίου. 

 
 Ενέργειες για την προμήθεια υπηρεσιακών αυτοκινήτων και από τον Ο.Δ.Δ.Υ., για 

κάλυψη αναγκών Υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε.. 
 
 Ενημέρωση για την ισχύουσα Νομοθεσία, απαντήσεις σε ερωτήματα, πληρωμή 

μισθωμάτων, τροχαία ατυχήματα κ.λ.π. σχετικά με τα 74 Υπηρεσιακά αυτοκίνητα 
(55 μισθωμένα και 19 Κ.Υ.) των Υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε. σε όλη την Ελλάδα. 

 
 Ενέργειες για τη έκδοση άδειας κίνησης των Υπηρεσιακών αυτοκινήτων πέραν των 

εργασίμων ωρών και ημερών, γιατί διενεργούνται έλεγχοι στους χώρους εργασίας, 
από τους Επιθεωρητές Εργασίας του Σ.ΕΠ.Ε., όλο το εικοσιτετράωρο. 

 
 Λειτουργία γραφείου κίνησης των δύο Υπηρεσιακών αυτοκινήτων της Κεντρικής 

Υπηρεσίας του Σ.ΕΠ.Ε, τα οποία χρησιμοποιούνται από την Υπηρεσία των 
Ειδικών Επιθεωρητών Εργασίας για διενέργεια επιθεωρήσεων.  
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3.2   Κεντρική Υπηρεσία Σ.ΕΠ.Ε. 

 Εγκατάσταση και λειτουργία του πενταψήφιου σύντομου κωδικού αριθμού 15512, 
με αστική χρονοχρέωση για τον καλούντα, για την καταγραφή καταγγελιών των 
εργαζομένων από όλη την Ελλάδα, για θέματα εργατικής νομοθεσίας και την 
προώθησή τους στις αρμόδιες Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε.. Κατά το χρονικό διάστημα 
από τον Ιούλιο έως το Δεκέμβριο του 2009, καταγράφηκαν 97 καταγγελίες. Από 
αυτές, οι 93 καταγγελίες απεστάλησαν στα αρμόδια Τμήματα Κοινωνικής 
Επιθεώρησης Εργασίας και οι 4 στα αρμόδια Κέντρα Πρόληψης Επαγγελματικού 
Κινδύνου. Παράλληλα, στον ανωτέρω πενταψήφιο σύντομο κωδικό αριθμό 
υπεβλήθησαν εκατοντάδες ερωτήσεις πολιτών που αφορούσαν εργασιακά θέματα 
και παραπέμφθηκαν στις αρμόδιες Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε.. 

 Τεχνική υποστήριξη των γραφείων της Κ.Υ. του Σ.ΕΠ.Ε. (επισκευή 
ηλεκτρολογικών, υδραυλικών, κλιματιστικών κ.λ.π.). 

 Τεχνική υποστήριξη του εξοπλισμού της Κ.Υ. του Σ.ΕΠ.Ε. (τηλεφωνικό κέντρο, 
φωτοτυπικά μηχανήματα, τηλεφωνικές συνδέσεις, FAX κ.λ.π.). 

 Μέριμνα για τη σωστή λειτουργία, τον εμπλουτισμό με νέα προγράμματα και την 
τεχνική υποστήριξη των 63 ηλεκτρονικών υπολογιστών. Η Κεντρική Υπηρεσία του 
Σ.ΕΠ.Ε. έχει ενταχθεί στο έργο «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» με οφέλη τόσο σε επίπεδο 
εξοικονόμησης πόρων όσο και σε επίπεδο άμεσης και ταχείας πρόσβασης σε 
μεγάλο όγκο πληροφοριών. 

 Αγορά  7 Η/Υ,  5 οθονών, 6 εκτυπωτών, FAX, τηλεφωνικών συσκευών, επίπλων 
κ.λ.π. για κάλυψη αναγκών της Κ.Υ. του Σ.ΕΠ.Ε.. 

 Αγορά και διανομή των μέσων ατομικής προστασίας σε 63 Υπαλλήλους της 
Κεντρικής Υπηρεσίας του Σ.ΕΠ.Ε.. 

 Στην Υπηρεσία μας υπήρχαν ηλεκτρονικές συσκευές, όπως μονάδες Η/Υ, οθόνες, 
εκτυπωτές, φωτοτυπικά μηχανήματα, ψύκτες κ.λ.π., τα οποία είχαν υποστεί βλάβες, 
δε λειτουργούν και για τα περισσότερα από αυτά ήταν αδύνατη η επισκευή, ενώ για 
μερικά ασύμφορη. Τα είδη αυτά καταλάμβαναν μεγάλο και χρήσιμο χώρο στα 
γραφεία της Υπηρεσίας μας. Για το σκοπό αυτό, συγκροτήθηκε επιτροπή η οποία 
έλεγξε, κατέγραψε και άρχισε τη διαδικασία για προώθηση προς ανακύκλωση των 
ανωτέρω ηλεκτρονικών κ.λ.π. συσκευών. 

 Συλλογή του άχρηστου χαρτιού, μπαταριών, μελανιών εκτυπωτών κ.λ.π. της 
Υπηρεσίας και διάθεσή τους προς ανακύκλωση. 

 
 
3.3  Περιφερειακές Υπηρεσίες Σ.ΕΠ.Ε. 

 Εισηγήσεις και επίλυση θεμάτων που αφορούν την τοποθέτηση, μεταφορά κ.λ.π. 
τηλεφωνικών συνδέσεων Περιφερειακών Υπηρεσιών. 

 Κατά το έτος 2009 ολοκληρώθηκε η σύνδεση στο INTERNET των Κέντρων 
Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου και των Τμημάτων Τεχνικής και 
Υγειονομικής Επιθεώρησης Εργασίας σε όλη την Ελλάδα. 
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ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ Σ.ΕΠ.Ε. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010 
 
 

Α.  ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

Προγραμματισμός δράσης των περιφερειακών υπηρεσιών Τεχνικής και Υγειονομικής 
Επιθεώρησης και της Δ/νσης Προγραμματισμού και Συντονισμού Τεχνικής και Υγειονομικής 
Επιθεώρησης της Κεντρικής Υπηρεσίας του Σ.ΕΠ.Ε. 

 

Το ετήσιο πρόγραμμα δράσης του Σ.ΕΠ.Ε. καταρτίσθηκε, όπως κάθε χρόνο, 
μετά από διαβούλευση με εκπροσώπους των εργαζομένων και εργοδοτών, στα πλαίσια 
του Συμβουλίου Κοινωνικού Ελέγχου Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.Κ.Ε.Ε.Ε.).  

Για τη σύνταξή του, ελήφθησαν υπόψη τα συμπεράσματα από την επεξεργασία 
των στατιστικών στοιχείων για τα ατυχήματα, τις επαγγελματικές ασθένειες και την 
ελεγκτική δράση των Τεχνικών & Υγειονομικών Επιθεωρητών, καθώς και οι προτάσεις 
των περιφερειακών υπηρεσιών.  

Ακόμη, λήφθηκαν υπόψη τα προβλήματα που αναδεικνύονται από τις νέες 
μορφές εργασίας, τις σύγχρονες μεθόδους και τεχνικές καθώς και η 
προγραμματισμένη πανευρωπαϊκή εκστρατεία ελέγχων και ενημέρωσης, που 
οργανώνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ανώτερων Επιθεωρητών Εργασίας-SLIC για το 
2010 (βλ. 3.2 παρακάτω). 

Στον προγραμματισμό της ελεγκτικής δράσης προβλέπεται η διενέργεια, από 
κάθε ΚΕ.Π.Ε.Κ. και Τμήμα Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης, ελέγχων σ’ 
όλους τους κλάδους επαγγελματικής δραστηριότητας, ανάλογα κυρίως με την 
επικινδυνότητα και παραβατικότητα που εμφανίζει κάθε κλάδος, σύμφωνα και με τα 
στατιστικά στοιχεία των προηγούμενων ετών (βλ. Πίνακες και Διαγράμματα του 
Παραρτήματος Ι).  

Ο προγραμματισμένος αριθμός ελέγχων ανά κλάδο οικονομικής 
δραστηριότητας και η κατανομή τους ανά ΚΕ.Π.Ε.Κ., που έγινε με βάση τον αριθμό 
των υπηρετούντων Τεχνικών και Υγειονομικών Επιθεωρητών, παρουσιάζονται στον 
Πίνακα Τ20 του Παραρτήματος Ι. 

Αναφέρονται, παρακάτω, οι κυριότερες από τις προγραμματισμένες δράσεις 
της Τεχνικής & Υγειονομικής Επιθεώρησης του Σ.ΕΠ.Ε. για το έτος 2010, στα 
πλαίσια του ελεγκτικού και ενημερωτικού της έργου. 
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1.   Συνέχιση των συστηματικών ελέγχων στον κλάδο των κατασκευών  
(οικοδομές και τεχνικά έργα) 

Ο συγκεκριμένος κλάδος, λόγω της επικινδυνότητας των εργασιών και του 
αυξημένου ποσοστού σοβαρών και θανατηφόρων ατυχημάτων, θα παραμείνει και κατά 
το 2010 στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος των Υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε., με ιδιαίτερη 
έμφαση στους ελέγχους των μικρών ιδιωτικών και δημόσιων τεχνικών έργων, στα 
οποία, όπως προκύπτει από τα στατιστικά στοιχεία, συμβαίνει δυσανάλογα μεγάλος, 
σε σχέση με τον αριθμό των απασχολούμενων εργαζόμενων, αριθμός ατυχημάτων. 
Επίσης, θα συνεχισθούν οι συστηματικοί έλεγχοι στα μεγάλα τεχνικά έργα που 
εκτελούνται σε όλες τις περιοχές της χώρας. 

Θα ελέγχεται αυστηρά η εφαρμογή της ειδικής νομοθεσίας και στις 
περιπτώσεις παραβάσεων θα επιβάλλονται κυρώσεις, διοικητικές (πρόστιμα, διακοπές 
εργασιών) και ποινικές (μηνύσεις), στους υπεύθυνους εργολάβους και υπεργολάβους. 

Παράλληλα, θα μοιράζονται ενημερωτικά φυλλάδια στους εργοδότες και τους 
εργαζόμενους, στα οποία θα παρουσιάζονται ασφαλείς πρακτικές εργασίας.   

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό, οι έλεγχοι στις οικοδομές και τα τεχνικά 
έργα για το 2010 θα αντιστοιχούν σε ποσοστό 40 %, περίπου, στο σύνολο των 
προγραμματισμένων ελέγχων. Θα επιδιωχθεί όσο το δυνατόν μεγαλύτερος αριθμός 
ελέγχων να γίνει από τις Μικτές Επιτροπές Ελέγχου Οικοδομών, που λειτουργούν 
σ’ όλη τη χώρα. 

Επίσης, θα συνεχισθούν και το 2010 οι συστηματικοί έλεγχοι στις κτιριακές 
εγκαταστάσεις και σε άλλους εργασιακούς χώρους στους οποίους έχει 
προγραμματισθεί η αποξήλωση (αφαίρεση) αμιαντούχων υλικών. 

 

2.   Εντατικοί έλεγχοι σε επιχειρήσεις και εργασίες Α & Β κατηγορίας 
επικινδυνότητας 

Θα συνεχιστούν οι συστηματικοί έλεγχοι στους κλάδους επιχειρήσεων Α & Β 
κατηγορίας επικινδυνότητας που παρουσιάζουν μεγαλύτερη συχνότητα ατυχημάτων 
(αριθμό ατυχημάτων ανά 1000 εργαζόμενους στο συγκεκριμένο κλάδο) και  
αναλογικά το μεγαλύτερο αριθμό θανατηφόρων,  σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία 
του Σ.ΕΠ.Ε. και του Ι.Κ.Α., όπως οι κλάδοι παραγωγής βασικών μετάλλων, 
κατασκευής μηχανημάτων, εξοπλισμού μεταφορών, μεταλλικών προϊόντων και 
προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά, ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών, προϊόντων 
από ξύλο, ελαστικών ή πλαστικών υλών, διάθεσης λυμάτων και απορριμμάτων κ.ά.. 
 

Κύρια σημεία ελέγχου  

Η οργάνωση της διαχείρισης εντός της επιχείρησης των θεμάτων υγείας και ασφάλειας 
της εργασίας και της πρόληψης των ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών, 
σύμφωνα με τις υποχρεώσεις των εργοδοτών που προβλέπονται από τη νομοθεσία 
(όπως: Γραπτή Εκτίμηση Επαγγελματικού Κινδύνου-Γ.Ε.Ε.Κ., απασχόληση 
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Τεχνικού Ασφάλειας και Γιατρού Εργασίας, επίβλεψη της υγείας των εργαζομένων, 
εκπαίδευση και συνεχής ενημέρωσή τους για τους κινδύνους που απειλούν την υγεία 
τους και για την ασφαλή εκτέλεση των εργασιών, λήψη των αναγκαίων τεχνικών και 
οργανωτικών μέτρων πρόληψης και προστασίας, κ.ά.).  

Όπως και το 2009, θα συνεχισθούν οι στοχευμένοι  έλεγχοι (βλ. στη συνέχεια 
προγράμματα στοχευμένων ελέγχων) σε περιοχές με συγκεντρωμένη βιομηχανική και 
βιοτεχνική δραστηριότητα και σε κλάδους επιχειρήσεων και εργασιών με ιδιαίτερους 
κινδύνους.  

Θα συνεχισθούν, επίσης, οι συστηματικοί καθημερινοί έλεγχοι στη 
Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη Πειραιά-Δραπετσώνας-Κερατσινίου-Περάματος-
Σαλαμίνας, από τις 2 Μικτές Επιτροπές ελέγχου. 

 

3.   Προγράμματα στοχευμένων ελέγχων 

3.1   Για το πρώτο εξάμηνο του έτους 

Έχουν ήδη προγραμματισθεί και βρίσκονται σε εξέλιξη προγράμματα ελέγχων στις 
εξής κατηγορίες επιχειρήσεων:  

 Εταιρείες ανακύκλωσης. Ο κλάδος της ανακύκλωσης βρίσκεται τα τελευταία 
χρόνια σε φάση ανάπτυξης σε όλη την Ελλάδα, με συνεχώς αυξανόμενο αριθμό 
επιχειρήσεων και εργαζομένων. Επιπλέον, η φύση των εργασιών, η 
πολυπλοκότητα των κινδύνων που ανακύπτουν κατά την εκτέλεσή τους, αλλά 
και η καταγεγραμμένη αυξημένη συχνότητα ατυχημάτων σε εργαζομένους του 
κλάδου, επιβάλλουν το συστηματικό έλεγχο των συνθηκών ασφάλειας και υγείας 
στις σχετικές επιχειρήσεις και χώρους εργασίας, για τη διαπίστωση της 
εφαρμογής των αναγκαίων μέτρων πρόληψης και προστασίας, συλλογικών και 
ατομικών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.  

 Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών καθαρισμού. Οι έλεγχοι θα 
επικεντρωθούν, κατά προτεραιότητα, σε συνεργεία που δραστηριοποιούνται σε 
χώρους εργασίας όπως νοσοκομεία, δημόσιες υπηρεσίες, Ο.Τ.Α., μεγάλες 
επιχειρήσεις, εμπορικά κέντρα κ.λ.π..  

 Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών ασφάλειας-φύλαξης (security), 
προκειμένου να ελεγχθεί αν, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Τεχνικής και 
Υγειονομικής Επιθεώρησης, λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα για την 
ασφάλεια και την προστασία της υγείας των εργαζομένων που παρέχουν 
υπηρεσίες ασφάλειας-φύλαξης. 

 Επιχειρήσεις στις οποίες παρέχονται υπηρεσίες Τεχνικού Ασφάλειας και 
Γιατρού Εργασίας από ΕΞ.Υ.Π.Π. Οι έλεγχοι αφορούν στη διαπίστωση της 
ποιότητας των παρεχομένων υπηρεσιών από τις ΕΞ.Υ.Π.Π. προς τις 
επιχειρήσεις και της συνέπειάς τους σχετικά με τις συμβατικές και ουσιαστικές 
υποχρεώσεις για τη βελτίωση του εργασιακού περιβάλλοντος. 
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 Τεχνικά Έργα. Τα συχνότερα ατυχήματα στον κατασκευαστικό κλάδο 
οφείλονται σε πτώσεις από ύψος (ανασφαλώς συναρμολογημένες ή στηριγμένες 
σκαλωσιές, ανοίγματα χωρίς προφυλάξεις–φρεάτια ασανσέρ, κλιμακοστάσια, 
πέρατα πλακών), σε ηλεκτροπληξίες (κυρίως λόγω επαφής ή προσέγγισης με το 
εναέριο δίκτυο της Δ.Ε.Η.) και σε κατάρρευση των πρανών των εκσκαφών. Για 
το λόγο αυτό, δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στη λήψη των απαραίτητων μέτρων 
πρόληψης των εργατικών ατυχημάτων στο συγκεκριμένο κλάδο με ελέγχους σε 
όλο το φάσμα των κατασκευαστικών δραστηριοτήτων.  

Για την αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης σχετικά με την εφαρμογή των 
διατάξεων της νομοθεσίας και των ελλείψεων που υπάρχουν στις επιχειρήσεις και 
στα εργοτάξια που ελέγχονται, συμπληρώνεται ειδικό για κάθε πρόγραμμα 
«Φύλλο Ελέγχου». Σε κάθε ένα από τα Φύλλα Ελέγχου περιλαμβάνονται βασικά 
σημεία των διατάξεων της σχετικής με το αντίστοιχο πρόγραμμα νομοθεσίας για 
την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, η τήρηση των οποίων πρέπει  κατά 
προτεραιότητα να ελέγχεται. 

Τα σημεία αυτά είναι τα εξής: 

 Η απασχόληση Τεχνικού Ασφάλειας (Τ.Α.)  και, όπου απαιτείται, Γιατρού 
Εργασίας (Γ.Ε.). 

 Η αναγραφή των χρονικών ορίων και του ωραρίου απασχόλησης των Τ.Α. 
και Γ.Ε. στους πίνακες καταστάσεων εργασίας και η ανάρτηση αυτών στους 
χώρους εργασίας.  

 Η ύπαρξη ολοκληρωμένης Γ.Ε.Ε.Κ., στην οποία πρέπει να περιλαμβάνεται 
οπωσδήποτε η εκτίμηση των κινδύνων από την ύπαρξη επικίνδυνων φυσικών, 
χημικών και βιολογικών παραγόντων σε όλους τους χώρους εργασίας και να 
προσδιορίζονται τα κατάλληλα μέτρα και μέσα πρόληψης και προστασίας. 
Επίσης, όπου απαιτείται, πρέπει να περιλαμβάνονται και μετρήσεις βλαπτικών 
παραγόντων. 

 Η τήρηση βιβλίου υποδείξεων Τ.Α. και Γ.Ε..  

 Η τήρηση βιβλίου ατυχημάτων. 

 Η χορήγηση από τον εργοδότη των κατάλληλων Μέσων Ατομικής 
Προστασίας  (Μ.Α.Π.) και η χρήση τους από τους εργαζόμενους. 

 Η κατάλληλη σήμανση και αποθήκευση των χημικών ουσιών καθώς και η 
ύπαρξη οδηγιών για τη χρήση τους και δελτίων δεδομένων ασφαλείας (MSDS).  

 Η διάθεση και καλή λειτουργία συστημάτων ασφαλείας (ιδιαίτερα προστασίας 
από πτώση) για συνεργεία εξωτερικού καθαρισμού κτιρίων. 

 Η διάθεση του κατάλληλου εξοπλισμού υγιεινής (ατομικά ερμάρια, 
αποδυτήρια, κ.λ.π.), όπου αυτό απαιτείται. 
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 Η τακτική εκπαίδευση και ενημέρωση των εργαζομένων για τους κινδύνους 
στις εργασίες που εκτελούν, καθώς και για τα κατάλληλα μέτρα πρόληψης και 
προστασίας. 

 Η τήρηση καταλόγου εργαζομένων που εκτίθενται σε επικίνδυνους φυσικούς, 
χημικούς και βιολογικούς παράγοντες.  

 Η διάθεση κατάλληλα εφοδιασμένου φαρμακείου στο χώρο εργασίας, όπου 
αυτό απαιτείται.  

Επιπλέον, όπου απασχολείται Γ.Ε. θα ελέγχονται: 

 Η ύπαρξη ιατρικών φακέλων των εργαζομένων. 

 Η έκδοση βεβαίωσης καταλληλότητας. 

 Η οργάνωση και εκπαίδευση ομάδων εργαζομένων για παροχή πρώτων 
βοηθειών.  

Ειδικότερα, όσον αφορά τους ελέγχους στα τεχνικά έργα (οικοδομές, εργοτάξια, 
δημόσια έργα υποδομών), μεταξύ άλλων θα ελέγχεται η εφαρμογή της ειδικής 
νομοθεσίας για την ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων σε οικοδομικές εργασίες 
και τεχνικά έργα. Τα κυριότερα σημεία ελέγχου είναι: 

 Το Ημερολόγιο Μέτρων Ασφάλειας (Η.Μ.Α.), ενημερωμένο σύμφωνα με 
τις συναφείς διατάξεις.  

 Η αίτηση στη Δ.Ε.Η. (του επιβλέποντα του έργου και του εκτελεστή του 
έργου) και η έγγραφη έγκριση της Δ.Ε.Η. πριν την έναρξη των εργασιών. 

 Οι ηλεκτρικές εγκαταστάσεις-Γενικά Μέτρα Ασφαλείας. 

 Τα μέτρα ασφαλείας σε εργασίες σε στέγες. 

 Η χρήση Μ.Α.Π.. 

 Η προστασία οριζόντιων και κατακόρυφων ανοιγμάτων και κλιμακοστασίων. 

 Οι κατασκευαστικές απαιτήσεις ικριωμάτων.  

 Η αντιστήριξη πρανών εκσκαφών (άρθ. 7,9, Π.Δ. 1073/1981). 

 Τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας των απασχολούμενων σε εργασίες 
συγκολλήσεων. 

 Η πιστοποίηση ανυψωτικών μηχανημάτων.  

 Τα μέτρα ασφαλείας σε κατεδαφίσεις. 

Τα προγράμματα ελέγχων θα έχουν διάρκεια έως 31 Μαρτίου 2010 και θα 
ακολουθήσει, στη συνέχεια, η συγκέντρωση και επεξεργασία των αποτελεσμάτων τους.  
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3.2   Για το δεύτερο εξάμηνο του έτους 

Α.   Σε εθνικό επίπεδο 

α. Πρόγραμμα ελέγχων κατά τους θερινούς μήνες και ιδιαίτερα σε περιόδους 
καύσωνα σε υπαίθριες εργασίες (π.χ. αγροτικές  εργασίες, οικοδομές), 
ναυπηγοεπισκευαστικές εργασίες και σε βιομηχανικούς χώρους με σημαντική 
θερμική καταπόνηση (μεταλλουργίες, υαλουργίες, κλωστοϋφαντουργίες κ.ά.). 

Στα σημεία ελέγχου θα περιλαμβάνεται η λήψη των απαραίτητων μέτρων πρόληψης 
της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων, σύμφωνα και με τη σχετική εγκύκλιο 
που εκδίδεται κατ΄  έτος από την Τεχνική και Υγειονομική Επιθεώρηση του Σ.ΕΠ.Ε. 
Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στους εργαζόμενους που ανήκουν στις ομάδες υψηλού  
κινδύνου, όπως εργαζόμενοι με καρδιοπάθειες, πνευμονοπάθειες,  έγκυες, κ.λ.π.. 

 

β.  Πρόγραμμα ελέγχων σε εποχικού χαρακτήρα επιχειρήσεις, όπως ελαιουργεία, 
οινοποιεία, συσκευαστήρια αγροτικών προϊόντων, κονσερβοποιίες. 

Στις επιχειρήσεις εποχικού χαρακτήρα επιβάλλεται η διενέργεια συστηματικών 
ελέγχων, λόγω της ιδιαιτερότητας να λειτουργούν σε ορισμένες περιόδους του έτους 
και μάλιστα με εντατικούς ρυθμούς.  

 

γ.  Πρόγραμμα ελέγχων σε επιχειρήσεις όπου απασχολούνται ταχυμεταφορείς 
και διανομείς έτοιμου φαγητού. 

Στον ανωτέρω κλάδο εργαζομένων, καταγράφεται σημαντικός αριθμός εργατικών -
τροχαίων – ατυχημάτων. Η  Τεχνική και Υγειονομική Επιθεώρηση του Σ.ΕΠ.Ε., στα   
πλαίσια των αρμοδιοτήτων της, πρέπει να συμβάλλει στην όσο το δυνατόν μείωσή 
τους, διενεργώντας συστηματικούς ελέγχους στις επιχειρήσεις που τους απασχολούν. 

 

Στα σημεία ελέγχου για τα προγράμματα του δευτέρου εξαμήνου, εκτός των ειδικών 
για κάθε πρόγραμμα σημείων ελέγχου, θα περιλαμβάνονται: 

 Η εφαρμογή των θεσμών του Τ.Α. και, όπου απαιτείται, του Γ.Ε.. 

 Η ύπαρξη ολοκληρωμένης Γ.Ε.Ε.Κ..  

 Η τήρηση βιβλίου υποδείξεων Τ.Α. και Γ.Ε..  

 Η τήρηση βιβλίου ατυχημάτων. 

 Η χορήγηση από τον εργοδότη των κατάλληλων Μ.Α.Π. και η χρήση τους 
από τους εργαζόμενους. 

 Η ενημέρωση και εκπαίδευση των εργαζομένων από τον εργοδότη για τους 
εργασιακούς κινδύνους. 
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Β.   Σε ευρωπαϊκό επίπεδο 

 

Πανευρωπαϊκή εκστρατεία ενημέρωσης και ελέγχων με θέμα: 

«Η εκτίμηση κινδύνου κατά τη χρήση επικίνδυνων ουσιών στους χώρους εργασίας» 

 

Η ανωτέρω εκστρατεία προετοιμάζεται σε συνεργασία με την Επιτροπή 
Ανώτερων Επιθεωρητών Εργασίας. (βλέπε Πρώτο μέρος: Α’, 1.3.5).  

Στο επίκεντρο της εκστρατείας, η οποία θα πραγματοποιηθεί κατά τη χρονική 
περίοδο Σεπτεμβρίου - Δεκεμβρίου του 2010, βρίσκονται μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
που απασχολούν κάτω από 50 εργαζομένους και ανήκουν στους εξής τομείς 
δραστηριότητας: ξυλουργεία και επιπλοποιεία, συνεργεία αυτοκινήτων, συνεργεία 
καθαρισμού (βιομηχανικός και στεγνός καθαρισμός) και αρτοποιεία. 

Η εκστρατεία περιλαμβάνει δύο φάσεις: 

    1)  Τη φάση της ενημέρωσης για τους κινδύνους που σχετίζονται με τις επικίνδυνες 
ουσίες στους χώρους εργασίας και η οποία αφορά στην ενημέρωση των κοινωνικών 
εταίρων, εργοδοτών και εργαζομένων και των λοιπών εμπλεκομένων, με τη χρήση των 
μέσων διάδοσης της πληροφορίας, όπως ανακοινώσεις, έντυπο υλικό και διαδίκτυο. 
Παράλληλα, θα οργανωθούν από το Σ.ΕΠ.Ε. σχετικές ενημερωτικές ημερίδες με τη 
συνεργασία συνδικαλιστικών οργανώσεων και επιστημονικών φορέων. 

 Όσον αφορά το έντυπο υλικό που θα διανεμηθεί κατά τη διάρκεια της 
εκστρατείας, αυτό περιλαμβάνει τέσσερις αφίσες και τέσσερα φυλλάδια, ένα για κάθε 
τομέα δραστηριότητας. Επειδή στους προαναφερόμενους τομείς δραστηριότητας 
απασχολείται μεγάλος αριθμός αλλοδαπών, η μετάφραση, εκτός της ελληνικής, θα 
γίνει και σε άλλες γλώσσες.  

    2)  Τη φάση των επιθεωρήσεων στους χώρους εργασίας. Οι επιθεωρητές που θα 
λάβουν μέρος στην εκστρατεία θα ενημερωθούν και θα εκπαιδευτούν κατάλληλα με 
βάση σχετικό, κοινό για όλα τα κράτη-μέλη, υλικό που προετοιμάζεται από ομάδα 
εργασίας στα πλαίσια της Επιτροπής Ανώτερων Επιθεωρητών Εργασίας.  

 Θα ελεγχθεί η τήρηση από τις επιχειρήσεις της υποχρέωσης να έχουν Γραπτή 
εκτίμηση επαγγελματικού κινδύνου (Γ.Ε.Ε.Κ.) από χημικούς παράγοντες και να 
εφαρμόζουν κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα πρόληψης και προστασίας.  

 Τέλος, στα πλαίσια της εκστρατείας, το Σ.ΕΠ.Ε. θα συνεργαστεί με το 
Ελληνικό Κέντρο Ευρωπαϊκών Μελετών και την Ένωση Ελλήνων Χημικών τόσο για 
την προετοιμασία του έντυπου υλικού όσο και για τη διάδοση της σχετικής 
πληροφόρησης, σε πολίτες και ενδιαφερόμενους φορείς. 
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4.  Ενημερωτικό-Εκπαιδευτικό έργο 
 

Πέραν της ενημερωτικής δράσης στα πλαίσια των παραπάνω εκστρατειών και 
της ενημέρωσης εργοδοτών και εργαζομένων κατά τη διάρκεια των ελέγχων, θα 
συνεχισθεί και κατά το 2010 το ενημερωτικό και εκπαιδευτικό έργο του Σ.ΕΠ.Ε., σε 
συνεργασία με τη Γενική Δ/νση Συνθηκών & Υγιεινής της Εργασίας του Υπουργείου, 
καθώς και, κατά περίπτωση, με συνδικαλιστικές οργανώσεις εργοδοτών και 
εργαζομένων, φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Νοσοκομεία, επιστημονικούς και 
επαγγελματικούς φορείς (ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., Τ.Ε.Ε., Επιμελητήρια, Πανεπιστήμια, κ.ά.), 
με οργάνωση ημερίδων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων, έκδοση ενημερωτικού υλικού, 
συνεντεύξεων και άρθρων στα τοπικά Μ.Μ.Ε., σε επιστημονικά και επαγγελματικά 
περιοδικά, κ.ά.. 
 

Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί σε ενημερωτικές – εκπαιδευτικές δράσεις στα 
πλαίσια του εορτασμού της Παγκόσμιας ημέρας για την ασφάλεια και την υγεία 
στην εργασία (28 Απριλίου), καθώς και της Ευρωπαϊκής εβδομάδας για την 
ασφάλεια και την υγεία στην εργασία τον Οκτώβριο.  
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Β.  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

(Προγραμματισμός δράσης των περιφερειακών υπηρεσιών Κοινωνικής Επιθεώρησης και της 
Δ/νσης Προγραμματισμού και Συντονισμού Κοινωνικής Επιθεώρησης της Κεντρικής 
Υπηρεσίας του Σ.ΕΠ.Ε.) 

 

Ο προγραμματισμός της δράσης του Σ.ΕΠ.Ε. διαμορφώνεται μετά από 
διαβούλευση μεταξύ των εκπροσώπων των εργαζομένων και των εργοδοτών στα 
πλαίσια του Συμβουλίου Κοινωνικού Ελέγχου Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.Κ.Ε.Ε.Ε.) 
και σε σχέση με τα συμπεράσματα που προκύπτουν από την επεξεργασία των 
αναλυτικών στατιστικών στοιχείων του προηγούμενου έτους. Μέσω του 
προγραμματισμού επιδιώκεται η ποσοτική και ποιοτική βελτίωση των ελέγχων, καθώς 
και η αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη χρήση των κυρώσεων.  

Συγκεκριμένα, για το 2009 είχε τεθεί ο στόχος των ελέγχων οι οποίοι είχαν 
κατανεμηθεί ανά Διεύθυνση, ανά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας, ανάλογα με τη 
διαπιστωμένη παραβατικότητα που εμφανίζει ο κάθε κλάδος και ανά τμήμα (Πίνακας 
Κ12 και Πίνακας Κ13). Στον Πίνακα Κ14 παρουσιάζεται συνοπτικά ανά Διεύθυνση 
Κοινωνικής Επιθεώρησης ο προγραμματισμός δράσης για το 2010. 

Όσον αφορά τον προσανατολισμό των ελέγχων, ο προγραμματισμός της 
δράσης του Σ.ΕΠ.Ε. σε εθνικό επίπεδο για το έτος 2010 θα επικεντρωθεί στις 
παρακάτω κατηγορίες επιχειρήσεων: 
 

1η κατηγορία 

 Ιδιωτικά γραφεία συμβούλων εργασίας (I.Γ.Σ.Ε.) και εταιρείες προσωρινής 
απασχόλησης (Ε.Π.Α.) 

Οι παραπάνω επιχειρήσεις προσφέρουν υπηρεσίες μεσολάβησης για την 
εύρεση εργατικού δυναμικού και είναι στην πλειονότητά τους νεοσύστατες, καθώς το 
νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας τους είναι σχετικά πρόσφατο (Π.Δ. 160/1999 «όροι, 
προϋποθέσεις και διαδικασία για τη σύσταση και λειτουργία των Ι.Γ.Σ.Ε.» και 
άρθρο 12 του Ν. 2874/2000, «προσωρινή απασχόληση», άρθρα 20-26 του Ν. 
2956/2001). Θα πρέπει να ελέγχεται η ισχύς και η ανανέωση της άδειας 
λειτουργίας και η τήρηση της εργατικής νομοθεσίας για τους εργαζομένους τους, 
καθώς και για εκείνους που διακινούν στα πλαίσια των αναφερομένων διατάξεων. 

2η κατηγορία 

  Συνεργεία καθαρισμού 

  Εταιρίες security 

  Εμπόριο, super market, πολυκαταστήματα 

  Διανομές, ταχυμεταφορές (delivery, courier) 
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Οι παραπάνω επιχειρήσεις - και ιδιαίτερα το λιανικό εμπόριο - εμπίπτουν σε 
αυτές που παρουσιάζουν τις συχνότερες παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας, 
κυρίως σε θέματα παράνομης και ανασφάλιστης απασχόλησης, μη τήρησης 
ωραρίων εργασίας και εβδομαδιαίας ανάπαυσης, μη καταβολής υπερωριών κ.λ.π. 
Εξαιτίας της επισφαλούς θέσης των εργαζομένων, οι καταγγελίες από μέρους τους 
είναι σχετικά σπάνιες και έτσι θα πρέπει οι επιθεωρητές να ελέγχουν προληπτικά 
τέτοιες επιχειρήσεις και να επιβάλλουν όλες τις προβλεπόμενες κυρώσεις, όταν 
διαπιστώνουν παραβάσεις. Ιδιαίτερη προτεραιότητα πρέπει να δοθεί στα μεγάλα 
πολυκαταστήματα και εμπορικά κέντρα, τα οποία έχουν επεκταθεί τα τελευταία 
χρόνια και απασχολούν μεγάλο αριθμό εργαζομένων. 

3η κατηγορία 

  Επιχειρήσεις που απασχολούν επαγγελματίες οδηγούς 

Σε αυτή την κατηγορία επαγγελμάτων - που περιλαμβάνεται σε πολλούς 
κλάδους οικονομικής δραστηριότητας - έχουν κατά καιρούς διαπιστωθεί 
υπερβάσεις των νομίμων ωραρίων εργασίας, ιδιαίτερα σε περιόδους αιχμής. Με 
δεδομένο ότι οι παραβάσεις αυτές ενέχουν σημαντικούς κινδύνους πρόκλησης 
ατυχημάτων, θα πρέπει να ελέγχεται με αυστηρότητα η απαρέγκλιτη τήρηση του 
ωραρίου εργασίας των οδηγών με βάση τα θεωρημένα βιβλία δρομολογίων της 
επιχείρησης. 

 

4η κατηγορία 

   Εργολάβοι και υπεργολάβοι σε κατασκευές και τεχνικά έργα 

Ο κλάδος των κατασκευών παρουσιάζει ιδιαίτερη έφεση σε ατυχήματα, πολλά 
εκ των οποίων οφείλονται σε καταστρατηγήσεις των ειδικοτήτων και στην 
υπέρβαση του νομίμου ωραρίου. Εφόσον τέτοιου τύπου παραβάσεις εμπίπτουν 
στην αρμοδιότητα των κοινωνικών επιθεωρητών, οι έλεγχοι θα πρέπει να 
πραγματοποιούνται σε συνεργασία με τους τεχνικούς και υγειονομικούς 
επιθεωρητές. 

 

5η κατηγορία 

  Εποχικές επιχειρήσεις 

Οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται εποχικά, όπως τα ξενοδοχεία, 
απασχολούν μεγάλο αριθμό εργαζομένων και παρουσιάζουν αρκετά σημαντική 
παραβατικότητα της εργατικής νομοθεσίας, ιδιαίτερα στην τήρηση του ημερήσιου 
ωραρίου εργασίας, των ημερών ανάπαυσης καθώς και στην παράνομη-
ανασφάλιστη απασχόληση. Οι επιθεωρητές θα πρέπει να εντείνουν τους ελέγχους 
τους, ιδιαίτερα στις περιόδους αιχμής της δραστηριότητας τέτοιων επιχειρήσεων. 
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6η κατηγορία 

  Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί - τράπεζες 

Ο κλάδος των τραπεζών παρουσιάζει με ιδιαίτερη συχνότητα φαινόμενα 
καταστρατήγησης των νομίμων ορίων εργασίας και μη καταβολής υπερωριών, για τα 
οποία έχουν γίνει πολλές καταγγελίες εργαζομένων. Οι υπηρεσίες μας έχουν 
πραγματοποιήσει επανειλημμένα ελέγχους και έχουν επιβάλει αρκετά αυστηρές 
κυρώσεις. Οι έλεγχοι αυτοί θα πρέπει να ενισχυθούν και να ενταχθούν στο 
σχεδιασμό των επιθεωρήσεων, ώστε να επιτευχθεί η συμμόρφωση των παραβατών 
με τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας και των Σ.Σ.Ε.. 

 

7η κατηγορία 

  Ιδιωτικές κλινικές,  γηροκομεία, διαγνωστικά κέντρα και ινστιτούτα 
αισθητικής 

Πολλές επιχειρήσεις αυτής της κατηγορίας έχουν ανοίξει τα τελευταία χρόνια, 
απασχολώντας ένα σημαντικό τμήμα του εργατικού δυναμικού στον κλάδο των 
υπηρεσιών. Οι εργαζόμενοι στις επιχειρήσεις αυτές διέπονται από ειδικές διατάξεις 
και Σ.Σ.Ε., λόγω των ειδικών συνθηκών και των χαρακτηριστικών της εργασίας τους. 
Οι καταγγελίες από εργαζόμενους σε τέτοιες επιχειρήσεις είναι αρκετά συνηθισμένες 
στην υπηρεσία μας και ο έλεγχός τους επιβάλλεται να γίνεται προγραμματισμένα. 

 

8η κατηγορία 

  Ραδιοτηλεοπτικές επιχειρήσεις 

 Οι έλεγχοι αφορούν συνήθως την εφαρμογή Σ.Σ.Ε. ή Δ.Α. των μισθωτών τους, 
την τήρηση των χρονικών ορίων εργασίας, τις χορηγήσεις εβδομαδιαίων αναπαύσεων 
κ.λ.π..  

 

9η κατηγορία 

  Αποκλειστικές νοσοκόμες 

Κατά τους ελέγχους αυτούς δίδεται έμφαση για τον εφοδιασμό τους με άδειες 
παραμονής για εργασία (εάν πρόκειται για αλλοδαπούς – αλλοδαπές), το νόμιμο 
τρόπο αμοιβής τους κ.λ.π.. 
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10η κατηγορία 

  Διάφοροι  κλάδοι 

          Τακτικοί δειγματοληπτικοί έλεγχοι  σε  κλάδους επαγγελμάτων, που δεν έχουν 
ελεγχθεί αρκετά κατά την τελευταία πενταετία.  

 
     Πέραν των ανωτέρω και λόγω του ότι σε ορισμένους επιπλέον κλάδους 

παρουσιάζεται μεγάλη παραβατικότητα, όπως φαίνεται από τις συχνές καταγγελίες που 
γίνονται στην Υπηρεσία μας, κρίνεται σκόπιμο να ενταχθούν επίσης στον 
προγραμματισμό ελεγκτικής δράσης του Σ.ΕΠ.Ε., εντός του πρώτου τριμήνου του 
έτους 2010 επιτόπιοι γενικοί έλεγχοι στους παρακάτω κλάδους: 

 

 Εταιρείες Ανακύκλωσης 

 Γραφεία Δικηγόρων, Συμβολαιογράφων, Ιατρών και Μηχανικών 

 Τεχνικές Εταιρείες και μεγάλα εργοτάξια  

 Λογιστικά Γραφεία 
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Γ.  ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ Κ.Υ. Σ.ΕΠ.Ε. 

 
 
 

1.   ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ 
 

 Η υπηρεσία των Ειδικών Κοινωνικών Επιθεωρητών Εργασίας, ως προς την 
υλοποίηση του προγράμματος δράσης για το έτος 2010 και με βάση τις από το άρθρο 
11 του Ν. 2639/98 προβλεπόμενες αρμοδιότητές της και σύμφωνα με τους 
υπηρετούντες Ειδικούς Κοινωνικούς Επιθεωρητές οι οποίοι ανέρχονται σε 9 
υπαλλήλους, εισηγείται τα παρακάτω: 
 
 
1.1   Εσωτερικός    Έλεγχος    των    Υπηρεσιών    του    Σ.ΕΠ.Ε.  
            (Διευθύνσεις και Τμήματα Κοινωνικής Επιθεώρησης) 
 
 Αναφορικά με τη διενέργεια εσωτερικού ελέγχου των υπηρεσιών μας, κρίνεται 
σκόπιμο να ελεγχθούν 10 Τμήματα Κοινωνικής Επιθεώρησης κυρίως στην περιφέρεια. 

Σκοπός και στόχος του ανωτέρω ελέγχου είναι η εκτέλεση εγκυκλίων, οδηγιών 
και λοιπών εντολών, εγγράφων του Υπουργείου μας κ.λ.π. ως προς την εφαρμογή των 
νόμων για την ενιαία δράση και λειτουργία όλων των υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε..  

 
 

1.2    Έλεγχος σε χώρους εργασίας  
 

1) Επιχειρήσεις με εργατικό δυναμικό άνω των 50 ατόμων. 
                                                                        Εκτιμώμενος αριθμός ελέγχων: 50   

2) Περιοχές που παρουσιάζουν μεγάλο αριθμό βιομηχανιών (όπως Οινόφυτα, 
Σχηματάρι, Κορωπί, Ελευσίνα, Αγ. Στέφανος).  

                                                                        Εκτιμώμενος αριθμός ελέγχων: 30 

3) Έλεγχοι σε ελεύθερους επαγγελματίες (γιατροί, μηχανικοί, συμβολαιογράφοι 
και δικηγορικά γραφεία) δεδομένου ότι στο παρελθόν δεν έχουν ελεγχθεί 
συστηματικά παρά μόνο μεμονωμένα ή ύστερα από καταγγελία. 

                                                                       Εκτιμώμενος αριθμός  ελέγχων: 30 

4) Επισιτιστικά καταστήματα, ξενοδοχεία, νυχτερινά κέντρα κ.λ.π. λόγω 
αυξημένης παραβατικότητας κυρίως ως προς τα χρονικά όρια εργασίας. 

                                                                      Εκτιμώμενος αριθμός  ελέγχων: 180                

5) Κλάδοι οικονομικής δραστηριότητας που αφορούν στην εκπαίδευση και στην 
υγεία όπως Ιδιωτικά Εκπαιδευτήρια, Διαγνωστικά Κέντρα, Μικροβιολογικά 
Εργαστήρια, οίκοι ευγηρίας, παιδικοί σταθμοί. 

                                                                       Εκτιμώμενος αριθμός  ελέγχων: 40 
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6) Τουριστικά Λεωφορεία – Τουριστικά και Ταξιδιωτικά Γραφεία. 
                                                                       Εκτιμώμενος αριθμός  ελέγχων: 30 

7) Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες. 
                                                                       Εκτιμώμενος αριθμός  ελέγχων: 20 

8) Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών (υπηρεσίες φύλαξης, καθαριότητας, 
αισθητικής κλπ.).                                       Εκτιμώμενος αριθμός  ελέγχων: 120 

9) Λιανικό εμπόριο (σούπερ μάρκετ, καταστήματα ένδυσης, υπόδησης κλπ.). 
                                                                      Εκτιμώμενος αριθμός  ελέγχων: 100 

10) Περιοχές με έντονη τουριστική κίνηση ιδίως κατά τους θερινούς μήνες, όπως 
τα νησιά και οι παραθαλάσσιες περιοχές, λόγω της προσέλκυσης μεγάλου αριθμού 
οικονομικών μεταναστών για απασχόληση και της περιορισμένης χρονικής 
διάρκειας αυτής και ως εκ τούτου της ανάγκης παρουσίας επιπλέον ελεγκτικών 
οργάνων για την τήρηση και εφαρμογή των διατάξεων τόσο της Εργατικής όσο και 
της Ασφαλιστικής Νομοθεσίας με σκοπό την περιστολή της παραβατικότητας.                                     
           Εκτιμώμενος αριθμός ελέγχων: 100 
     

ΣΥΝΟΛΟ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΑΤ’ ΕΚΤΙΜΗΣΗ :   700 
 
 
 
1.3 Έργο ανατιθέμενο από τον Ειδικό Γραμματέα 

 
Εκτέλεση κάθε έργου που θα ανατεθεί από τον Ειδικό Γραμματέα (ομάδες 

εργασίας, έκτακτοι έλεγχοι κ.λ.π.) 
 
 
 

1.4 Καταγγελίες 
 

Θα αντιμετωπίζονται κατά προτεραιότητα οι καταγγελίες εργαζομένων, 
σωματείων, εργατικών κέντρων κ.λ.π. ώστε, όπου είναι δυνατόν, να επιλύονται άμεσα 
τα εργασιακά προβλήματα και να αποκαθίσταται η έννομη τάξη και η εργασιακή 
ειρήνη στους χώρους εργασίας. 

 
 

 Με την παραπάνω εισήγηση προσδοκάται, αφενός η ομοιόμορφη και ενιαία 
αντιμετώπιση των εργασιακών προβλημάτων μέσω της διαδικασίας του εσωτερικού 
ελέγχου των Υπηρεσιών και αφετέρου η όσο το δυνατόν μείωση της παραβατικότητας  
στο μέλλον, μέσω της διαδικασίας των προληπτικών και κατασταλτικών ελέγχων.  
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2.   ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ 
 

Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας Ειδικών Επιθεωρητών και σε 
συνεργασία με τον Προϊστάμενό της Ειδικό Γραμματέα του Σ.ΕΠ.Ε., η υπηρεσία 
των Τεχνικών Ειδικών Επιθεωρητών προγραμματίζει για το 2010 την υλοποίηση: 
 
 
2.1    Διενέργειας Εσωτερικών Ελέγχων  

Συγκεκριμένα: 

   α.  Διενέργεια Τακτικών Ελέγχων της λειτουργίας των: 

     Κέντρων Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου (ΚΕ.Π.Ε.Κ.) 

 Μακεδονίας & Θράκης 

 Κεντρικής Ελλάδος 

 Δυτικής Ελλάδος, Ηπείρου & Ιονίων Νήσων 

 Αθηνών & Κρήτης 

 Πειραιώς & Νοτίου Αιγαίου 

 Ανατ. Αττικής & Βορείου Αιγαίου 

 Δυτικής Αττικής & Πελοποννήσου 

 

β.  Διενέργεια Τακτικών Ελέγχων της λειτουργίας των:  

  Τμημάτων Τεχνικής & Υγειονομικής Επιθεώρησης (Τ.Τ.Υ.Ε.) 

 Κορινθίας 

 Μεσσηνίας 

 Μαγνησίας 

 Ευβοίας 

 Φθιώτιδας 

 Δράμας 

 Σερρών 

 Καβάλας 

 Αιτωλοακαρνανίας 

2.2    Διενέργειας ελέγχων σε χώρους εργασίας   

    α.  σε περιοχές όπου δεν υπάρχουν τοπικές τεχνικές υπηρεσίες, δηλαδή: 

 Κέρκυρα 

 Δωδεκάνησα (Νήσοι Ρόδος και Κως)  

 Ξάνθη  

 Ροδόπη 
 Καρδίτσα    
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    β.  σε κατασκευές 
    μεγάλα Δημόσια και Ιδιωτικά έργα, αλλά και σε μικρές οικοδομές.  

   γ. Στοχευμένοι έλεγχοι με αφορμή: 

1. Την εκστρατεία ενημέρωσης κατά το μήνα Απρίλιο (μήνας για την 
ασφάλεια και την υγεία στην εργασία), αφού η 28η Απριλίου έχει καθιερωθεί 
ως «Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και την Υγεία της Εργασίας». 
Θα πραγματοποιηθούν έλεγχοι σε  Επιχειρήσεις διαφόρων κλάδων 
Οικονομικής δραστηριότητας σε περιοχές που θα καθορισθούν από τον 
Ειδικό Γραμματέα του Σ.ΕΠ.Ε. 

 
2. Την Εκστρατεία της SLIC  «Εκτίμηση Επαγγελματικού Κινδύνου 
χημικών ρύπων σε μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, όπως: Επιπλοποιεία, 
Συνεργεία Αυτοκινήτων, Τομέας καθαρισμού, Φροντίδα Υγείας». Θα 
πραγματοποιηθούν έλεγχοι σε περιοχές που θα καθορισθούν από τον 
Ειδικό Γραμματέα του Σ.ΕΠ.Ε.  

 
  δ.  έλεγχοι σε επιχειρήσεις που απασχολούν πάνω από 500 άτομα. 

 
ε. έλεγχοι σε επιχειρήσεις του Δημοσίου και κοινής ωφελείας όπως   

ΕΛ.ΤΑ.,    Ο.Σ.Ε., Ε.ΥΔ.Α.Π.  
 

 στ.  έλεγχοι Δήμων. 

Εκτιμώμενος αριθμός ελέγχων :  220 
 
 
Ενδεικτικά αναφέρεται ότι οι έλεγχοι θα αφορούν: 
 
Α. Για τις επιχειρήσεις: 

«Τη διαχείριση των θεμάτων Υγιεινής και Ασφάλειας των εργαζομένων» 
 

Συγκεκριμένα 

 Την ποιοτική προσφορά υπηρεσίας των Τεχνικών Ασφάλειας (Τ.Α.) και Γιατρών 
Εργασίας (Γ.Ε.).  

 Τον έλεγχο επιχειρήσεων που χρησιμοποιούν εργολάβους, για να διαπιστωθεί αν 
έχουν διασφαλίσει ότι το σύνολο αυτών εφαρμόζει ένα συντονισμένο πρόγραμμα 
πρόληψης των κινδύνων για την ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων, 
σύμφωνο με τις απαιτήσεις της Γραπτής Εκτίμησης που διαθέτει η ίδια η 
επιχείρηση. 
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Β. Για τις Κατασκευές: 
 
Θα ελέγχεται: 

 η ύπαρξη και η ενημέρωση από τον επιβλέποντα μηχανικό του Ημερολογίου 
Μέτρων Ασφάλειας (Η.Μ.Α.). 

 η ύπαρξη σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας (Σ.Α.Υ.) και φακέλου Ασφάλειας και 
Υγείας (Φ.Α.Υ.). 

 αν τηρούνται στο χώρο του εργοταξίου τα ανωτέρω και πώς αναπροσαρμόζεται 
το Σ.Α.Υ. με την πορεία του έργου. 

 η προάσπιση της ασφάλειας των εργαζομένων κατά τις παρακάτω  εργασίες:  

α) Κατεδαφίσεις, εκσκαφές, εργασίες πάνω σε ικριώματα (σκαλωσιές), εργασίες  
χρωματισμών και εργασίες που περιλαμβάνουν διακίνηση υλικού. 

β) Εργασίες πάνω σε στέγες, καθώς επίσης σε περιοχές όπου υπάρχουν εναέρια 
ηλεκτρικά καλώδια. 

γ)  Εργασίες με φορητές ηλεκτρικές συσκευές. 

δ) Διακίνηση στο χώρο του εργοταξίου διαφόρων μηχανημάτων και χρήση 
ανυψωτικών μηχανημάτων. 

Θα γίνεται ενημέρωση: 

i) για την υποχρεωτική χρήση των Μέσων Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.). 

ii) για την αναγκαιότητα τοποθέτησης πλευρικής προστασίας μόνιμης ή προσωρινής 
σε ανοίγματα δαπέδων, τοίχους, φρεάτιο του ανελκυστήρα και πέρατα πλακών, προς 
αποφυγή πτώσης εργαζομένων. 

 

2.3    Άλλων δραστηριοτήτων 

 Πραγματοποίηση επιτόπιων ελέγχων σε υπό σύσταση Ι.Γ.Σ.Ε. (Ιδιωτικά 
Γραφεία Συμβούλων Εργασίας) και Ε.Π.Α. (Εταιρείες Προσωρινής Απασχόλησης) 
και υποβολή εκθέσεων αξιολόγησης στη Διεύθυνση Απασχόλησης του Υπουργείου 
μας,  προκειμένου να τους χορηγηθεί άδεια λειτουργίας. 

 

Εκτιμώμενος αριθμός ελέγχων : 30 
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Δ.  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 

(Προγραμματισμός δράσης της Δ/νσης Διοικητικής και Τεχνικής Στήριξης της Κεντρικής 
Υπηρεσίας του Σ.ΕΠ.Ε.) 

 
Σκοπός των τριών Τμημάτων της Διεύθυνσης είναι να ασκούν κατά τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο τις αρμοδιότητές τους, όπως αυτές περιγράφονται 
λεπτομερώς στο άρθ. 6 του Π.Δ. 136/1999, αξιοποιώντας το υφιστάμενο προσωπικό 
καθώς και τους διατιθέμενους πόρους. 

Στο πλαίσιο αυτών των αρμοδιοτήτων, τα Τμήματα συνεχίζουν να 
πραγματοποιούν όλες τις απαραίτητες ενέργειες και ειδικότερα : 

 
 

1.   Τμήμα Διοικητικής Μέριμνας και Συνδρομής 
  

 Δημιουργία ευρετηρίου για θέματα Δημοσιοϋπαλληλικού Δικαίου. 
 
 Δημιουργία ευρετηρίου νομοθεσίας για τη συγκρότηση Επιτροπών και 

Συμβουλίων στα οποία συμμετέχουν υπάλληλοι του Σ.ΕΠ.Ε.. 
 
 Μελέτη για την κατάρτιση και τη σύνταξη του Ειδικού Κανονισμού 

Λειτουργίας του Σ.ΕΠ.Ε.. 
 
 Αποστολή, με CD, σε όλες τις υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. του Κανονισμού 

Επικοινωνίας Δημοσίων Υπηρεσιών (Κ.Ε.Δ.Υ.) (ήδη υλοποιήθηκε). 
 
 Εισήγηση στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για κάλυψη 

κενών οργανικών θέσεων του Σ.ΕΠ.Ε. σε παραμεθόριες περιοχές με 
μετατάξεις, σύμφωνα με το άρθρο 72 του Υπαλληλικού Κώδικα 
(Ν.3528/2007) (ήδη το Υπουργείο έστειλε έγγραφο στο Υπουργείο 
Εσωτερικών για την προκήρυξη των θέσεων). 

 
 Εισήγηση στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για κάλυψη 

κενών οργανικών θέσεων του Σ.ΕΠ.Ε. με μετατάξεις, σύμφωνα με το άρθρο 71 
του Υπαλληλικού Κώδικα (Ν.3528/2007). 

 
 Εισήγηση στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για αποσπάσεις 

υπαλλήλων από άλλες δημόσιες υπηρεσίες κάθε μορφής ή νομικών προσώπων 
δημοσίου δικαίου, σύμφωνα με το άρθρο 68 παρ. 1 του Ν.3528/2007 και το 
άρθρο 8 παρ. 3 του Ν. 2639/98, κλάδου  ΠΕ Διοικητικού – Οικονομικού ή 
κλάδου ΔΕ Διοικητικού – Λογιστικού για γραμματειακή υποστήριξη. (ήδη το 
Υπουργείο, με το αριθμ. 3397/Δ1.1155/22.02.10 έγγραφο με θέμα: 
«Ανακοίνωση - πρόσκληση για απόσπαση υπαλλήλων», καλεί όσους υπαλλήλους 
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ενδιαφέρονται να υποβάλλουν εντός μηνός από την κοινοποίηση του παραπάνω 
εγγράφου σχετική αίτηση στη Δ/νση Προσωπικού του Υπουργείου). 

 
 Εισηγήσεις για την έκδοση των υπολειπόμενων υπουργικών αποφάσεων για την 

υλοποίηση του Ν.3762/09. 
 
 Έλεγχος και λειτουργία της ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων στοιχείων 

προσωπικού του Σ.ΕΠ.Ε. και του δυναμολογίου. 
 
 Ηλεκτρονική καταχώρηση των στοιχείων των ατομικών φακέλων όλου του 

προσωπικού του Σ.ΕΠ.Ε. 
 
 Εκπαίδευση τελικών χρηστών στο ηλεκτρονικό πρόγραμμα τήρησης στοιχείων 

δυναμολογίου. 
 
 Επανασχεδιασμός του Προγράμματος Αρχικής Εκπαίδευσης Επιθεωρητών 

Εργασίας. 
 
 Προγραμματισμός, σχεδιασμός και υλοποίηση πιστοποιημένων εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων, σχεδιασμένων ειδικά για Επιθεωρητές Εργασίας, στα πλαίσια 
της συνεχούς εκπαίδευσης των Επιθεωρητών, σύμφωνα με το Ν.3528/2007 και 
την Υ.Α. ΔΙΕΚ/ΤΜ.Β/Φ.2/31/οικ.30214/2008, ανάλογα με τις ειδικές 
ανάγκες αποστολής του Σ.ΕΠ.Ε. (άρθρο 5 του Ν.3762/09). 

 
 Διερεύνηση και μελέτη για τη δυνατότητα εισαγωγής στην εκπαίδευση των 

Επιθεωρητών Εργασίας και άλλων διαδικασιών όπως η ανοικτή και εξ 
αποστάσεων εκπαίδευση καθώς και η ηλεκτρονική μάθηση. 

 
 Μέριμνα για την προμήθεια του Δ.Ε.Ν. σε ηλεκτρονική μορφή, με στόχο τη 

σταδιακή κατάργηση της παραδοσιακής συνδρομής. 
 
 Κατανομή στις Υπηρεσίες των εγκριθέντων ποσών του προϋπολογισμού του 

2010, μέσω επιτροπικών ενταλμάτων. 
 
 Μέριμνα και συνεργασία με τη Διεύθυνση Οικονομικού του Υπουργείου και το 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους για την αύξηση των πιστώσεων και την 
εξασφάλιση της διάθεσής τους σε ποσοστό 100%. 

 
 Εφαρμογή του συστήματος Διοίκησης μέσω Στόχων για όλες τις Υπηρεσίες 

του Σ.ΕΠ.Ε., μετά την πιλοτική εφαρμογή του σε τέσσερις (4) Διευθύνσεις το 
2009. 
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2.   Τμήμα Νομικής Υποστήριξης 
 

 Συγκέντρωση, μελέτη και επεξεργασία των εκδιδόμενων επί των προσφυγών 
δικαστικών αποφάσεων, έτσι ώστε να εξετασθεί εάν πρέπει να αποσταλεί 
σχετική εγκύκλιος. 

 
 Μελέτη των ερωτημάτων που υποβάλλονται από τις Διευθύνσεις Κοινωνικής 

Επιθεώρησης και τα ΚΕ.Π.Ε.Κ., με στόχο να γίνουν οι κατάλληλες ενέργειες 
και να υπάρχει ομοιόμορφη προσέγγιση στα ζητήματα που ανακύπτουν και 
αποστολή ανά τρίμηνο προς όλες τις Υπηρεσίες απαντήσεων γενικότερου 
ενδιαφέροντος.  

 
 Δημιουργία οργανωμένης βιβλιοθήκης με συγγράμματα ατομικού και 

συλλογικού εργατικού δικαίου, διοικητικού δικαίου, ερμηνείας κώδικα 
διοικητικής διαδικασίας, κωδικοποιήσεις εργατικής νομοθεσίας, συλλογές 
νομολογίας, κ.ο.κ.. 

 
 Ενέργειες για πρόσβαση στην τράπεζα πληροφοριών «ΝΟΜΟΣ» και το 

ηλεκτρονικό Δ.Ε.Ν.. 
 



_________________________ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ Σ.ΕΠ.Ε. 2009____________________ 
 

70 

 

3.   Τμήμα Τεχνικής Υποστήριξης 
 

 Ενέργειες, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Οικονομικού του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, για τη διεξαγωγή και ολοκλήρωση του 
νέου διαγωνισμού και τον εφοδιασμό του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας με 
60 επιβατικά αυτοκίνητα 1400 cc, με τη διαδικασία της χρηματοδοτικής 
μίσθωσης, χωρίς εξαγορά κατά τη λήξη της μίσθωσης, για τα έτη 2010-2015. Ο 
διαγωνισμός θα διενεργηθεί από το Υπουργείο Οικονομίας 
Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας – Γενική Γραμματεία Εμπορίου. 

       Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας έχει απόλυτη ανάγκη των νέων 
μισθωμένων αυτοκινήτων για την ομαλή και απρόσκοπτη εκτέλεση των 
καθηκόντων του, μετά τη λήξη την 31-7-2010 και της παράτασης της αριθμ. 
5035/2004 Σύμβασης του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

 
 Επίλυση προβλημάτων κίνησης των 74 Υπηρεσιακών αυτοκινήτων του 

Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας. 
 
 Ενέργειες για την προμήθεια και από τον Ο.Δ.Δ.Υ. υπηρεσιακών επιβατικών 

αυτοκινήτων, για κάλυψη αναγκών των Κοινωνικών Επιθεωρήσεων Εργασίας 
και των Τεχνικών και Υγειονομικών Επιθεωρήσεων Εργασίας του Σ.ΕΠ.Ε.. Τα 
Υπηρεσιακά αυτοκίνητα είναι απαραίτητα στους Επιθεωρητές Εργασίας για τη 
διενέργεια ελέγχων σε επιχειρήσεις. 

 
 Ενέργειες για την ένταξη στο έργο «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» των Περιφερειακών 

Υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε., σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πληροφορικής του 
Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης. Τα οφέλη, τόσο σε επίπεδο 
εξοικονόμησης πόρων όσο και σε επίπεδο άμεσης και ταχείας πρόσβασης σε 
μεγάλο όγκο πληροφοριών, είναι προφανή. 

 
 Ενέργειες για αγορά επίπλων, ηλεκτρονικών υπολογιστών κ.λ.π., με σκοπό την 

κάλυψη των αναγκών της Κεντρικής Υπηρεσίας του Σ.ΕΠ.Ε., είτε για 
αντικατάσταση υπάρχοντος πεπαλαιωμένου εξοπλισμού είτε για τη χορήγηση 
νέου εξοπλισμού σε νεοδιορισθέντες υπαλλήλους.  

 
 Ολοκλήρωση της απόσυρσης των άχρηστων ηλεκτρονικών συσκευών της 

Υπηρεσίας και προώθησή τους προς ανακύκλωση. 
 
 Συλλογή του άχρηστου χαρτιού, μπαταριών, μελανιών εκτυπωτών κ.λ.π. της 

Υπηρεσίας  και διάθεσή τους προς ανακύκλωση. 
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ΤΡΙΤΟ ΜΕΡΟΣ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
(Σ.Κ.Ε.Ε.Ε.) 

 
 

1.   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  Σ.Κ.Ε.Ε.Ε. 
 

Κατά το έτος 2009 έγιναν είκοσι έξι (26) συνεδριάσεις, όπου, μετά από 
εποικοδομητικό διάλογο και σύνθεση απόψεων, υιοθετήθηκαν πολλά, ενώ συγχρόνως 
οι εκπρόσωποι εργαζομένων και εργοδοτών διατύπωσαν προτάσεις για τη βελτίωση 
της λειτουργίας του Σ.ΕΠ.Ε.  
 
Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν: 

1. Αρχική Εκπαίδευση Κοινωνικών Επιθεωρητών.  

2. Ενημέρωση για την πορεία των ελέγχων έτους 2008 των Ειδικών Τεχνικών 
Επιθεωρητών. 

3. Απολογισμός Δράσης Περιόδου 1/1/2008-31/12/2008 των Ειδικών 
Κοινωνικών Επιθεωρητών. 

4. ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ: «Κατά τόπον αρμοδιότητα τμημάτων Κοινωνικής 
Επιθεώρησης αναφορικά με ελέγχους σε φορτηγά αυτοκίνητα και τουριστικά 
λεωφορεία». 

5. Συνοπτικός απολογισμός δράσης της Τεχνικής & Υγειονομικής Επιθεώρησης   
του Σ.ΕΠ.Ε. για  το 2008. 

6. Επίσχεση εργασίας. 

7. Απολογισμός Δράσης έτους 2008 και Προγραμματισμός Δράσης έτους 2009 
της Διεύθυνσης Προγραμματισμού και Συντονισμού Κοινωνικής 
Επιθεώρησης. 

8. Απολογισμός Δράσης έτους 2008 και Προγραμματισμός Δράσης έτους 2009 
της Διεύθυνσης Διοικητικής Μέριμνας & Τεχνικής Στήριξης. 

9. Προγραμματισμός Δράσης έτους 2009 της Διεύθυνσης Ειδικών Κοινωνικών 
Επιθεωρητών και της Διεύθυνσης Ειδικών Τεχνικών Επιθεωρητών. 

10. Η διαθεσιμότητα των εργαζομένων. 

11. α. Άδεια Άνευ Αποδοχών 

     β. Εκ περιτροπής Απασχόληση 

12. Διοργάνωση Σεμιναρίου στα Πλαίσια της Συνεχούς Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης του Προσωπικού του Σ.ΕΠ.Ε.. 

13. Συνοπτικός προγραμματισμός δράσης της Τεχνικής & Υγειονομικής 
Επιθεώρησης   του Σ.ΕΠ.Ε.   για  το 2009. 

14. Ευρωεκλογές 2009 – Εκλογική Άδεια. 

15. Έκθεση Πεπραγμένων του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας έτους 2008. 
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16. Οικιακοί βοηθοί- Οικόσιτο Προσωπικό. Ισχύουσα Νομοθεσία. 

17. Πρόγραμμα Αρχικής Εκπαίδευσης Υγειονομικού Επιθεωρητή Εργασίας. 

18. Οδηγοί Φορτηγών Αυτοκινήτων. 

19. Διοργάνωση ημερίδας κοινωνικών επιθεωρητών στη Θεσσαλονίκη στα πλαίσια 
της συνεχούς εκπαίδευσης και κατάρτισης του προσωπικού του Σ.ΕΠ.Ε.. 

20. O νόμος 3762/2009 «Αναδιοργάνωση Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας, 
Ρύθμιση Θεμάτων Οργανισμών Εποπτευόμενων από το Υπουργείο 
Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας και Άλλες Διατάξεις» - Θέματα 
Αναδιοργάνωσης του Σ.ΕΠ.Ε.. 

21. Εξοφλητικές αποδείξεις πληρωμής αποδοχών μισθωτών. 

22. Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας προς τις Διατάξεις της Οδηγίας 
2006/22ΕΚ σχετικά με οδικές μεταφορές. 

23. Αρχική Εκπαίδευση Κοινωνικών Επιθεωρητών. 

24. Διοργάνωση Ημερίδας Τεχνικών και Υγειονομικών Επιθεωρητών Εργασίας 
στη Θεσσαλονίκη στα πλαίσια της συνεχούς εκπαίδευσης και κατάρτισης του 
προσωπικού του Σ.ΕΠ.Ε.. 

25. Προγράμματα Αρχικής Εκπαίδευσης υπαλλήλων του Υπουργείου 
Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας. 

26. Προγράμματα Αρχικής Εκπαίδευσης υπαλλήλων του Υπουργείου Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης.  

Η μέχρι σήμερα δράση του Σ.Κ.Ε.Ε.Ε. χαρακτηρίζεται θετική και το 
θεσμικό αυτό όργανο αποτελεί σημαντικό εργαλείο για το σχεδιασμό της δράσης και 
τη βελτίωση της λειτουργίας του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας.  
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2.   ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ - ΣΧΟΛΙΑ Σ.Κ.Ε.Ε.Ε. 

 
  

 α. Το 2009, το Σ.ΕΠ.Ε. βελτίωσε σημαντικά την ποιοτική και ποσοτική 
λειτουργία του, πέτυχε σε σημαντικό βαθμό τους στόχους που είχε θέσει στον 
προγραμματισμό δράσης του, ενώ συγχρόνως επέλυσε ή δρομολόγησε την επίλυση 
σημαντικών διοικητικών προβλημάτων. Το συμβούλιο επισημαίνει την ικανοποίησή 
του για: 

 
 Την υλοποίηση του προϋπολογισμού και την απορρόφηση του συνόλου των 

πιστώσεων που διατέθηκαν. 
 

 Την ολοκλήρωση δύο (2) προγραμμάτων αρχικής εκπαίδευσης Κοινωνικών 
Επιθεωρητών Εργασίας, ενός (1) προγράμματος αρχικής εκπαίδευσης 
Υγειονομικού Επιθεωρητή Εργασίας και δύο (2) προγραμμάτων αρχικής 
εκπαίδευσης υπαλλήλων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης.  

 Τη συμμετοχή 200 υπαλλήλων του Σ.ΕΠ.Ε. σε διυπουργικά επιμορφωτικά 
προγράμματα συνεχιζόμενης κατάρτισης του ΙΝ.ΕΠ.. 

 
 Παρ’ όλα αυτά, η περαιτέρω βελτίωση της λειτουργίας του Σ.ΕΠ.Ε. υπάρχει 
κίνδυνος να μη συνεχισθεί αν δεν αυξηθούν οι χορηγούμενες πιστώσεις για την 
απόκτηση υλικοτεχνικής υποδομής, η οποία θα υποστηρίξει τις δράσεις του έμψυχου 
δυναμικού του. Το Συμβούλιο θεωρεί ότι ο προϋπολογισμός και τα μέσα που διαθέτει 
το Σ.ΕΠ.Ε. πρέπει να αυξηθούν, ώστε να καλύπτουν τις ανάγκες ενός σύγχρονου 
ελεγκτικού οργανισμού.  

 
β.  Αναφορικά με το ελεγκτικό έργο του Σ.ΕΠ.Ε., σημειώνεται ότι η επιβολή 

τόσο ποινικών όσο και διοικητικών κυρώσεων σημείωσε αύξηση. Αν και το γεγονός 
αυτό ισχυροποιεί στη συνείδηση των εργαζομένων και εργοδοτών την ανάγκη για 
σωστή εφαρμογή της εργατικής νομοθεσίας και φυσικά τον ελεγκτικό ρόλο του 
Σ.ΕΠ.Ε., παρ’ όλα αυτά υπάρχει κίνδυνος να σημειωθούν υπερβολές. Για το λόγο 
αυτό, το Συμβούλιο ζητά την αύξηση της προσπάθειας για ενιαία άμεση ανάληψη 
πρωτοβουλιών (νομοθετικών ή άλλων) στις περιπτώσεις όπου διαπιστώνεται ότι η 
ισχύουσα νομοθεσία ή πρακτική δυσχεραίνει τη λειτουργία των επιχειρήσεων, χωρίς 
παράλληλα να διασφαλίζει τον έλεγχο τήρησης της νομοθεσίας για τα δικαιώματα των 
εργαζομένων.  

 Στα πλαίσια αυτά, το Συμβούλιο εκφράζει την ικανοποίησή του για την 
υλοποίηση από το Σ.ΕΠ.Ε. προγραμμάτων ελέγχου σε συγκεκριμένα θεματικά 
αντικείμενα, δεδομένου ότι έτσι εξάγονται χρήσιμα συμπεράσματα τόσο σε ό,τι αφορά 
το βαθμό συμμόρφωσης των επιχειρήσεων όσο και για τα προβλήματα που 
αναφύονται στο πεδίο εφαρμογής της νομοθεσίας. Το Συμβούλιο υπογραμμίζει τη 
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σημασία της ανάγκης για ακόμα καλύτερη συνεργασία με εργατικούς, εργοδοτικούς 
και άλλους, συναφείς με τα αντικείμενα, φορείς.  
 
 γ. Το Σ.ΕΠ.Ε., παράλληλα με τον ελεγκτικό του ρόλο, πρέπει να συνεχίσει και 
να εντείνει τις δράσεις του στον ενημερωτικό τομέα. Για το λόγο αυτό, το Συμβούλιο 
εκφράζει την ικανοποίησή του για τις δράσεις που αναλήφθηκαν, όπως παρουσιάζονται 
στα πεπραγμένα της Τεχνικής-Υγειονομικής και της Κοινωνικής Επιθεώρησης.  

 Παράλληλα, επισημαίνει την ανάγκη για περαιτέρω και συνεχή ενημέρωση 
εργαζομένων και εργοδοτών σε θέματα εργασιακών σχέσεων, συλλογικών συμβάσεων 
κ.λ.π. και επαινεί την προσπάθεια του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης να καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του στο INTERNET οι Συλλογικές 
Συμβάσεις που συνομολογούνται, καθώς και οι αντίστοιχοι πίνακες αποδοχών που 
ισχύουν γι’ αυτές. Σημειώνεται ότι όλες οι δράσεις στον τομέα της επικοινωνίας 
προβάλλουν το Σ.ΕΠ.Ε. και το κοινωνικό του έργο, προσφέροντας πρόσθετη 
ενημέρωση στους πολίτες για τα σημεία πληροφόρησης σχετικά με τα εργασιακά 
θέματα. Συνεπώς, το Σ.Κ.Ε.Ε.Ε. προτείνει την ενίσχυση της διαδικασίας ενημέρωσης 
του πολίτη με κάθε τρόπο.   
 
 δ. Το Σ.Κ.Ε.Ε.Ε. διαπιστώνει και ομόφωνα εκφράζει τη συναίνεσή του για τον 
καθορισμό των οικονομικών και ηθικών κινήτρων που καθορίστηκαν με τους 
Ν.3746/16-02-2009 και Ν.3762/15-05-2009. Η θεσμοθέτηση των ανωτέρω κινήτρων 
θα οδηγήσει στην αποτελεσματικότερη λειτουργία του Σ.ΕΠ.Ε., την ανταπόκριση των 
υπαλλήλων του στις σύγχρονες ανάγκες και την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη.  

 Επίσης, το Σ.Κ.Ε.Ε.Ε. ομόφωνα εκφράζει την ικανοποίησή του για την έναρξη 
των διαδικασιών συνεχιζόμενης και δια βίου εκπαίδευσης των Επιθεωρητών Εργασίας, 
στα πλαίσια της συνεχούς τους βελτίωσης, με τελικό στόχο τη διαρκή βελτίωση της 
εξυπηρέτησης των πολιτών. Στα πλαίσια αυτά, το Συμβούλιο επαναλαμβάνει και πάλι 
την επισήμανση που είχε κάνει στους απολογισμούς των προηγουμένων ετών, για την 
ανάγκη ενίσχυσης της υλικοτεχνικής υποδομής, καθώς επίσης για τη μηχανοργάνωση 
των υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε.. Η υλοποίηση του προγράμματος μηχανοργάνωσης 
(ηλεκτρονική διασύνδεση των Υπηρεσιών του Σ.ΕΠ.Ε.) πρέπει να ενταχθεί στις 
προτεραιότητες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης.  
 Το Σ.Κ.Ε.Ε.Ε. εγκρίνει ομόφωνα την έκθεση πεπραγμένων του Σ.ΕΠ.Ε. για 
το έτος 2009. 
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ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΕΙΔΙΚΟΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΙΔΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΙΔΙΚΩΝ 
    ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Σ2 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ 

ΤΜΗΜΑ 
ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ 
ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ 

(17) 
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ 
Κ.Ε.Π.Ε.Κ. (7) 

1. Π-ΔΚΕ   (7 ΤΜΉΜΑΤΑ) 
ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ 

2. Π-ΔΚΕ   (12 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ   ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

& ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΤΕΧΝΙΚΗΣ& ΥΓΕΙΟΝ. 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Σ1 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

& ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Σ3 

3. Π-ΔΚΕ   (5 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

4. Π-ΔΚΕ   (5 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΗΠΕΙΡΟΥ 

5. Π-ΔΚΕ   (5 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

6. Π-ΔΚΕ   (5 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΣΧΕΔ/ΜΟΥ & 
ΣΥΝ/ΜΟΥ 

ΕΛΕΓΧΩΝ ΤΕΧ/ΚΩΝ 
&ΥΓ. ΕΠΙΘ. ΕΡΓ. 

ΤΜΗΜΑ ΣΧΕΔ/ΜΟΥ & ΣΥΝ/ΜΟΥ 
ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΟΙΝΩΝ. ΕΠΙΘ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ & ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ & ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

1.ΠΔ–ΚΕΠΕΚ   (13 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ 

2. ΠΔ-ΚΕΠΕΚ  (11 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
      ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

3.ΠΔ-ΚΕΠΕΚ   (5 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΑΘΗΝΩΝ ΚΡΗΤΗΣ 

4.ΠΔ-ΚΕΠΕΚ   (5 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΠΕΙΡΑΙΑ & ΝΟΤ. ΑΙΓΑΙΟΥ 

5.ΠΔ-ΚΕΠΕΚ  (5 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ & 

ΒΟΡ. ΑΙΓΑΙΟΥ 

6.ΠΔ- ΚΕΠΕΚ  (7 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

&ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

7.ΠΔ-ΚΕΠΕΚ  (7 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΟΣ ΗΠΕΙΡΟΥ-ΙΟΝ. 

ΝΗΣΩΝ 

7. Π-ΔΚΕ   (5 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

8. Π-ΔΚΕ   (7 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

9. Π-ΔΚΕ   (6 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

10. Π-ΔΚΕ   (4 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

12. Π-ΔΚΕ  (5 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΚΡΗΤΗΣ 

11. Π-ΔΚΕ  (6 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

13. Π-ΔΚΕ  (12 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΑΘΗΝΩΝ 

14. Π-ΔΚΕ (4 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΠΕΙΡΑΙΑ 

16. Π-ΔΚΕ  (3 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

17. Π-ΔΚΕ  (5 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

15. Π-ΔΚΕ  (4 ΤΜΗΜΑΤΑ) 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ  Α                          31.12.2009 
 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ Σ.ΕΠ.Ε. 
 
 
 

Α1. ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Σ.ΕΠ.Ε. 

ΑΘΗΝΑ – ΔΡΑΓΑΤΣΑΝΙΟΥ 8  
 
 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπόμενες 
θέσεις Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

Υπηρεσία Ειδικών 
Επιθεωρητών 

22 17 - - 2 1 

Δ/νση Προγραμμα- 
τισμού - Συντονισμού 

Κοιν. Επιθ. 
10 9 + 1 8 1 - - 

Δ/νση Προγραμμα-   
τισμού Συντονισμού 

Τεχν. & Υγειον. Επιθ. 
19 13 3 - 1 - 

Δ/νση Δ/κής & Τεχν. 
Στήριξης 

15 21 + 1* 8 1 1 1 

ΣΥΝΟΛΟ 66 60 + 2 19 2 4 2 

 
 
 
 
 

 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΣΤΗΝ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ Σ.ΕΠ.Ε. 

89 64 + 2* 

 

 
 
   
 

                                                
 Προσωποπαγείς θέσεις που καταλαμβάνονται από αποφοίτους της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης   
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Σ.ΕΠ.Ε. 
 

 

Α2. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

 
 

Δ/ΝΣΗ ΑΘΗΝΩΝ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΑΘΗΝΑ 

Τμήμα Συντο- 
νισμού 

Ελέγχου & 
Τεκμηρίωσης 

10 10 3 - 2 1 

ΑΘΗΝΑ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθ. Αν. 

Τομέα 
Αθηνών 

  11 10 + 4* 2 - - - 

ΑΘΗΝΑ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθ. Δυτ. 

Τομέα 
Αθηνών 

   10 8 2 - - - 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Καλλιθέας 
 7 10 2 - - - 

ΔΑΦΝΗ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Δάφνης 
 4 5 2 - - - 

ΓΛΥΦΑΔΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Γλυφάδας 
5 5 2 - - - 

ΑΓ. 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Αγ. 
Παρασκευής 

7 6 2 - - - 

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Νέας Ιωνίας 

9    11 + 1* 2 - - - 

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Περιστερίου 

7 9 2 - - - 

ΑΓ. 
ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Αγ. Αναργύρων 
4 3 + 1* 2 - - - 

ΜΑΡΟΥΣΙ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Αμαρουσίου 

- - - - - - 

ΑΙΓΑΛΕΩ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Αιγάλεω 
- - - - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 74   77+6* 21 - 2 1 

 
 
 Προσωποπαγείς θέσεις που καταλαμβάνονται από αποφοίτους της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης   
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Δ/ΝΣΗ ΠΕΙΡΑΙΑ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

8 7 3 - 1 - 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Κεντρ. Τομέα 

Πειραιά 

8 8 2 - - - 

ΝΙΚΑΙΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Νικαίας 
6 6 2 - - - 

ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Νοτίου Τομέα 

Πειραιά 

5 5 2 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 27 26 9 - 1 - 

  
 
  
 
 

Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΠΑΛΛΗΝΗ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

8 6 3 - 2 1 

ΠΑΛΛΗΝΗ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Παλλήνης 
8 8 + 1* 2 - - - 

ΛΑΥΡΙΟ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Λαυρίου 
4 3 + 1* 2 - - - 

ΑΝΟΙΞΗ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Άνοιξης 
6 5 2 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 26 22 +2* 9 - 2 1 

 
 
 Προσωποπαγείς θέσεις που καταλαμβάνονται από αποφοίτους της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης   
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Δ/ΝΣΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
  
  

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΕΛΕΥΣΙΝΑ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

7 5 3 - 1 1 

ΕΛΕΥΣΙΝΑ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Ελευσίνας 
6 7 

     
3 

 
- - - 

ΑΝΩ 
ΛΙΟΣΙΑ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Άνω Λιοσίων 

 
4 

 
5 2 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 17 17 8 - 1 1 

 
 
 
 

Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΚΟΜΟΤΗΝΗ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

5 3 2 - 1 1 

ΚΟΜΟΤΗΝΗ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Ροδόπης 
3 3 1 - - - 

ΑΛΕΞΑΝ- 
ΔΡΟΥΠΟΛΗ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Έβρου 
3 4 2 - - - 

ΔΡΑΜΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Δράμας 
3 4 2 1 1 - 

ΚΑΒΑΛΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Καβάλας 
3 5 1 - 1 - 

ΞΑΝΘΗ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Ξάνθης 
3 3 1 - - - 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Ορεστιάδας 

- - - - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 20 22 9 1 3 1 
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Δ/ΝΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

9 7 4 - 2 - 

ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθ/σης 

Κεντρ. Τομέα 
Θεσσαλονίκης 

8 8 3 - - - 

ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθ/σης Ανατ. 

Τομέα 
Θεσσαλονίκης 

8 8 2 - - - 

ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθ/σης Δυτ. 

Τομέα 
Θεσσαλονίκης 

8 8+1* 2 - - - 

ΣΙΝΔΟΣ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Σίνδου 

8 6 2 - - - 

ΣΕΡΡΕΣ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Σερρών 

4 4 2 - - - 

ΚΑΤΕΡΙΝΗ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Πιερίας 
3 5 2 - - - 

ΒΕΡΟΙΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Ημαθίας 
4 5 2 - - - 

ΕΔΕΣΣΑ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Πέλλας 

3 5 3 - 1 - 

ΚΙΛΚΙΣ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Κιλκίς 

3 4 1 - - - 

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Χαλκιδικής 

3 3 1 - - - 

ΘΕΡΜΗ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Θέρμης 
- - - - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 61 63+1* 24 - 3 - 

 
 Προσωποπαγείς θέσεις που καταλαμβάνονται από αποφοίτους της Εθνικής Σχολής Δημόσιας 
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Δ/ΝΣΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΚΟΖΑΝΗ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

5 7 2 - 1 - 

ΚΟΖΑΝΗ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Κοζάνης 
5 3 1 - - - 

ΦΛΩΡΙΝΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Φλώρινας 
2 2 1 - - - 

ΚΑΣΤΟΡΙΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Καστοριάς 

2 3 1 - - - 

ΓΡΕΒΕΝΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Γρεβενών 
2 3 2 - - - 

ΠΤΟΛΕ-
ΜΑΪΔΑ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Πτολεμαΐδας 

1 1 1 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 17 19 8 - 1 - 

 
 
 

Δ/ΝΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ 
 
 

ΕΔΡΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙ

Α 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΙΩΑΝΝΙΝΑ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

6 5 2 - - - 

ΙΩΑΝΝΙΝΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Ιωαννίνων 
4 4 1 1 - - 

ΑΡΤΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Άρτας 
2 5 3 - 1 1 

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Θεσπρωτίας 

3 3 1 - - - 

ΠΡΕΒΕΖΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Πρέβεζας 
3 4 1 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 18 21 8 1 1 1 
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Δ/ΝΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΛΑΡΙΣΑ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

6 6 3 - 1 1 

ΛΑΡΙΣΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Λάρισας 
4 8 3 1 - - 

ΒΟΛΟΣ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Μαγνησίας 

6 7 2 1 1 1 

ΤΡΙΚΑΛΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Τρικάλων 
3 3 1 - 1 1 

ΚΑΡΔΙΤΣΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Καρδίτσας 

3 2 1 - 1 1 

ΣΥΝΟΛΟ 22 26 10 2 4 4 

 
 
 

Δ/ΝΣΗ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΙΩΝ  
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΚΕΡΚΥΡΑ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

4 3 2 - 1 - 

ΚΕΡΚΥΡΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Κέρκυρας 
3 2 2 1 - - 

ΛΕΥΚΑΔΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Λευκάδας 
2 3 2 - - - 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Κεφαλληνίας 

1 1 1 - 1 - 

ΖΑΚΥΝΘΟΣ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Ζακύνθου 
1 2 1 - 1 1 

ΣΥΝΟΛΟ 11 11 8 1 3 1 
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Δ/ΝΣΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΠΑΤΡΑ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

8 6 6 - 1 1 

ΠΑΤΡΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Αχαΐας 
7 6 4 1 - - 

ΠΥΡΓΟΣ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Ηλείας 
4 6 4 - 1 - 

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Αιτωλ/νίας 

3 6 5 - - - 

ΑΓΡΙΝΙΟ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Αγρινίου 
3 6 4 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 25 30 23 1 2 1 

  
 

Δ/ΝΣΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΛΑΜΙΑ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

5 4 3 - - - 

ΛΑΜΙΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Φθιώτιδας 
3 4 3 - - - 

ΛΙΒΑΔΕΙΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Βοιωτίας 
4 4 1 - - - 

ΘΗΒΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Θήβας 
3 4 3 - 1 1 

ΧΑΛΚΙΔΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Εύβοιας 
6 5 2 - - - 

ΑΜΦΙΣΣΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Φωκίδας 
1 2 1 - 1 - 

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Ευρυτανίας 

1 2 2 - - - 

ΣΧΗΜΑΤΑΡΙ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Σχηματαρίου 

- - - - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 23 25 15 - 2 1 
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Δ/ΝΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΤΡΙΠΟΛΗ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

5 6 2 - 1 - 

ΤΡΙΠΟΛΗ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης  

Αρκαδίας 
2 1 1 - - - 

ΚΑΛΑΜΑΤΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Μεσσηνίας 

2 4 3 - - - 

ΚΟΡΙΝΘΟΣ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Κορίνθου 
4 3 2 - 1 1 

ΣΠΑΡΤΗ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Λακωνίας 
2 3 2 - 1 - 

ΝΑΥΠΛΙΟ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Αργολίδας 
3 4 1 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 18 21 11 - 3 1 

 
 
 

Δ/ΝΣΗ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΜΥΤΙΛΗΝΗ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

5 4 2 - 1 - 

ΜΥΤΙΛΗΝΗ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Λέσβου 

3 5 1 - - - 

ΣΑΜΟΣ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Σάμου 

2 2 1 - - - 

ΧΙΟΣ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Χίου 

2 3 2 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 12 14 6 - 1 - 
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Δ/ΝΣΗ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

4 2 1 - - - 

ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Σύρου 

3 3 1 - - - 

ΝΑΞΟΣ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Νάξου 

1 2 1 - - - 

ΑΝΔΡΟΣ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Άνδρου 

1 2 2 - - - 

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Θήρας 

1 2 1 - - - 

ΜΗΛΟΣ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Μήλου 

1 1 1 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 11 12 7 - - - 

 
 

Δ/ΝΣΗ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΡΟΔΟΣ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

2 - 1 - - - 

ΡΟΔΟΣ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Δωδεκανήσου 

3 5 2 - - - 

ΚΩΣ 

Τμήμα 
Κοινωνικής 

Επιθεώρησης 
Κω 

2 2 1 - - - 

ΚΑΛΥΜΝΟΣ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Καλύμνου 
2 2 1 - - - 

ΚΑΡΠΑΘΟΣ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Καρπάθου 
1 1 1 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 10 10 6 - - - 
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Δ/ΝΣΗ ΚΡΗΤΗΣ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

Τμήμα 
Συντονισμού 
Ελέγχου & 

Τεκμηρίωσης 

5 7 3 - 1 - 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 
Ηρακλείου 

4 5 2 - - - 

ΧΑΝΙΑ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Χανίων 
3 3 1 - 1 1 

ΡΕΘΥΜΝΟ 
Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Ρεθύμνης 
3 3 2 - 1 1 

ΑΓ. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Τμήμα Κοιν. 
Επιθεώρησης 

Λασιθίου 
3 3 2 1 - - 

ΣΥΝΟΛΟ 18 21 10 1 3 2 

 
 
 

              ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ: 
 

Προβ/νες οργ. 
Θέσεις Επιθεωρητών 

Υπηρετούντες 
Επιθεωρητές 

Προβ/νες οργ. 
Θέσεις γραμμ. 
υποστήριξης 

Υπηρετούντες στη 
γραμμ. υποστήριξη 

Προβλεπόμενες 
θέσεις Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

410 437+9* 192 7 32 15 

 
 Προσωποπαγείς θέσεις που καταλαμβάνονται από αποφοίτους της Εθνικής Σχολής Δημόσιας 
 
 

 ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 
ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΣΕ ΠΕΡΙΦ. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ  
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ 

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΣΕ 
ΠΕΡΙΦ. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ  

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ 

634 459+9* 

   
 Προσωποπαγείς θέσεις που καταλαμβάνονται από αποφοίτους της Εθνικής Σχολής Δημόσιας 
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Α3. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 
 

ΚΕ.Π.Ε.Κ. ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΚΡΗΤΗΣ 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΑΘΗΝΑ 
Τμήμα  

Τεχν &  Υγειον 
Επιθ/σης 

19 16 - - - - 

ΑΘΗΝΑ 

Τμήμα 
Εργασιακού 

Περιβάλλοντος 
και Μετρήσεων 

17 12 - - - - 

ΑΘΗΝΑ 

Τμήμα 
Τεκμηρίωσης, 
Ενημέρωσης 
και Διοικ/κής 
Υποστήριξης 

5 6 4 - 2 2 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

Τμήμα  
Τεχν &  Υγειον 

Επιθ/σης 
Ηρακλείου 

 6 7 1 - 1 1 

ΧΑΝΙΑ 

Τμήμα  
Τεχν &  Υγειον 

Επιθ/σης 
Χανίων 

 5  5 1 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 52 46 6 - 3 3 

 
 

ΚΕ.Π.Ε.Κ. ΠΕΙΡΑΙΑ  ΚΑΙ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
Τμήμα  

Τεχν &  Υγειον 
Επιθ/σης 

20 17 - - - - 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

Τμήμα 
Εργασιακού 

Περιβάλλοντος 
και Μετρήσεων 

13 4 - - - - 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

Τμήμα Τεκμ. 
Ενημέρωσης 

και Διοικητικής 
Υποστήριξης 

3 4 1 - 2 2 

ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ 

Τμήμα  
Τεχν &  Υγειον 

Επιθ/σης 
Κυκλάδων 

3 2 - - - - 

ΑΝΔΡΟΣ 

Τμήμα  
Τεχν &  Υγειον 

Επιθ/σης 
Άνδρου 

1 2 1 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 40 29 2 - 2 2 
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ΚΕ.Π.Ε.Κ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΠΑΛΛΗΝΗ 
Τμήμα  

Τεχν &  Υγειον 
Επιθ/σης 

14 9 - - - - 

ΠΑΛΛΗΝΗ 

Τμήμα 
Εργασιακού 

Περιβάλλοντος 
& Μετρήσεων 

10 6 - - - - 

ΠΑΛΛΗΝΗ 

Τμήμα 
Τεκμηρίωσης, 
Ενημέρωσης & 

Διοικ. 
Υποστήριξης 

3 5 1 - 2 2 

ΣΑΜΟΣ 

Τμήμα  
Τεχν &  Υγειον 

Επιθ/σης 
Σάμου 

3 1 - - - - 

ΧΙΟΣ 
Τμήμα  

Τεχν &  Υγειον 
Επιθ/σης Χίου 

3 3 - - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 33 24 1 - 2 2 

 
       

ΚΕ.Π.Ε.Κ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΕΛΕΥΣΙΝΑ 
Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
12 7 - - - - 

ΕΛΕΥΣΙΝΑ 

Τμήμα 
Εργασιακού 

Περιβάλλοντος 
και Μετρήσεων 

12 7 - - - - 

ΕΛΕΥΣΙΝΑ 

Τμήμα Τεκμ. 
Ενημέρωσης και 

Διοικητικής 
Υποστήριξης 

4 5 2 - 2 1 

ΚΟΡΙΝΘΟΣ 

Τμήμα  
Τεχν &  Υγειον 

Επιθ/σης 
Κορινθίας 

7 2 - - - - 

ΝΑΥΠΛΙΟ 

Τμήμα  
Τεχν &  Υγειον 

Επιθ/σης 
Αργολίδας 

4 5 2 - 1 1 

ΚΑΛΑΜΑΤΑ 

Τμήμα  
Τεχν &  Υγειον 

Επιθ/σης 
Μεσσηνίας 

4 3 - - 1 1 

ΤΡΙΠΟΛΗ 

Τμήμα  
Τεχν &  Υγειον 

Επιθ/σης 
Αρκαδίας 

3 2 1 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 46 31 5 - 4 3 
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ΚΕ.Π.Ε.Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ 

Τμήμα Τεχνικής 
& Υγειονομικής 
Επιθεώρησης 

16 12 - - - - 

ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ 

Τμήμα 
Εργασιακού 

Περιβάλλοντος 
& Μετρήσεων 

15 12 - - - - 

ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ 

Τμήμα Τεκμ. 
Ενημέρωσης και 

Διοικητικής 
Υποστήριξης 

6 10 4 - 1 - 

ΑΛΕΞΑΝ-
ΔΡΟΥΠΟΛΗ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης    
Έβρου 

5 3 - - 1 1 

ΚΑΒΑΛΑ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης  
Καβάλας 

5 4 - - 1 1 

ΔΡΑΜΑ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
Δράμας 

3 3 1 - - - 

ΣΕΡΡΕΣ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης  
Σερρών 

4 4 - - 1 1 

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
Χαλκιδικής 

3 2 2 - - - 

ΕΔΕΣΣΑ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
Πέλλας 

6 1 - - - - 

ΒΕΡΟΙΑ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
Ημαθίας 

6 3 - - - - 

ΚΑΤΕΡΙΝΗ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
Πιερίας 

3 5 2 - - - 

ΚΟΖΑΝΗ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
Κοζάνης 

4 4 - - 1 - 

ΚΑΣΤΟΡΙΑ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
Καστοριάς 

4 5 1 - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 80 68 10 - 5 3 
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ΚΕ.Π.Ε.Κ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ ΚΑΙ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΠΑΤΡΑ 
Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
11 7 - - - - 

ΠΑΤΡΑ 

Τμήμα 
Εργασιακού 

Περιβάλλοντος 
και Μετρήσεων 

13 6 - - - - 

ΠΑΤΡΑ 

Τμήμα Τεκμ. 
Ενημέρωσης και 

Διοικητικής 
Υποστήριξης 

3 4 1 - 1 1 

ΠΥΡΓΟΣ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
Ηλείας 

4 4 1 - - - 

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ 
Τμήμα Τεχν. και 
Υγειον. Επιθ/σης 

Αιτωλ/νίας 
5 6 1 - 1 1 

ΑΡΤΑ 
Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 
Επιθ/σης Άρτας 

5 4 1 - - - 

ΙΩΑΝΝΙΝΑ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθ/σης 
Ιωαννίνων 

7 6 - - 1 1 

ΣΥΝΟΛΟ 48 37 4 - 3 3 
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ΚΕ.Π.Ε.Κ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 
 

ΕΔΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών 

Εργασίας 

Υπηρετούντες  
Επιθεωρητές 

Εργασίας 

Προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις 
Γραμματειακής 

υποστήριξης 

Υπηρετούντες 
στη 

Γραμματειακή 
υποστήριξη 

Προβλεπό-
μενες θέσεις 

Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

ΛΑΡΙΣΑ 
Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
6 5 - - - - 

ΛΑΡΙΣΑ 

Τμήμα 
Εργασιακού 

Περιβάλλοντος 
και Μετρήσεων 

7 3 - - - - 

ΛΑΡΙΣΑ 

Τμήμα Τεκμ. 
Ενημέρωσης & 

Διοικητικής 
Υποστήριξης 

3 5 2 - 1 1 

ΒΟΛΟΣ 

Τμήμα Τεχνικής 
& Υγειονομικής 

Επιθ/σης 
Μαγνησίας 

8 5 - - 1 1 

ΤΡΙΚΑΛΑ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθ/σης 
Τρικάλων 

4 4 2 - - - 

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ 

Γραφείο 
Τεχνικής & 

Υγειονομικής 
Επιθεώρησης 
Ευρυτανίας 

3 2 - - - - 

ΛΑΜΙΑ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθ/σης 
Φθιώτιδας 

5 5 1 - 1 - 

ΧΑΛΚΙΔΑ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθεώρησης 
Εύβοιας 

7 7 1 - 1 - 

ΑΜΦΙΣΣΑ 

Γραφείο 
Τεχνικής και 
Υγειονομικής 

Επιθ/σης 
Φωκίδας 

3 2 - - - - 

ΛΙΒΑΔΕΙΑ 

Τμήμα Τεχνικής 
και Υγειονομικής 

Επιθ/σης 
Βοιωτίας 

5 2 - - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 51 40 6 - 4 2 
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ΣΥΝΟΛΟ ΚΕ.Π.Ε.Κ. 
  
 

Προβ/νες οργ. 
Θέσεις Επιθεωρητών 

Υπηρετούντες 
Επιθεωρητές 

Προβ/νες οργ. 
Θέσεις γραμμ. 
υποστήριξης 

Υπηρετούντες στη 
γραμμ. υποστήριξη 

Προβλεπόμενες 
θέσεις Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

350 275 34 - 23 18 

 
 
 

 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΑ ΚΕ.Π.Ε.Κ. 
ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ 

ΣΤΑ  ΚΕ.Π.Ε.Κ. 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΕ.Π.Ε.Κ. 407 293 

                                            
 
 
 

                         ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ Σ.ΕΠ.Ε. 
 

Προβ/νες οργ. 
Θέσεις Επιθεωρητών 

Υπηρετούντες 
Επιθεωρητές 

Προβ/νες οργ. 
Θέσεις γραμμ. 
υποστήριξης 

Υπηρετούντες στη 
γραμμ. υποστήριξη 

Προβλεπόμενες 
θέσεις Οδηγών 

Υπηρετούντες 
Οδηγοί 

826 772+11* 245 9 59 35 

 
 
 

 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 
ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
Σ.ΕΠ.Ε. 

1130 816 +11* 

 
   * (Προσωποπαγείς θέσεις από Ε.Σ.Δ.Δ.) 

                  
 

Παρατηρήσεις:  
Εκκρεμεί η κατανομή 30 θέσεων, επιπλέον των προβλεπομένων, σύμφωνα με το Ν.3144/03,  Άρθ. 11, Παρ. 2. 

 



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Τ1: ΕΛΕΓΧΟΙ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (3 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΚΛΑΔΟΥ 
(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΛΕΓΧΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΠΑΝ/ΓΧΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΛΕΓΧΩΝ & 
ΕΠΑΝ/ΓΧΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 
ΕΛΕΓΧΩΝ & 
ΕΠΑΝ/ΓΧΩΝ 

ο/οο

41 Κατασκευές κτιρίων 5.862 1.387 7.249 295,93

47 Λιανικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 2.301 635 2.936 119,86

43 Εξειδικευμένες κατασκευαστικές δραστηριότητες 1.979 243 2.222 90,71

42 Έργα πολιτικού μηχανικού 1.568 354 1.922 78,46

30 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 1.101 15 1.116 45,56

10 Βιομηχανία Τροφίμων 874 196 1.070 43,68

56 Δραστηριότητες υπηρεσιών εστίασης 517 128 645 26,33

45 Χονδρικό & Λιανικό εμπόριο. Επισκευή οχημάτων & μοτοσυκλετών 526 60 586 23,92

46 Χονδρικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 477 108 585 23,88

25 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 448 93 541 22,09

23 Παραγωγή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 323 61 384 15,68

64 Χρηματοπιστωτικές Υπηρεσίες πλην Ασφαλιστικών δραστηριοτήτων-Συνταξ. Ταμείων 233 63 296 12,08

55 Καταλύματα 264 32 296 12,08

31 Κατασκευή επίπλων 218 45 263 10,74

52 Αποθήκευση & υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 216 43 259 10,57

33 Επισκευή & εγκατάσταση μηχανημάτων & εξοπλισμού 224 34 258 10,53

84 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα. Υποχρεωτική Κοινωνική ασφάλιση 195 55 250 10,21

16 Βιομηχανίες Ξύλου-Προϊόντα από Ξύλο και Φελλό (εκτός επίπλων)-Καλαθοποιία 153 37 190 7,76

35 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού & κλιματισμού 162 25 187 7,63

20 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 142 37 179 7,31

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 130 45 175 7,14

14 Κατασκευή ειδών ένδυσης 106 47 153 6,25

49 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 131 17 148 6,04

24 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 108 29 137 5,59

81 Παροχή υπηρεσιών σε κτίρια & εξωτερικούς χώρους 114 21 135 5,51

28 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού π.δ.κ.α. 111 23 134 5,47

38 Συλλογή, επεξεργασία & διάθεση αποβλήτων. Ανάκτηση υλικών 98 35 133 5,43

86 Υγεία 103 22 125 5,10

32 Άλλες μεταποιητικές δραστηριότητες 88 23 111 4,53

01 Φυτική-Ζωική Παραγωγή, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 88 22 110 4,49

18 Εκτυπώσεις & αναπαραγωγή προεγγεγραμμένων μέσων 81 27 108 4,41
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Τ1: ΕΛΕΓΧΟΙ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (3 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΚΛΑΔΟΥ 
(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΛΕΓΧΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΠΑΝ/ΓΧΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΛΕΓΧΩΝ & 
ΕΠΑΝ/ΓΧΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 
ΕΛΕΓΧΩΝ & 
ΕΠΑΝ/ΓΧΩΝ 

ο/οο

17 Χαρτοποιία & κατασκευή χάρτινων προϊόντων 72 22 94 3,84

11 Ποτοποιία 64 22 86 3,51

96 Άλλες δραστηριότητες παροχής προσωπικών υπηρεσιών 74 12 86 3,51

61 Τηλεπικοινωνίες 67 18 85 3,47

27 Κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 64 20 84 3,43

53 Ταχυδρομικές & ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 64 20 84 3,43

12 Παραγωγή προϊόντων καπνού 63 6 69 2,82

39 Δραστηριότητες εξυγίανσης-Διαχείριση αποβλήτων 47 15 62 2,53

85 Εκπαίδευση 56 2 58 2,37

19 Παραγωγή οπτάνθρακα & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 55 3 58 2,37

80 Παροχή προστασίας και έρευνας 49 8 57 2,33

36 Συλλογή, επεξεργασία & παροχή νερού 39 17 56 2,29

13 Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 37 11 48 1,96

21 Παραγωγή βασικών Φαρμακευτικών προϊόντων & σκευασμάτων 31 10 41 1,67

51 Αεροπορικές μεταφορές 36 1 37 1,51

29 Κατασκευή μηχανοκίνητων, ρυμουλκούμενων και ημιρυμουλκούμενων οχημάτων 29 5 34 1,39

66 Συναφείς προς Χρηματοπιστωτικές & Ασφαλιστικές δραστηριότητες 17 9 26 1,06

03 Αλιεία-Υδατοκαλλιέργεια 24 2 26 1,06

92 Τυχερά παιχνίδια & στοιχήματα 23 2 25 1,02

73 Διαφήμιση & έρευνα αγοράς 16 9 25 1,02

08 Λοιπά ορυχεία & λατομεία 22 2 24 0,98

90 Δημιουργικές δραστηριότητες, Τέχνες & Διασκέδαση 21 3 24 0,98

79 Ταξιδιωτικά πρακτορεία, Υπηρεσίες κρατήσεων & συναφείς δραστηριότητες 18 6 24 0,98

74 Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές & τεχνικές δραστηριότητες 22 2 24 0,98

15 Βιομηχανία δέρματος & δερμάτινων ειδών 20 3 23 0,94

37 Επεξεργασία λυμάτων 17 4 21 0,86

93 Δραστηριότητες Άθλησης, Διασκέδασης & Ψυχαγωγίας 19 1 20 0,82

62 Προγραμματισμός Η/Υ, Παροχή συμβουλών & συναφείς δραστηριότητες 16 4 20 0,82

82 Διοικητικές δραστηριότητες γραφείου & Υποστήριξη επιχειρήσεων 17 3 20 0,82

26 Κατασκευή Η/Υ, ηλεκτρονικών & οπτικών προϊόντων 19 1 20 0,82

50 Πλωτές μεταφορές 15 3 18 0,73
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Τ1: ΕΛΕΓΧΟΙ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (3 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΚΛΑΔΟΥ 
(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΛΕΓΧΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΠΑΝ/ΓΧΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΛΕΓΧΩΝ & 
ΕΠΑΝ/ΓΧΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 
ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 
ΕΛΕΓΧΩΝ & 
ΕΠΑΝ/ΓΧΩΝ 

ο/οο

68 Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 14 4 18 0,73

65 Ασφαλίσεις-Συνταξιοδοτικά ταμεία, εκτός Υποχρεωτικής κοινωνικής ασφάλισης 10 6 16 0,65

58 Εκδοτικές δραστηριότητες 13 2 15 0,61

91 Βιβλιοθήκες, αρχειοφυλακεία, μουσεία & λοιπές πολιτιστικές δραστηριότητες 15 0 15 0,61

77 Ενοικίαση & Εκμίσθωση 12 2 14 0,57

71 Δραστηριότητες Αρχιτεκτονικές & Μηχανικών 11 2 13 0,53

94 Δραστηριότητες Οργανώσεων 11 1 12 0,49

70 Δραστηριότητες κεντρικών γραφείων & παροχής συμβουλών διαχείρισης 10 2 12 0,49

75 Κτηνιατρικές δραστηριότητες 8 1 9 0,37

72 Επιστημονική έρευνα & ανάπτυξη 9 0 9 0,37

59 Παραγωγή Κινηματ. Ταινιών-Βίντεο, Τηλεοπτ. Προγραμμάτων-Μουσικές εκδόσεις 9 0 9 0,37

69 Νομικές & Λογιστικές δραστηριότητες 3 5 8 0,33

78 Απασχόληση 7 1 8 0,33

09 Υποστηρικτικές δραστηριότητες εξόρυξης 8 0 8 0,33

87 Βοήθεια κατ'οίκον 4 3 7 0,29

60 Προγραμματισμός & Ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές 5 2 7 0,29

63 Υπηρεσίες πληροφορίας 6 0 6 0,24

88 Κοινωνική μέριμνα χωρίς παροχή καταλύματος 4 2 6 0,24

02 Δασοκομία-Υλοτομία 5 1 6 0,24

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Φορείς 6 0 6 0,24

97 Δραστηριότητες νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 3 0 3 0,12

06 Άντληση αργού πετρελαίου & φυσικού αερίου 3 0 3 0,12

95 Επισκευές Η/Υ & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 2 0 2 0,08

98 Δραστηριότητες νοικοκυριών για παραγωγή αγαθών & υπηρεσιών για ίδια χρήση 2 0 2 0,08

20.254 4.242 24.496 1.000ΣΥΝΟΛΑ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

Διάγραμμα Τ1: Αριθμός Ελέγχων και Κυρώσεων των Υπηρεσιών Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης 

ανά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕTΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ2: ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (3 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΚΥΡΩΣΕΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΗΝΥΣΕΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΑΚΟΠΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

ΠΟΣΑ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

41 Κατασκευές κτιρίων 1.769 146 1.394 229 601.000

42 Έργα πολιτικού μηχανικού 239 81 34 124 355.400

43 Εξειδικευμένες κατασκευαστικές δραστηριότητες 210 64 61 85 257.000

47 Λιανικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 198 99 3 96 254.000

30 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 134 9 91 34 201.000

10 Βιομηχανία Τροφίμων 127 73 1 53 131.000

25 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 97 44 5 48 87.500

52 Αποθήκευση & υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 55 22 0 33 62.500

23 Παραγωγή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 42 22 0 20 47.500

20 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 41 13 0 28 62.000

16 Βιομηχανίες Ξύλου-Προϊόντα από Ξύλο και Φελλό (εκτός επίπλων)-Καλαθοποιία 38 17 0 21 51.500

33 Επισκευή & εγκατάσταση μηχανημάτων & εξοπλισμού 34 14 5 15 21.500

46 Χονδρικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 33 19 1 13 39.000

56 Δραστηριότητες υπηρεσιών εστίασης 32 19 0 13 25.000

35 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού & κλιματισμού 31 22 0 9 112.000

84 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα. Υποχρεωτική Κοινωνική ασφάλιση 31 29 0 2 2.500

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 29 13 0 16 29.500

24 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 29 9 0 20 23.500

55 Καταλύματα 29 15 0 14 40.500

31 Κατασκευή επίπλων 27 15 0 12 18.000

49 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 26 15 0 11 48.000

45 Χονδρικό & Λιανικό εμπόριο. Επισκευή οχημάτων & μοτοσυκλετών 26 13 0 13 14.000

38 Συλλογή, επεξεργασία & διάθεση αποβλήτων. Ανάκτηση υλικών 26 13 1 12 35.000

01 Φυτική-Ζωική Παραγωγή, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 24 12 1 11 18.500

12 Παραγωγή προϊόντων καπνού 19 10 0 9 116.500

28 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού π.δ.κ.α. 19 10 0 9 12.000

18 Εκτυπώσεις & αναπαραγωγή προεγγεγραμμένων μέσων 18 7 0 11 14.500

80 Παροχή προστασίας και έρευνας 17 5 0 12 43.000

86 Υγεία 15 12 0 3 3.000

17 Χαρτοποιία & κατασκευή χάρτινων προϊόντων 15 10 0 5 23.000

19 Παραγωγή οπτάνθρακα & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 12 10 0 2 11.000
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 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ2: ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (3 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΚΥΡΩΣΕΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΗΝΥΣΕΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΑΚΟΠΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

ΠΟΣΑ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

81 Παροχή υπηρεσιών σε κτίρια & εξωτερικούς χώρους 11 7 0 4 7.000

11 Ποτοποιία 9 7 1 1 1.000

64 Χρηματοπιστωτικές Υπηρεσίες πλην Ασφαλιστικών δραστηριοτήτων-Συνταξ. Ταμείων 8 5 0 3 4.000

13 Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 8 7 0 1 2.500

32 Άλλες μεταποιητικές δραστηριότητες 8 4 0 4 5.500

50 Πλωτές μεταφορές 6 2 1 3 4.000

27 Κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 6 6 0 0 0

92 Τυχερά παιχνίδια & στοιχήματα 6 3 0 3 7.000

53 Ταχυδρομικές & ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 6 6 0 0 0

29 Κατασκευή μηχανοκίνητων, ρυμουλκούμενων και ημιρυμουλκούμενων οχημάτων 5 3 0 2 4.500

03 Αλιεία-Υδατοκαλλιέργεια 5 3 0 2 2.000

39 Δραστηριότητες εξυγίανσης-Διαχείριση αποβλήτων 5 3 0 2 6.000

51 Αεροπορικές μεταφορές 5 5 0 0 0

90 Δημιουργικές δραστηριότητες, Τέχνες & Διασκέδαση 5 2 0 3 32.000

61 Τηλεπικοινωνίες 4 4 0 0 0

85 Εκπαίδευση 4 3 0 1 5.000

91 Βιβλιοθήκες, αρχειοφυλακεία, μουσεία & λοιπές πολιτιστικές δραστηριότητες 3 3 0 0 0

66 Συναφείς προς Χρηματοπιστωτικές & Ασφαλιστικές δραστηριότητες 3 3 0 0 0

36 Συλλογή, επεξεργασία & παροχή νερού 3 3 0 0 0

08 Λοιπά ορυχεία & λατομεία 3 3 0 0 0

21 Παραγωγή βασικών Φαρμακευτικών προϊόντων & σκευασμάτων 3 3 0 0 0

14 Κατασκευή ειδών ένδυσης 2 1 0 1 500

72 Επιστημονική έρευνα & ανάπτυξη 2 2 0 0 0

60 Προγραμματισμός & Ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές 2 1 0 1 500

59 Παραγωγή Κινηματ. Ταινιών-Βίντεο, Τηλεοπτ. Προγραμμάτων-Μουσικές εκδόσεις 2 2 0 0 0

68 Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 2 2 0 0 0

02 Δασοκομία-Υλοτομία 2 2 0 0 0

26 Κατασκευή Η/Υ, ηλεκτρονικών & οπτικών προϊόντων 2 1 0 1 5.000

97 Δραστηριότητες νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 1 1 0 0 0

06 Άντληση αργού πετρελαίου & φυσικού αερίου 1 1 0 0 0

96 Άλλες δραστηριότητες παροχής προσωπικών υπηρεσιών 1 1 0 0 0
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕTΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ2: ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (3 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΚΥΡΩΣΕΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΗΝΥΣΕΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΑΚΟΠΩΝ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

ΠΟΣΑ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

93 Δραστηριότητες Άθλησης, Διασκέδασης & Ψυχαγωγίας 1 1 0 0 0

98 Δραστηριότητες νοικοκυριών για παραγωγή αγαθών & υπηρεσιών για ίδια χρήση 1 1 0 0 0

15 Βιομηχανία δέρματος & δερμάτινων ειδών 1 0 0 1 1.500

88 Κοινωνική μέριμνα χωρίς παροχή καταλύματος 1 1 0 0 0

82 Διοικητικές δραστηριότητες γραφείου & Υποστήριξη επιχειρήσεων 1 1 0 0 0

37 Επεξεργασία λυμάτων 1 0 0 1 5.000

73 Διαφήμιση & έρευνα αγοράς 1 1 0 0 0

71 Δραστηριότητες Αρχιτεκτονικές & Μηχανικών 1 0 0 1 3.000

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Φορείς 1 1 0 0 0

65 Ασφαλίσεις-Συνταξιοδοτικά ταμεία, εκτός Υποχρεωτικής κοινωνικής ασφάλισης 1 1 0 0 0

69 Νομικές & Λογιστικές δραστηριότητες 1 1 0 0 0

70 Δραστηριότητες κεντρικών γραφείων & παροχής συμβουλών διαχείρισης 1 1 0 0 0

74 Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές & τεχνικές δραστηριότητες 1 1 0 0 0

3.588 971 1.599 1.018 2.856.400ΣΥΝΟΛΑ
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Διάγραμμα Τ2: Παραβατικότητα  ανά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας (αριθμός κυρώσεων/ αριθμός ελέγχων ανά κλάδο)

0,24

0,07

0,09

0,12

0,12

0,12

0,05

0,04

0,06

0,18

0,11

0,03

0,10

0,10

0,21

0,13

0,12

0,20

0,17

0,23

0,17

0,01

0,18

0,21

0,08

0,14

0,20

0,12

0,07

0,22
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Κατασκευές κτιρίων

Λιανικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών

Εξειδικευμένες κατασκευαστικές δραστηριότητες

Έργα πολιτικού μηχανικού

Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών

Βιομηχανία Τροφίμων

Δραστηριότητες υπηρεσιών εστίασης

Χονδρικό & Λιανικό εμπόριο. Επισκευή οχημάτων & μοτοσυκλετών

Χονδρικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών

Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού

Παραγωγή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων

Χρηματοπιστωτικές Υπηρεσίες πλην Ασφαλιστικών δραστηριοτήτων-Συνταξ. Ταμείων

Καταλύματα

Κατασκευή επίπλων

Αποθήκευση & υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες

Επισκευή & εγκατάσταση μηχανημάτων & εξοπλισμού

Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα. Υποχρεωτική Κοινωνική ασφάλιση

Βιομηχανίες Ξύλου-Προϊόντα από Ξύλο και Φελλό (εκτός επίπλων)-Καλαθοποιία

Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού & κλιματισμού

Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων

Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες

Κατασκευή ειδών ένδυσης

Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές

Παραγωγή Βασικών Μετάλλων

Παροχή υπηρεσιών σε κτίρια & εξωτερικούς χώρους

Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού π.δ.κ.α.

Συλλογή, επεξεργασία & διάθεση αποβλήτων. Ανάκτηση υλικών

Υγεία

Άλλες μεταποιητικές δραστηριότητες

Φυτική-Ζωική Παραγωγή, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες

    ΜΟ=0,13
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ΠΙΝΑΚΑΣ Τ3: ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Ι.Κ.Α. ΚΑΙ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε.

ΕΤΟΣ

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ 

ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ

ΣΤΟ Ι.Κ.Α.

ΑΜΕΣΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ 

ΣΤΟ Ι.Κ.Α.

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 

ΑΝΑ 1000 

ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ 

ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ 

ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε.

1990 27.846 1.812.000 15,37 6.258

1991 25.185 1.830.000 13,76 5.951

1992 25.063 1.849.000 13,55 5.206

1993 23.959 1.860.000 12,88 5.160

1994 22.608 1.874.000 12,06 4.852

1995 21.540 1.884.000 11,43 -

1996 21.255 1.889.000 11,25 -

1997 20.046 1.902.000 10,54 -

1998 18.615 1.908.000 9,76 -

1999 17.658 1.935.246 9,12 -

2000 16.822 1.949.265 8,63 4.032

2001 16.483 1.949.495 8,46 5.155

2002 16.031 1.952.232 8,21 6.021

2003 15.310 1.956.878 7,82 6.235

2004 14.490 1.961.815 7,39 6.333

2005 13.755 1.965.274 7,00 6.044

2006 12.845 2.031.445 6,32 6.255

2007 - - - 6.561

2008 - - - 6.657

2009 - - - 6.381

    Υπουργείο στατιστικών στοιχείων για τα ατυχήματα.

α. Το ΙΚΑ έχει ανακοινώσει στατιστικά στοιχεία ατυχημάτων μέχρι το 2006 (www.ika.gr)

β. Την περίοδο 1995-1999, κατά την οποία οι περιφερειακές υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας υπάγονταν 

    διοικητικά στις αντίστοιχες Νομαρχίες,  παρατηρήθηκαν σοβαρά προβλήματα και ελλείψεις στην αποστολή στο 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Τ3: ΕΞΕΛΙΞΗ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΔΗΛΩΘΕΝΤΩΝ ΣΤΟ Ι.Κ.Α.

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ ΙΚΑ
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  ΠΙΝΑΚΑΣ Τ4: ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε. (3 σελίδες)

ΤΡΟΧΑΙΑ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΑ ΛΟΙΠΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

01 Φυτική-Ζωική Παραγωγή, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 2 0 30 27 5 32 5,01

02 Δασοκομία-Υλοτομία 0 1 9 10 0 10 1,57

03 Αλιεία-Υδατοκαλλιέργεια 3 3 13 14 5 19 2,98

05 Εξόρυξη άνθρακα & λιγνίτη 0 0 1 1 0 1 0,16

06 Άντληση αργού πετρελαίου & φυσικού αερίου 0 0 7 6 1 7 1,10

07 Εξόρυξη μεταλλευμάτων 0 0 3 3 0 3 0,47

08 Λοιπά ορυχεία & λατομεία 2 1 7 8 1 9 1,41

09 Υποστηρικτικές δραστηριότητες εξόρυξης 0 0 2 2 0 2 0,31

10 Βιομηχανία Τροφίμων 48 10 383 315 126 441 69,11

11 Ποτοποιία 6 1 49 51 5 56 8,78

12 Παραγωγή προϊόντων καπνού 4 1 49 48 6 54 8,46

13 Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 0 0 30 17 13 30 4,70

14 Κατασκευή ειδών ένδυσης 1 0 8 4 5 9 1,41

15 Βιομηχανία δέρματος & δερμάτινων ειδών 0 0 3 2 1 3 0,47

16 Βιομηχανίες Ξύλου-Προϊόντα από Ξύλο και Φελλό (εκτός επίπλων)-Καλαθοποιία 0 0 39 33 6 39 6,11

17 Χαρτοποιία & κατασκευή χάρτινων προϊόντων 5 1 41 42 5 47 7,37

18 Εκτυπώσεις & αναπαραγωγή προεγγεγραμμένων μέσων 8 0 33 35 6 41 6,43

19 Παραγωγή οπτάνθρακα & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 4 0 34 36 2 38 5,96

20 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 3 1 45 39 10 49 7,68

21 Παραγωγή βασικών Φαρμακευτικών προϊόντων & σκευασμάτων 8 0 13 13 8 21 3,29

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 4 0 93 86 11 97 15,20

23 Παραγωγή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 10 1 117 121 7 128 20,06

24 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 10 4 108 119 3 122 19,12

25 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 10 3 143 145 11 156 24,45

26 Κατασκευή Η/Υ, ηλεκτρονικών & οπτικών προϊόντων 5 0 6 7 4 11 1,72

27 Κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 13 0 38 45 6 51 7,99

28 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού π.δ.κ.α. 5 2 56 63 0 63 9,87

29 Κατασκευή μηχανοκίνητων, ρυμουλκούμενων και ημιρυμουλκούμενων οχημάτων 0 0 5 5 0 5 0,78

30 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 2 3 58 63 0 63 9,87

31 Κατασκευή επίπλων 5 1 49 51 4 55 8,62

32 Άλλες μεταποιητικές δραστηριότητες 0 0 3 3 0 3 0,47

33 Επισκευή & εγκατάσταση μηχανημάτων & εξοπλισμού 10 0 51 61 0 61 9,56

35 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού & κλιματισμού 31 26 131 164 23 187 29,31

ΣΥΝΟΛΟ

ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ 

o/oo

ΦΥΛΟ
ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

  ΠΙΝΑΚΑΣ Τ4: ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε. (3 σελίδες)

ΤΡΟΧΑΙΑ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΑ ΛΟΙΠΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΣΥΝΟΛΟ

ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ 

o/oo

ΦΥΛΟ
ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ

36 Συλλογή, επεξεργασία & παροχή νερού 5 1 20 22 4 26 4,07

37 Επεξεργασία λυμάτων 0 1 6 6 1 7 1,10

38 Συλλογή, επεξεργασία & διάθεση αποβλήτων. Ανάκτηση υλικών 9 2 75 62 24 86 13,48

39 Δραστηριότητες εξυγίανσης-Διαχείριση αποβλήτων 3 3 12 10 8 18 2,82

41 Κατασκευές κτιρίων 63 7 433 409 94 503 78,83

42 Έργα πολιτικού μηχανικού 17 4 247 265 3 268 42,00

43 Εξειδικευμένες κατασκευαστικές δραστηριότητες 7 11 123 140 1 141 22,10

45 Χονδρικό & Λιανικό εμπόριο. Επισκευή οχημάτων & μοτοσυκλετών 21 0 57 71 7 78 12,22

46 Χονδρικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 35 5 117 126 31 157 24,60

47 Λιανικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 187 21 931 484 655 1139 178,50

49 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 91 7 159 230 27 257 40,28

50 Πλωτές μεταφορές 2 0 6 8 0 8 1,25

51 Αεροπορικές μεταφορές 14 0 44 33 25 58 9,09

52 Αποθήκευση & υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 37 8 114 118 41 159 24,92

53 Ταχυδρομικές & ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 103 1 74 136 42 178 27,90

55 Καταλύματα 19 4 158 102 79 181 28,37

56 Δραστηριότητες υπηρεσιών εστίασης 74 3 97 119 55 174 27,27

58 Εκδοτικές δραστηριότητες 4 0 1 5 0 5 0,78

59 Παραγωγή Κινηματ. Ταινιών-Βίντεο, Τηλεοπτ. Προγραμμάτων-Μουσικές εκδόσεις 1 1 3 1 4 5 0,78

60 Προγραμματισμός & Ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές 8 0 8 13 3 16 2,51

61 Τηλεπικοινωνίες 48 7 58 80 33 113 17,71

62 Προγραμματισμός Η/Υ, Παροχή συμβουλών & συναφείς δραστηριότητες 9 1 2 8 4 12 1,88

63 Υπηρεσίες πληροφορίας 5 0 3 4 4 8 1,25

64 Χρηματοπιστωτικές Υπηρεσίες πλην Ασφαλιστικών δραστηριοτήτων-Συνταξ. Ταμείων 10 0 25 22 13 35 5,49

65 Ασφαλίσεις-Συνταξιοδοτικά ταμεία, εκτός Υποχρεωτικής κοινωνικής ασφάλισης 5 0 2 4 3 7 1,10

66 Συναφείς προς Χρηματοπιστωτικές & Ασφαλιστικές δραστηριότητες 5 0 5 5 5 10 1,57

68 Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 4 0 6 8 2 10 1,57

69 Νομικές & Λογιστικές δραστηριότητες 1 0 3 1 3 4 0,63

70 Δραστηριότητες κεντρικών γραφείων & παροχής συμβουλών διαχείρισης 9 0 2 9 2 11 1,72

71 Δραστηριότητες Αρχιτεκτονικές & Μηχανικών 1 0 4 5 0 5 0,78

73 Διαφήμιση & έρευνα αγοράς 2 1 5 3 5 8 1,25

74 Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές & τεχνικές δραστηριότητες 2 0 3 4 1 5 0,78

77 Ενοικίαση & Εκμίσθωση 2 0 4 4 2 6 0,94
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

  ΠΙΝΑΚΑΣ Τ4: ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε. (3 σελίδες)

ΤΡΟΧΑΙΑ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΑ ΛΟΙΠΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΣΥΝΟΛΟ

ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ 

o/oo

ΦΥΛΟ
ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ

78 Απασχόληση 5 1 8 9 5 14 2,19

79 Ταξιδιωτικά πρακτορεία, Υπηρεσίες κρατήσεων & συναφείς δραστηριότητες 2 0 2 3 1 4 0,63

80 Παροχή προστασίας και έρευνας 26 6 54 58 28 86 13,48

81 Παροχή υπηρεσιών σε κτίρια & εξωτερικούς χώρους 14 9 100 43 80 123 19,28

82 Διοικητικές δραστηριότητες γραφείου & Υποστήριξη επιχειρήσεων 7 1 9 10 7 17 2,66

84 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα. Υποχρεωτική Κοινωνική ασφάλιση 46 8 159 138 75 213 33,38

85 Εκπαίδευση 5 0 19 9 15 24 3,76

86 Υγεία 26 6 102 48 86 134 21,00

87 Βοήθεια κατ'οίκον 0 0 7 1 6 7 1,10

88 Κοινωνική μέριμνα χωρίς παροχή καταλύματος 2 0 4 1 5 6 0,94

90 Δημιουργικές δραστηριότητες, Τέχνες & Διασκέδαση 3 0 20 14 9 23 3,60

91 Βιβλιοθήκες, αρχειοφυλακεία, μουσεία & λοιπές πολιτιστικές δραστηριότητες 2 0 5 7 0 7 1,10

92 Τυχερά παιχνίδια & στοιχήματα 21 2 59 33 49 82 12,85

93 Δραστηριότητες Άθλησης, Διασκέδασης & Ψυχαγωγίας 1 0 3 2 2 4 0,63

94 Δραστηριότητες Οργανώσεων 4 0 5 7 2 9 1,41

95 Επισκευές Η/Υ & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 1 0 1 2 0 2 0,31

96 Άλλες δραστηριότητες παροχής προσωπικών υπηρεσιών 4 0 7 8 3 11 1,72

97 Δραστηριότητες νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 0 0 1 0 1 1 0,16

98 Δραστηριότητες νοικοκυριών για παραγωγή αγαθών & υπηρεσιών για ίδια χρήση 0 0 1 1 0 1 0,16

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Φορείς 1 0 1 1 1 2 0,31

1.172 180 5.031 4.551 1.830 6.381 1.000ΣΥΝΟΛΑ

Συμπεριλαμβάνονται και τα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα.
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ5: ΕΡΓΑΤΙΚΑ  ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε. ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (ΑΠΟΚΛΙΣΗ) ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ESAW

ΚΩΔΙΚΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (ΑΠΟΚΛΙΣΗ) ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ESAW ΣΥΝΟΛΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

10 Ηλεκτρικά προβλήματα, έκρηξη, πυρκαγιά 79 1,24

20 Υπερχείλιση, ανατροπή, διαρροή, ροή, εξάτμιση, εκπομπή 161 2,52

30 Θραύση, διάρρηξη, διάσπαση, ολίσθηση, πτώση, κατάρρευση υλικού παράγοντα 590 9,25

40 Απώλεια ελέγχου μηχανήματος, μέσου μεταφοράς , εργαλείου χειρός, αντικειμένου, ζώου 894 14,01

50 Ολίσθηση - Παραπάτημα και πτώση - Πτώση ατόμων 1.455 22,80

60 Κίνηση του σώματος χωρίς σωματική ένταση 557 8,73

70 Κίνηση του σώματος υπό ή με σωματική ένταση 229 3,59

80 Σοκ, φόβος, βία, επιθετικότητα, απειλή, παρουσία 64 1,00

00-99 Άλλες αποκλίσεις - Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία 2.352 36,86

6.381 100ΣΥΝΟΛΑ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Τ5: ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΔΗΛΩΘΕΝΤΩΝ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε. ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (ΑΠΟΚΛΙΣΗ) ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ESAW
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Τ6: ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε. ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ 

ΚΑΙ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  (3 σελίδες)

Κλάδος

Απόκλ.

Ηλεκτρικά προβλήματα, έκρηξη, πυρκαγιά 1 1 1 5 1 2 1 1

Υπερχείλιση, ανατροπή, διαρροή, ροή, εξάτμιση, εκπομπή 1 36 2 1 3 1 5 4 1

Θραύση, διάρρηξη, διάσπαση, ολίσθηση, πτώση, κατάρρευση υλικού παράγοντα 32 5 7 1 6 4 4 2 7 7

Απώλεια ελέγχου μηχανήματος, μέσου μεταφοράς , εργαλείου χειρός, αντικειμένου, ζώου 5 1 1 1 76 6 6 8 2 15 17 10 2 9 2 36

Ολίσθηση - Παραπάτημα και πτώση - Πτώση ατόμων 6 3 8 1 1 3 116 21 3 9 1 1 6 5 8 10 9 4 15

Κίνηση του σώματος χωρίς σωματική ένταση 2 1 2 38 4 15 4 1 3 7 7 5 8 4 11

Κίνηση του σώματος υπό ή με σωματική ένταση 1 1 25 2 1 1 1 2 1 1 3 5

Σοκ, φόβος, βία, επιθετικότητα, απειλή, παρουσία 1 6 1

Άλλες αποκλίσεις - Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία 16 5 9 3 3 3 2 107 15 21 2 5 2 8 11 11 12 11 8 21

32 10 19 1 7 3 9 2 441 56 54 30 9 3 39 47 41 38 49 21 97

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (ΑΠΟΚΛΙΣΗ) ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ESAW 08 09 10 14 15 1612 13
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Τ6: ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε. ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ 

ΚΑΙ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  (3 σελίδες)

Κλάδος

Απόκλ.
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2 1 3 1 4 1 3 9 2 10 7 7 1 1 3 4 1 1

2 2 3 1 2 1 2 1 3 6 1 1 1 1 9 11 5 2 4 14 4 2 3 1 11 3

32 10 25 6 15 2 8 7 5 11 5 4 12 1 67 47 21 10 15 88 16 2 11 4 15 10 1 3 1

17 41 43 1 13 20 2 22 22 2 5 22 5 10 1 44 34 8 10 22 188 29 2 2 18 9 22 10 1 5 3

36 28 28 1 6 6 1 11 8 13 36 3 2 28 6 168 81 37 10 40 210 48 2 14 29 30 52 49 4 21 1 1 11

15 13 14 2 4 3 2 7 13 2 4 68 24 10 4 11 99 8 1 14 25 9 19 8 1 6 2

2 9 1 2 2 2 10 1 7 1 8 6 3 9 5 50 4 1 13 3 7 5 2 2

1 2 8 1 5 1 2 9 2 2 1 1 1 1

23 25 31 8 20 13 15 11 23 72 8 22 8 124 58 49 32 57 478 142 3 23 60 120 54 87 4 4 9 74 11 7 17

128 122 156 11 51 63 5 63 55 3 61 187 26 7 86 18 503 268 141 78 157 1.139 257 8 58 159 178 181 174 5 5 16 113 12 8 35

6463515049 53524645 62616059585655434241 4739383736353332313023 292827262524
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ΠΙΝΑΚΑΣ Τ6: ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε. ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ 

ΚΑΙ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  (3 σελίδες)
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Τ7: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Ι.Κ.Α. ΚΑΙ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε.

ΕΤΟΣ

ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ 

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ

 ΣΤΟ Ι.Κ.Α.

ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ 

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ

ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε.

1990 84 86

1991 88 79

1992 96 116

1993 99 120

1994 83 104

1995 91 -

1996 77 -

1997 80 -

1998 78 -

1999 117 116

2000 80 127

2001 116 188

2002 103 153

2003 107 145

2004 100 127

2005 68 111

2006 103 128

2007 - 115

2008 - 142

2009 - 113

α. Το ΙΚΑ έχει ανακοινώσει στατιστικά στοιχεία ατυχημάτων μέχρι το 2006 (www.ika.gr)

β. Την περίοδο 1995-1999, κατά την οποία οι περιφερειακές υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας υπάγονταν 

    διοικητικά στις αντίστοιχες Νομαρχίες,  παρατηρήθηκαν σοβαρά προβλήματα και ελλείψεις στην αποστολή στο 
    Υπουργείο στατιστικών στοιχείων για τα ατυχήματα.
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Τ7: ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2000 ΕΩΣ 2009

ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε.
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Τ8: ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2007 ΕΩΣ 2009

ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (ΑΠΟΚΛΙΣΗ) ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ESAW ΣΕ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

2007 2008 2009

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (ΑΠΟΚΛΙΣΗ) ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ESAW

ΠΤΩΣΗ 26 29 13

ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑ, ΕΚΡΗΞΗ, ΠΥΡΚΑΓΙΑ 12 4 6

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΕΡΓΟΥ, ΕΡΓΑΛΕΙΑ 3 1 1

ΔΙΑΦΟΡΑ 18 14 23

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
(εκτός παθολογικών)

59 48 43

ΠΤΩΣΗ 12 10 7

ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑ, ΕΚΡΗΞΗ, ΠΥΡΚΑΓΙΑ 2 11 8

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΕΡΓΟΥ, ΕΡΓΑΛΕΙΑ 4 3 5

ΔΙΑΦΟΡΑ 17 32 21

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
(εκτός παθολογικών)

35 56 41

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ-ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ (χωρίς παθολογικά) 94 104 84

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΑ (συνολικά) 21 38 29
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Τ8: ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2007 ΕΩΣ 2009
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ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΔΗΛΩΘΕΝΤΑ ΣΤΟ Σ.ΕΠ.Ε.

(εκτός παθολογικών)

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ9: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΑ ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΟΛΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

01 Φυτική-Ζωική Παραγωγή, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 0 1 1 1 0 1 8,85

02 Δασοκομία-Υλοτομία 1 0 1 1 0 1 8,85

07 Εξόρυξη μεταλλευμάτων 0 1 1 1 0 1 8,85

10 Βιομηχανία Τροφίμων 0 4 4 3 1 4 35,40

11 Ποτοποιία 0 2 2 2 0 2 17,70

13 Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 0 1 1 1 0 1 8,85

16 Βιομηχανίες Ξύλου-Προϊόντα από Ξύλο και Φελλό (εκτός επίπλων)-Καλαθοποιία 0 2 2 2 0 2 17,70

19 Παραγωγή οπτάνθρακα & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 0 1 1 1 0 1 8,85

23 Παραγωγή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 0 2 2 1 1 2 17,70

24 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 2 0 2 2 0 2 17,70

25 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 1 2 3 3 0 3 26,55

30 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 1 2 3 3 0 3 26,55

31 Κατασκευή επίπλων 1 0 1 1 0 1 8,85

35 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού & κλιματισμού 2 6 8 8 0 8 70,80

37 Επεξεργασία λυμάτων 0 1 1 1 0 1 8,85

38 Συλλογή, επεξεργασία & διάθεση αποβλήτων. Ανάκτηση υλικών 1 2 3 3 0 3 26,55

39 Δραστηριότητες εξυγίανσης-Διαχείριση αποβλήτων 0 1 1 1 0 1 8,85

41 Κατασκευές κτιρίων 3 18 21 21 0 21 185,84

42 Έργα πολιτικού μηχανικού 2 14 16 16 0 16 141,59

43 Εξειδικευμένες κατασκευαστικές δραστηριότητες 5 11 16 16 0 16 141,59

46 Χονδρικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 0 2 2 2 0 2 17,70

47 Λιανικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 2 3 5 3 2 5 44,25

49 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 0 1 1 1 0 1 8,85

52 Αποθήκευση & υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 2 0 2 2 0 2 17,70

55 Καταλύματα 1 1 2 1 1 2 17,70

73 Διαφήμιση & έρευνα αγοράς 1 0 1 0 1 1 8,85

80 Παροχή προστασίας και έρευνας 0 1 1 1 0 1 8,85

81 Παροχή υπηρεσιών σε κτίρια & εξωτερικούς χώρους 1 1 2 2 0 2 17,70

84 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα. Υποχρεωτική Κοινωνική ασφάλιση 2 0 2 2 0 2 17,70

85 Εκπαίδευση 0 1 1 1 0 1 8,85

86 Υγεία 1 0 1 0 1 1 8,85

90 Δημιουργικές δραστηριότητες, Τέχνες & Διασκέδαση 0 1 1 0 1 1 8,85

93 Δραστηριότητες Άθλησης, Διασκέδασης & Ψυχαγωγίας 0 1 1 0 1 1 8,85

98 Δραστηριότητες νοικοκυριών για παραγωγή αγαθών & υπηρεσιών για ίδια χρήση 0 1 1 1 0 1 8,85

29 84 113 104 9 113 1000

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ο/οο

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

Στον αριθμό των θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων δε συμπεριλαμβάνονται τα "τροχαία".

ΦΥΛΟ

ΣΥΝΟΛΑ

ΣΥΝΟΛΟ

ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ10: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (ΑΠΟΚΛΙΣΗ) ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ESAW

ΚΩΔΙΚΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (ΑΠΟΚΛΙΣΗ) ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ESAW ΣΥΝΟΛΑ ΠΟΣΟΣΤΟ %

10 Ηλεκτρικά προβλήματα, έκρηξη, πυρκαγιά 14 12,39

20 Υπερχείλιση, ανατροπή, διαρροή, ροή, εξάτμιση, εκπομπή 3 2,65

30 Θραύση, διάρρηξη, διάσπαση, ολίσθηση, πτώση, κατάρρευση υλικού παράγοντα 18 15,93

40 Απώλεια ελέγχου μηχανήματος,μέσου μεταφοράς,εργαλείου χειρός,αντικειμένου,ζώου 6 5,31

50 Ολίσθηση - Παραπάτημα και πτώση - Πτώση ατόμων 20 17,70

60 Κίνηση του σώματος χωρίς σωματική ένταση 2 1,77

70 Κίνηση του σώματος υπό ή με σωματική ένταση 0 0,00

80 Σοκ, φόβος, βία, επιθετικότητα, απειλή, παρουσία 0 0,00

00 - 99 Άλλες αποκλίσεις - Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία 50 44,25

113 100ΣΥΝΟΛΑ

Στον αριθμό των θανατηφόρων ατυχημάτων περιλαμβάνονται και τα 29 "Παθολογικά" εργατικά ατυχήματα
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Τ10: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (ΑΠΟΚΛΙΣΗ) ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ESAW
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009
ΠΙΝΑΚΑΣ Τ11: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ (2 σελίδες)

Κλάδος

Κωδικ.

Ηλεκτρικά προβλήματα, έκρηξη, πυρκαγιά 1 1 1 2 1 2 2 2

Υπερχείλιση, ανατροπή, διαρροή, ροή, εξάτμιση, εκπομπή 2 1

Θραύση, διάρρηξη, διάσπαση, ολίσθηση, πτώση, κατάρρευση υλικού παράγοντα 1 1 1 1 1 1 5 4 2

Απώλεια ελέγχου μηχανήματος, μέσου μεταφοράς , εργαλείου χειρός, 
αντικειμένου, ζώου

1 1 1 1

Ολίσθηση - Παραπάτημα και πτώση - Πτώση ατόμων 1 1 2 1 11 1 1

Κίνηση του σώματος χωρίς σωματική ένταση 1 1

Κίνηση του σώματος υπό ή με σωματική ένταση

Σοκ, φόβος, βία, επιθετικότητα, απειλή, παρουσία

Άλλες αποκλίσεις - Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία 1 1 1 1 2 1 1 1 4 1 1 3 7 10 1

1 1 1 4 2 1 2 1 2 2 3 3 1 8 1 3 1 21 16 16 2
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009
ΠΙΝΑΚΑΣ Τ11: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ (2 σελίδες)

Κλάδος

Κωδικ.

Ηλεκτρικά προβλήματα, έκρηξη, πυρκαγιά

Υπερχείλιση, ανατροπή, διαρροή, ροή, εξάτμιση, εκπομπή

Θραύση, διάρρηξη, διάσπαση, ολίσθηση, πτώση, κατάρρευση υλικού παράγοντα

Απώλεια ελέγχου μηχανήματος, μέσου μεταφοράς , εργαλείου χειρός, 
αντικειμένου, ζώου

Ολίσθηση - Παραπάτημα και πτώση - Πτώση ατόμων

Κίνηση του σώματος χωρίς σωματική ένταση

Κίνηση του σώματος υπό ή με σωματική ένταση

Σοκ, φόβος, βία, επιθετικότητα, απειλή, παρουσία

Άλλες αποκλίσεις - Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία 99 - 00
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ12: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΥΛΙΚΟ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ ΤΟ ΑΤΥΧΗΜΑ

ΥΛΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ESAW ΣΥΝΟΛΑ ΠΟΣΟΣΤΟ %

Κτίρια, κατασκευές, επιφάνειες - ισόγεια (εσωτερικά ή εξωτερικά, σταθερά ή κινητά, προσωρινά ή όχι) 8 7,08

Κτίρια, κατασκευές, επιφάνειες - υπεράνω της επιφανείας του εδάφους(εσωτερικά ή εξωτερικά) 17 15,04

Κτίρια, κατασκευές, επιφάνειες - κάτω από την επιφάνεια του εδάφους (εσωτερικά ή εξωτερικά) 3 2,65

Συστήματα τροφοδοσίας και διανομής υλικών, δίκτυα αγωγών 2 1,77

Κινητήρες, συστήματα μετάδοσης και αποθήκευσης ενέργειας 1 0,88

Εργαλεία χειρός, χωρίς κινητήρα 1 0,88

Εργαλεία χειρός ή εργαλεία κατευθυνόμενα με το χέρι, μηχανικά 1 0,88

Εργαλεία χειρός - χωρίς προδιαγραφές πηγής ισχύος 0 0,00

Μηχανήματα και εξοπλισμός - φορητά ή κινητά 6 5,31

Μηχανήματα και εξοπλισμός - σταθερά 2 1,77

Συστήματα μεταφοράς και αποθήκευσης 7 6,19

Χερσαία οχήματα 1 0,88

Άλλα μεταφορικά οχήματα 1 0,88

Υλικά, αντικείμενα, προϊόντα, εξαρτήματα μηχανημάτων ή οχημάτων, κατάλοιπα, σκόνη 9 7,96

Χημικές, εκρηκτικές, ραδιενεργές, βιολογικές ουσίες 1 0,88

Συσκευές και εξοπλισμός ασφαλείας 1 0,88

Εξοπλισμός γραφείου, ατομικός εξοπλισμός, αθλητικός εξοπλισμός, όπλα, συσκευές ασφαλείας 1 0,88

Ζώντες οργανισμοί και ανθρώπινα όντα 0 0,00

Απόβλητα χύδην 2 1,77

Φυσικά φαινόμενα και στοιχεία της φύσης 1 0,88

 Άλλοι υλικοί παράγοντες - Δεν υπάρχει υλικός παράγοντας 48 42,48

ΣΥΝΟΛΑ 113 100
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 ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Τ12: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΥΛΙΚΟ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ ΤΟ ΑΤΥΧΗΜΑ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ13: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ ΘΑΝΟΝΤΑ

ΗΛΙΚΙΑ ΣΥΝΟΛΑ ΠΟΣΟΣΤΟ %

<= 17 1 0,88

18-24 8 7,08

25-34 26 23,01

35-44 24 21,24

45-54 39 34,51

55-64 13 11,50

>= 65 2 1,77

ΣΥΝΟΛΟ 113 100
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Τ13: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ ΘΑΝΟΝΤΑ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ14: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΚΑΙ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΗΛΙΚΙΑΣ

<=17 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 >=65

01 Φυτική-Ζωική Παραγωγή, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 0 0 1 0 0 0 0 1

02 Δασοκομία-Υλοτομία 0 0 0 0 1 0 0 1

07 Εξόρυξη μεταλλευμάτων 0 0 0 0 0 1 0 1

10 Βιομηχανία Τροφίμων 0 0 1 3 0 0 0 4

11 Ποτοποιία 0 0 0 0 0 1 1 2

13 Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 0 0 0 0 1 0 0 1

16 Βιομηχανίες Ξύλου-Προϊόντα από Ξύλο και Φελλό (εκτός επίπλων)-Καλαθοποιία 0 0 1 0 1 0 0 2

19 Παραγωγή οπτάνθρακα & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 0 0 1 0 0 0 0 1

23 Παραγωγή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 0 0 0 2 0 0 0 2

24 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 0 0 0 0 1 1 0 2

25 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 0 0 1 1 1 0 0 3

30 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 0 0 0 1 1 1 0 3

31 Κατασκευή επίπλων 0 0 0 1 0 0 0 1

35 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού & κλιματισμού 0 0 0 3 4 1 0 8

37 Επεξεργασία λυμάτων 0 0 0 0 1 0 0 1

38 Συλλογή, επεξεργασία & διάθεση αποβλήτων. Ανάκτηση υλικών 0 0 1 0 2 0 0 3

39 Δραστηριότητες εξυγίανσης-Διαχείριση αποβλήτων 0 0 1 0 0 0 0 1

41 Κατασκευές κτιρίων 1 4 4 4 4 3 1 21

42 Έργα πολιτικού μηχανικού 0 0 3 3 8 2 0 16

43 Εξειδικευμένες κατασκευαστικές δραστηριότητες 0 1 6 4 5 0 0 16

46 Χονδρικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 0 0 0 0 2 0 0 2

47 Λιανικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 0 1 3 1 0 0 0 5

49 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 0 0 1 0 0 0 0 1

52 Αποθήκευση & υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 0 0 0 0 1 1 0 2

55 Καταλύματα 0 0 1 0 1 0 0 2

73 Διαφήμιση & έρευνα αγοράς 0 0 0 0 1 0 0 1

80 Παροχή προστασίας και έρευνας 0 1 0 0 0 0 0 1

81 Παροχή υπηρεσιών σε κτίρια & εξωτερικούς χώρους 0 0 0 1 1 0 0 2

84 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα. Υποχρεωτική Κοινωνική ασφάλιση 0 0 0 0 1 1 0 2

85 Εκπαίδευση 0 0 0 0 0 1 0 1

86 Υγεία 0 0 0 0 1 0 0 1

90 Δημιουργικές δραστηριότητες, Τέχνες & Διασκέδαση 0 0 1 0 0 0 0 1

93 Δραστηριότητες Άθλησης, Διασκέδασης & Ψυχαγωγίας 0 1 0 0 0 0 0 1

98 Δραστηριότητες νοικοκυριών για παραγωγή αγαθών & υπηρεσιών για ίδια χρήση 0 0 0 0 1 0 0 1

1 8 26 24 39 13 2 113ΣΥΝΟΛΑ

ΣΥΝΟΛΑ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΗΛΙΚΙΩΝ

Σ.ΕΠ.Ε. - Δ/νση Προγραμματισμού και Συντονισμού
Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης 124



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Τ15: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΚΑΙ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΗΛΙΚΙΑΣ

<=17 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 >=65

22 Αρχιτέκτονες, μηχανικοί και ασκούντες συναφή επαγγέλματα 0 0 0 0 1 1 0 2 1,77

23 Βιολόγοι εν γένει, ιατροί και ασκούντες συναφή επαγγέλματα 0 0 0 0 1 0 0 1 0,88

27 Πρόσωπα ασκούντα επιστημονικά, καλλιτεχνικά και συναφή επαγγέλματα μ.α.κ. 0 0 1 0 0 1 0 2 1,77

41 Υπάλληλοι γραφείου 0 0 1 1 0 1 0 3 2,65

52 Απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών προστασίας 0 1 0 0 2 0 0 3 2,65

53 Μοντέλα, πωλητές και ασκούντες συναφή επαγγέλματα 0 2 2 1 1 0 0 6 5,31

61 Γεωργοί ειδικευμένοι κυρίως σε μια ετήσια καλλιέργεια 0 0 1 0 0 0 0 1 0,88

62 Γεωργοί ειδικευμένοι κυρίως στην καλλιέργεια δένδρων και σταφιδαμπέλων 0 0 1 0 0 0 0 1 0,88

72 Τεχνίτες ανέγερσης και αποπεράτωσης κτιρίων και άλλων δομικών έργων 0 1 4 7 7 3 0 22 19,47

73
Χύτες μετάλλων, συγκολλητές, ελασματουργοί, τεχνίτες μεταλλικών δομικών κατασκευών, σιδηρουργοί και ασκούντες 

συναφή επαγγέλματα
0 0 0 0 3 0 0 3 2,65

74 Μηχανικοί, εφαρμοστές και συντηρητές μηχανών και ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού 0 0 1 1 2 0 0 4 3,54

76 Τεχνίτες επεξεργασίας τροφίμων και ασκούντες συναφή επαγγέλματα 0 0 0 1 0 0 0 1 0,88

77 Τεχνίτες επεξεργασίας ξύλου, επιπλοποιοί και ασκούντες συναφή επαγγέλματα 0 0 0 0 1 0 0 1 0,88

81 Χειριστές σταθερών βιομηχανικών εγκαταστάσεων 0 0 1 1 2 1 0 5 4,42

86 Χειριστές μηχανών παραγωγής ειδών διατροφής, ποτών και καπνού 0 0 0 0 0 1 0 1 0,88

88 Οδηγοί μέσων μεταφοράς και χειριστές κινητού εξοπλισμού 0 0 1 2 4 2 0 9 7,96

91 Πλανόδιοι πωλητές, οικιακοί βοηθοί κ.π.α.ε. 0 0 0 0 1 1 1 3 2,65

92 Ανειδίκευτου αγρεργάτες, αλιεργάτες και ασκούντες συναφή επαγγέλματα 0 0 0 0 1 0 0 1 0,88

93 Ανειδίκευτου εργάτες ορυχείων, κατασκευών, μεταποίησης και μεταφορών 1 4 13 10 13 2 1 44 38,94

1 8 26 24 39 13 2 113 100
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(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΕΠ - 1992)
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ16: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΜΗΝΑ

ΜΗΝΑΣ ΣΥΝΟΛΑ ΠΟΣΟΣΤΟ %

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 12 10,62

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 15 13,27

ΜΑΡΤΙΟΣ 11 9,73

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 6 5,31

ΜΑΪΟΣ 9 7,96

ΙΟΥΝΙΟΣ 6 5,31

ΙΟΥΛΙΟΣ 10 8,85

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 9 7,96

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 11 9,73

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 8 7,08

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 6 5,31

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 10 8,85

ΣΥΝΟΛΑ 113 100
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Τ16: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΜΗΝΑ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ17: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΩΡΑ

ΩΡΑ ΣΥΝΟΛΑ ΠΟΣΟΣΤΟ %

12:00πμ έως 12:59πμ 0 0,00

01:00πμ έως 01:59πμ 0 0,00

02:00πμ έως 02:59πμ 0 0,00

03:00πμ έως 03:59πμ 0 0,00

04:00πμ έως 04:59πμ 1 0,88

05:00πμ έως 05:59πμ 0 0,00

06:00πμ έως 06:59πμ 2 1,77

07:00πμ έως 07:59πμ 6 5,31

08:00πμ έως 08:59πμ 10 8,85

09:00πμ έως 09:59πμ 12 10,62

10:00πμ έως 10:59πμ 11 9,73

11:00πμ έως 11:59πμ 6 5,31

12:00μμ έως 12:59μμ 8 7,08

13:00μμ έως 13:59μμ 15 13,27

14:00μμ έως 14:59μμ 10 8,85

15:00μμ έως 15:59μμ 10 8,85

16:00μμ έως 16:59μμ 4 3,54

17:00μμ έως 17:59μμ 3 2,65

18:00μμ έως 18:59μμ 3 2,65

19:00μμ έως 19:59μμ 2 1,77

20:00μμ έως 20:59μμ 4 3,54

21:00μμ έως 21:59μμ 1 0,88

22:00μμ έως 22:59μμ 2 1,77

23:00μμ έως 23:59μμ 3 2,65

Άγνωστη ώρα 0 0,00

ΣΥΝΟΛΑ 113 100
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Τ17: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΩΡΑ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ18: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ

ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΑ ΠΟΣΟΣΤΟ %

ΑΓΝΩΣΤΗ 0 0,00

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 65 57,52

ΑΛΛΗΣ ΧΩΡΑΣ Ε.Ε. 7 6,19

ΧΩΡΑΣ ΕΚΤΟΣ Ε.Ε. 41 36,28

ΣΥΝΟΛΑ 113 100

Σ.ΕΠ.Ε. - Δ/νση Προγραμματισμού και Συντονισμού
Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης 130



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

 ΠΙΝΑΚΑΣ Τ19: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΗΛΩΘΗΚΑΝ ΣΕ ΚΑΘΕ ΚΕ.Π.Ε.Κ.

ΚΕ.Π.Ε.Κ. ΣΥΝΟΛΑ ΠΟΣΟΣΤΟ %

ΚΕΠΕΚ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΚΡΗΤΗΣ 30 26,55

ΚΕΠΕΚ ΠΕΙΡΑΙΑ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 9 7,96

ΚΕΠΕΚ ΑΝ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 5 4,42

ΚΕΠΕΚ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΟΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ ΚΑΙ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 5 4,42

ΚΕΠΕΚ ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 15 13,27

ΚΕΠΕΚ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ 26 23,01

ΚΕΠΕΚ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 23 20,35

ΣΥΝΟΛΑ 113 100

Σ.ΕΠ.Ε. - Δ/νση Προγραμματισμού και Συντονισμού
Τεχνικής και Υγειονομικής Επιθεώρησης 131



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Τ19: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΗΛΩΘΗΚΑΝ ΣΕ ΚΑΘΕ ΚΕ.Π.Ε.Κ.
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ΠΙΝΑΚΑΣ Τ20: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010 ΑΝΑ ΚΕ.Π.Ε.Κ. ΚΑΙ ΚΛΑΔΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΚΛΑΔΟΥ 
(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
(ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ-2008)

ΚΕΠΕΚ 
ΑΘΗΝΩΝ-
ΚΡΗΤΗΣ

ΚΕΠΕΚ 
ΠΕΙΡΑΙΑ-

Ν.ΑΙΓΑΙΟΥ

ΚΕΠΕΚ 
Α.ΑΤΤΙΚΗΣ-
Β.ΑΙΓΑΙΟΥ

ΚΕΠΕΚ 
Δ.ΑΤΤΙΚΗΣ-

ΠΕΛ/ΣΟΥ

ΚΕΠΕΚ 
Δ.ΕΛΛΑΔΟΣ-

ΗΠΕΙΡΟΥ-
Ι.ΝΗΣΩΝ

ΚΕΠΕΚ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ
 ΕΛΛΑΔΟΣ

ΚΕΠΕΚ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-

ΘΡΑΚΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙ
ΣΜΟΣ 2010

(Σύνολο Ελέγχων)

41-42-43 Κατασκευές 1.845 697 806 994 2.064 1.525 2.310 10.241

47 Λιανικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 630 303 185 170 258 283 730 2.559

10 Βιομηχανία Τροφίμων 95 54 42 114 199 186 304 994

30 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 41 804 12 20 4 26 6 913

25 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων & ειδών εξοπλισμού 45 27 29 85 87 112 243 628

56 Δραστηριότητες υπηρεσιών εστίασης 180 67 47 51 74 37 91 547

35 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού & κλιματισμού 63 24 18 57 56 56 213 487

46 Χονδρικό εμπόριο εκτός οχημάτων & μοτοσυκλετών 45 13 42 94 119 74 91 478

23 Παραγωγή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 45 27 37 40 91 93 122 455

45 Χονδρικό & Λιανικό εμπόριο. Επισκευή οχημάτων & μοτοσυκλετών 54 54 12 40 79 93 85 417

52 Αποθήκευση & υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 45 16 34 170 29 56 61 411

55 Καταλύματα 113 27 34 43 60 33 91 401

84 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα. Υποχρεωτική Κοινωνική ασφάλιση 135 40 8 57 56 37 61 394

31 Κατασκευή επίπλων 36 27 17 23 48 74 122 347

86 Υγεία 135 27 34 20 20 19 61 316

24 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 9 32 7 43 8 149 61 309

38 Συλλογή, επεξεργασία & διάθεση αποβλήτων. Ανάκτηση υλικών 36 13 3 43 42 56 103 296

33 Επισκευή & εγκατάσταση μηχανημάτων & εξοπλισμού 27 5 5 28 10 186 30 291

49 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 113 27 7 28 44 22 49 290
81 Παροχή υπηρεσιών σε κτίρια & εξωτερικούς χώρους 90 11 13 26 28 30 91 289
22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 27 13 20 28 36 56 91 271
20 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 23 13 25 57 15 56 61 250
28 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού π.δ.κ.α. 14 24 17 14 44 37 91 241
16 Βιομηχανίες Ξύλου-Προϊόντα από Ξύλο και Φελλό (εκτός επίπλων)-Καλαθοποιία 18 11 17 28 52 37 61 224
53 Ταχυδρομικές & ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 90 13 17 17 8 19 43 207
80 Παροχή προστασίας και έρευνας 68 21 17 23 25 15 24 193
61 Τηλεπικοινωνίες 68 32 8 11 34 19 18 190
14 Κατασκευή ειδών ένδυσης 9 16 7 6 12 7 122 179
17 Χαρτοποιία & κατασκευή χάρτινων προϊόντων 23 5 5 34 17 22 67 173
64 Χρηματοπιστωτικές Υπηρεσίες πλην Ασφαλιστ. δραστηριοτήτων-Συνταξ. Ταμείων 54 16 5 11 27 11 36 160
11 Ποτοποιία 18 3 5 11 52 37 18 144
27 Κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 9 27 7 34 11 26 30 144
85 Εκπαίδευση 36 13 5 11 21 11 24 121
13 Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 5 3 13 3 13 19 61 117
78 Απασχόληση 23 8 3 28 17 19 18 116
19 Παραγωγή οπτάνθρακα & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 5 13 7 71 4 2 12 114
36 Συλλογή, επεξεργασία & παροχή νερού 9 5 7 9 24 19 30 103
* Λοιποί κλάδοι 219 149 103 298 182 161 348 1.460

4.500 2.680 1.680 2.840 3.970 3.720 6.080 25.470ΣΥΝΟΛΑ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ1: ΕΛΕΓΧΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (2 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΛΕΓΧΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ ΑΡΙΘΜΟΥ 

ΕΛΕΓΧΩΝ & 

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 

ΤΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ & 

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΩΝ  Ο/ΟΟ

52 Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής Χρήσης 7.847 164 8.011 285,27

55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 5.724 138 5.862 208,75

74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 2.012 90 2.102 74,85

60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 1.743 55 1.798 64,03

50 Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιανική πώληση καυσίμων 1.110 36 1.146 40,81

15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 1.027 31 1.058 37,68

45 Κατασκευές 1.026 61 1.087 38,71

51 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και μοτό) 761 39 800 28,49

65 Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί-Τράπεζες 755 19 774 27,56

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 696 33 729 25,96

63 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτικά πρακτορεία 494 26 520 18,52

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 415 16 431 15,35

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 374 9 383 13,64

80 Εκπαίδευση 317 18 335 11,93

26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 264 10 274 9,76

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 263 11 274 9,76

75 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 184 14 198 7,05

22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 182 17 199 7,09

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή Γουναρικών 170 5 175 6,23

36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 165 17 182 6,48

64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 130 4 134 4,77

91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 128 4 132 4,70

20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 124 1 125 4,45

01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 111 3 114 4,06

25 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό(καουτσούκ) & πλαστικές ύλες 101 1 102 3,63

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 88 4 92 3,28

35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 86 7 93 3,31

66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 85 4 89 3,17

71 Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 78 0 78 2,78
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ1: ΕΛΕΓΧΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (2 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΛΕΓΧΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ ΑΡΙΘΜΟΥ 

ΕΛΕΓΧΩΝ & 

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 

ΤΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ & 

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΩΝ  Ο/ΟΟ

29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 77 3 80 2,85

61 Υδάτινες μεταφορές 74 1 75 2,67

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 69 1 70 2,49

17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 66 1 67 2,39

27 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 54 1 55 1,96

05 Αλιεία, Ιχθυοκαλλιέργεια και συναφείς δραστηριότητες 42 1 43 1,53

10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 42 2 44 1,57

21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 41 3 44 1,57

40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος,φυσικού αερίου,ατμού,ζεστού νερού 36 1 37 1,32

62 Εναέριες μεταφορές 35 0 35 1,25

41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 28 0 28 1,00

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών μ.α.κ. 25 0 25 0,89

37 Ανακύκλωση 20 0 20 0,71

23 Παραγωγή οπτάνθρακα (κωκ) & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 17 0 17 0,61

19 Κατεργασία και Δέψη δέρματος. Κατασκευή ειδών Ταξιδιού 16 1 17 0,61

70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 15 0 15 0,53

14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 15 0 15 0,53

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Όργανα 13 1 14 0,50

13 Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 13 0 13 0,46

67 Συναφείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες 13 0 13 0,46

33 Κατασκευή ιατρικών οργάνων,οπτικών οργάνων-ρολογιών 11 0 11 0,39

16 Παραγωγή Προϊόντων Καπνού 10 1 11 0,39

73 Έρευνα και ανάπτυξη 9 0 9 0,32

95 Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 8 0 8 0,28

90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 7 2 9 0,32

34 Κατασκευή αυτοκινήτων και (ημι-)ρυμουλκουμένων οχημάτων 5 0 5 0,18

30 Κατασκευή μηχανών γραφείου και Η/Υ 2 0 2 0,07

32 Κατασκευή εξοπλισμού & συσκευών ραδιοφωνίας, ΤV και 2 0 2 0,07

02 Δασοκομία,Υλοτομία και συναφείς δραστηριότητες 1 0 1 0,04

27.226 856 28.082 1.000ΣΥΝΟΛΑ
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Κ1: ΕΛΕΓΧΟΙ ΚΑΙ ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΕΛΕΓΧΩΝ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ2: KΥΡΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (2 σελίδες)

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΗΝΥΣΕΩΝ - ΜΗΝ. 

ΑΝΑΦΟΡΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΚΥΡΩΣΕΩΝ

55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 1.561 547 2.108

52 Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής Χρήσης 1.426 444 1.870

74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 433 313 746

45 Κατασκευές 280 434 714

60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 235 135 370

15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 173 157 330

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 150 172 322

50 Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιανική πώληση καυσίμων 174 69 243

22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 89 136 225

63 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτικά πρακτορεία 175 33 208

51 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και μοτό) 111 96 207

65 Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί-Τράπεζες 149 11 160

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 56 94 150

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 81 59 140

26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 61 61 122

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 50 70 120

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή Γουναρικών 33 82 115

80 Εκπαίδευση 40 56 96

64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 37 50 87

36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 15 60 75

25 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό(καουτσούκ) & πλαστικές ύλες 26 25 51

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 16 34 50

66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 22 27 49

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 29 20 49

91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 17 29 46

75 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 21 19 40

61 Υδάτινες μεταφορές 19 18 37

27 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 12 22 34

20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 19 13 32

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΚΥΡΩΣΕΙΣ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ2: KΥΡΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (2 σελίδες)

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΗΝΥΣΕΩΝ - ΜΗΝ. 

ΑΝΑΦΟΡΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΚΥΡΩΣΕΩΝ

29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 5 26 31

35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 23 4 27

01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 15 11 26

62 Εναέριες μεταφορές 11 14 25

17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 8 17 25

95 Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 4 20 24

71 Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 15 6 21

19 Κατεργασία και Δέψη δέρματος. Κατασκευή ειδών Ταξιδιού 0 17 17

05 Αλιεία, Ιχθυοκαλλιέργεια και συναφείς δραστηριότητες 7 9 16

90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 11 4 15

21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 8 7 15

73 Έρευνα και ανάπτυξη 3 9 12

67 Συναφείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες 8 4 12

40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος,φυσικού αερίου,ατμού,ζεστού νερού 8 3 11

32 Κατασκευή εξοπλισμού & συσκευών ραδιοφωνίας, ΤV και επικοινωνιών 6 5 11

10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 10 1 11

37 Ανακύκλωση 3 7 10

14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 3 5 8

13 Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 2 4 6

70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 3 2 5

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών μ.α.κ. 4 1 5

23 Παραγωγή οπτάνθρακα (κωκ) & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 3 2 5

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Όργανα 0 4 4

41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 1 3 4

02 Δασοκομία,Υλοτομία και συναφείς δραστηριότητες 0 4 4

34 Κατασκευή αυτοκινήτων και (ημι-)ρυμουλκουμένων οχημάτων 3 0 3

33 Κατασκευή ιατρικών οργάνων,οπτικών οργάνων-ρολογιών 2 0 2

30 Κατασκευή μηχανών γραφείου και Η/Υ 1 0 1

5.679 3.475 9.154ΣΥΝΟΛΑ

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΚΥΡΩΣΕΙΣ
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Κ2: ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑ (# ΚΥΡΩΣΕΩΝ / # ΕΛΕΓΧΩΝ) ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΣΕ ΚΛΑΔΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΕΛΕΓΧΩΝ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ3: ΜΗΝΥΣΕΙΣ - ΜΗΝΥΤΗΡΙΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (3 σελίδες)

ΜΗ 

ΚΑΤΑΒΟΛΗ 

ΔΕΔΟΥΛ. 

ΑΠΟΔΟΧΩΝ

ΧΡΟΝΙΚΑ 

ΟΡΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 

ΕΒΔΟΜΑΔ. 

ΑΝΑΠΑΥΣΗ

ΙΣΟΤΗΤΑ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛ. 

ΑΝΗΛΙΚΩΝ

ΕΤΗΣΙΑ 

ΑΔΕΙΑ ΜΕ 

ΑΠΟΔΟΧΕΣ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ

ΛΟΙΠΟΙ 

ΝΟΜΟΙ 
ΣΥΝΟΛΑ

ΜΗΝΥΣΕΙΣ/ΜΗΝ. 

ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΑΠO 

ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ 

ΔΙΑΦΟΡΕΣ

55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 351 3 3 0 0 120 1 69 547 276

52 Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής Χρήσης 302 12 8 0 0 72 2 48 444 195

45 Κατασκευές 361 3 1 0 0 41 0 28 434 187

74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 206 5 2 0 0 56 0 44 313 145

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 123 1 1 0 0 35 0 12 172 49

15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 113 5 0 0 0 22 0 17 157 63

22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 105 2 4 0 0 16 0 9 136 24

60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 66 4 27 1 0 20 0 17 135 21

51 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και μοτό) 62 2 0 0 0 21 0 11 96 40

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 72 0 2 0 0 12 0 8 94 22

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή Γουναρικών 61 0 0 0 0 16 0 5 82 20

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 54 1 0 0 0 9 0 6 70 22

50 Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιαν. πώληση καυσίμων 43 0 0 0 0 11 0 15 69 35

26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 43 1 5 0 0 8 0 4 61 19

36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 36 0 0 0 0 20 0 4 60 29

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 37 3 0 0 0 9 0 10 59 9

80 Εκπαίδευση 43 1 0 0 0 8 0 4 56 13

64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 42 0 0 0 0 3 0 5 50 8

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφ 

Ταξιν)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ3: ΜΗΝΥΣΕΙΣ - ΜΗΝΥΤΗΡΙΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (3 σελίδες)

ΜΗ 

ΚΑΤΑΒΟΛΗ 

ΔΕΔΟΥΛ. 

ΑΠΟΔΟΧΩΝ

ΧΡΟΝΙΚΑ 

ΟΡΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 

ΕΒΔΟΜΑΔ. 

ΑΝΑΠΑΥΣΗ

ΙΣΟΤΗΤΑ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛ. 

ΑΝΗΛΙΚΩΝ

ΕΤΗΣΙΑ 

ΑΔΕΙΑ ΜΕ 

ΑΠΟΔΟΧΕΣ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ

ΛΟΙΠΟΙ 

ΝΟΜΟΙ 
ΣΥΝΟΛΑ

ΜΗΝΥΣΕΙΣ/ΜΗΝ. 

ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΑΠO 

ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ 

ΔΙΑΦΟΡΕΣ

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 26 0 0 0 0 4 0 4 34 8

63 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτικά πρακτορεία 18 1 0 0 0 11 0 3 33 13

91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 25 0 0 0 0 2 0 2 29 5

66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 20 0 0 0 0 3 0 4 27 7

29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 24 0 0 0 0 1 0 1 26 4

25 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό(καουτσούκ) & πλαστικές ύλες 16 0 0 0 0 4 0 5 25 9

27 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 13 1 0 0 0 7 0 1 22 4

95 Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 12 0 0 0 0 5 0 3 20 3

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 11 0 0 0 0 4 0 5 20 6

75 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 17 1 0 0 0 0 0 1 19 9

61 Υδάτινες μεταφορές 18 0 0 0 0 0 0 0 18 9

19 Κατεργασία και Δέψη δέρματος. Κατασκευή ειδών Ταξιδιού 9 0 0 0 0 8 0 0 17 1

17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 14 0 0 0 0 1 0 2 17 8

62 Εναέριες μεταφορές 8 0 1 0 0 3 0 2 14 3

20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 12 0 0 0 0 1 0 0 13 3

65 Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί-Τράπεζες 0 3 0 0 0 1 0 7 11 1

01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 7 1 0 0 0 1 0 2 11 11

73 Έρευνα και ανάπτυξη 9 0 0 0 0 0 0 0 9 3

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφ 

Ταξιν)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ3: ΜΗΝΥΣΕΙΣ - ΜΗΝΥΤΗΡΙΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (3 σελίδες)

ΜΗ 

ΚΑΤΑΒΟΛΗ 

ΔΕΔΟΥΛ. 

ΑΠΟΔΟΧΩΝ

ΧΡΟΝΙΚΑ 

ΟΡΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 

ΕΒΔΟΜΑΔ. 

ΑΝΑΠΑΥΣΗ

ΙΣΟΤΗΤΑ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛ. 

ΑΝΗΛΙΚΩΝ

ΕΤΗΣΙΑ 

ΑΔΕΙΑ ΜΕ 

ΑΠΟΔΟΧΕΣ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ

ΛΟΙΠΟΙ 

ΝΟΜΟΙ 
ΣΥΝΟΛΑ

ΜΗΝΥΣΕΙΣ/ΜΗΝ. 

ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΑΠO 

ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ 

ΔΙΑΦΟΡΕΣ

05 Αλιεία, Ιχθυοκαλλιέργεια και συναφείς δραστηριότητες 7 0 0 0 0 1 0 1 9 4

37 Ανακύκλωση 7 0 0 0 0 0 0 0 7 4

21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 5 0 0 0 0 1 0 1 7 1

71 Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 6 0 0 0 0 0 0 0 6 2

32 Κατασκευή εξοπλισμού & συσκευών ραδιοφωνίας, ΤV και επικοιν 4 0 0 0 0 1 0 0 5 1

14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 4 0 0 0 0 1 0 0 5 1

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Όργανα 3 0 0 0 0 1 0 0 4 0

90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 3 0 0 0 0 1 0 0 4 2

67 Συναφείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες 3 0 0 0 0 1 0 0 4 0

35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 3 0 1 0 0 0 0 0 4 11

13 Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 2 0 0 0 0 1 0 1 4 2

02 Δασοκομία,Υλοτομία και συναφείς δραστηριότητες 4 0 0 0 0 0 0 0 4 2

41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 3 0 0 0 0 0 0 0 3 0

40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος,φυσικού αερίου,ατμού,ζεστού νερού 2 0 0 0 0 1 0 0 3 0

70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 2 0 0 0 0 0 0 0 2 1

23 Παραγωγή οπτάνθρακα (κωκ) & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών μ.α.κ. 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1

10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2

2.438 50 55 1 0 564 3 364 3.475 1.318ΣΥΝΟΛΑ

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφ 

Ταξιν)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ
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ΜΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΔΕΔΟΥΛ. ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΧΡΟΝΙΚΑ ΟΡΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔ. ΑΝΑΠΑΥΣΗ

ΙΣΟΤΗΤΑ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΑΠΑΣΧΟΛ. ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΕΤΗΣΙΑ ΑΔΕΙΑ ΜΕ ΑΠΟΔΟΧΕΣ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΛΟΙΠΟΙ ΝΟΜΟΙ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ4: ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (2 σελίδες) 

ΜΗ 

ΚΑΤΑΒΟΛΗ 

ΔΕΔΟΥΛ. 

ΑΠΟΔΟΧΩΝ

ΧΡΟΝΙΚΑ 

ΟΡΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 

ΕΒΔΟΜΑΔ. 

ΑΝΑΠΑΥΣΗ

ΙΣΟΤΗΤΑ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛ. 

ΑΝΗΛΙΚΩΝ

ΕΤΗΣΙΑ 

ΑΔΕΙΑ ΜΕ 

ΑΠΟΔΟΧΕΣ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ

ΛΟΙΠΟΙ 

ΝΟΜΟΙ 
ΣΥΝΟΛΑ

ΠΟΣΑ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ (€)

55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 41 226 321 0 7 39 0 927 1.561 2.256.900

52 Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής Χρήσης 29 274 323 0 5 82 0 713 1.426 2.156.400

74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 17 37 51 0 0 22 0 306 433 978.000

45 Κατασκευές 27 11 38 0 1 6 0 197 280 915.500

60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 6 18 29 0 1 14 0 167 235 306.200

63 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτικά πρακτορεία 5 25 38 0 0 1 0 106 175 213.000

50 Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιανική πώληση καυσίμων 6 11 30 0 0 28 0 99 174 211.500

15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 25 13 17 0 1 7 0 110 173 386.500

65 Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί-Τράπεζες 4 20 4 0 1 80 0 40 149 758.500

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 9 14 23 0 0 6 0 98 150 248.200

51 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και μοτό) 1 12 13 0 0 6 0 79 111 183.500

22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 11 5 8 0 0 4 0 61 89 260.300

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 7 13 7 0 0 5 0 49 81 167.500

26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 8 10 13 0 1 2 0 27 61 302.000

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 5 9 3 0 0 2 0 37 56 202.500

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 9 4 6 0 0 2 0 29 50 165.700

80 Εκπαίδευση 6 3 0 0 0 3 0 28 40 82.800

64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 2 3 7 0 0 5 0 20 37 54.500

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή Γουναρικών 2 1 1 0 0 2 0 27 33 70.000

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 0 6 3 0 0 5 0 15 29 68.000

25 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό(καουτσούκ) & πλαστικές ύλες 1 1 2 0 0 4 0 18 26 78.500

35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 2 1 3 0 0 0 0 17 23 84.000

66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 2 2 0 0 0 3 0 15 22 49.852

75 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 1 0 1 0 0 0 0 19 21 59.000

61 Υδάτινες μεταφορές 2 2 1 0 0 3 0 11 19 23.000

20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 2 1 3 0 0 3 0 10 19 32.000

91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 4 0 0 0 0 2 0 11 17 63.000

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφ 

Ταξιν)
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(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ4: ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ (2 σελίδες) 

ΜΗ 

ΚΑΤΑΒΟΛΗ 

ΔΕΔΟΥΛ. 

ΑΠΟΔΟΧΩΝ

ΧΡΟΝΙΚΑ 

ΟΡΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 

ΕΒΔΟΜΑΔ. 

ΑΝΑΠΑΥΣΗ

ΙΣΟΤΗΤΑ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛ. 

ΑΝΗΛΙΚΩΝ

ΕΤΗΣΙΑ 

ΑΔΕΙΑ ΜΕ 

ΑΠΟΔΟΧΕΣ

ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ

ΛΟΙΠΟΙ 

ΝΟΜΟΙ 
ΣΥΝΟΛΑ

ΠΟΣΑ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ (€)

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 2 2 0 0 0 2 0 10 16 30.000

71 Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 1 3 3 0 0 1 0 7 15 16.000

36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 0 2 0 0 0 3 0 10 15 39.000

01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 1 0 1 0 0 1 0 12 15 38.000

27 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 1 3 5 0 0 0 0 3 12 98.000

90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 0 1 3 0 0 0 0 7 11 12.000

62 Εναέριες μεταφορές 1 1 2 0 0 0 0 7 11 45.000

10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 0 1 1 0 0 0 0 8 10 20.000

67 Συναφείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες 1 0 0 0 0 0 0 7 8 18.500

40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος,φυσικού αερίου,ατμού,ζεστού νερού 0 0 0 0 0 0 0 8 8 10.500

21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 0 0 4 0 0 0 0 4 8 16.000

17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 3 1 0 0 0 0 0 4 8 23.500

05 Αλιεία, Ιχθυοκαλλιέργεια και συναφείς δραστηριότητες 2 1 2 0 0 1 0 1 7 38.600

32 Κατασκευή εξοπλισμού & συσκευών ραδιοφωνίας, ΤV και επικοιν 0 0 0 0 0 2 0 4 6 14.000

29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 1 0 0 0 0 0 0 4 5 8.500

95 Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 0 1 0 0 0 0 0 3 4 3.000

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών μ.α.κ. 0 1 1 0 0 1 0 1 4 14.000

73 Έρευνα και ανάπτυξη 0 0 0 0 0 0 0 3 3 3.500

70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 0 0 0 0 0 0 0 3 3 3.000

37 Ανακύκλωση 0 0 1 0 0 0 0 2 3 5.500

34 Κατασκευή αυτοκινήτων και (ημι-)ρυμουλκουμένων οχημάτων 0 0 0 0 0 0 0 3 3 3.500

23 Παραγωγή οπτάνθρακα (κωκ) & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 0 1 1 0 0 0 0 1 3 31.500

14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 1 1 0 0 0 0 0 1 3 6.000

33 Κατασκευή ιατρικών οργάνων,οπτικών οργάνων-ρολογιών 0 0 0 0 0 0 0 2 2 1.500

13 Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 0 0 0 0 0 0 0 2 2 6.000
41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2.000

30 Κατασκευή μηχανών γραφείου και Η/Υ 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2.000

248 741 969 0 17 347 0 3.355 5.679 10.885.952ΣΥΝΟΛΑ

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφ 

Ταξιν)
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ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΜΗ 
ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΔΕΔΟΥΛ. ΑΠΟΔΟΧΩΝ

ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΧΡΟΝΙΚΑ ΟΡΙΑ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΚΥΡΙΑΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔ. ΑΝΑΠΑΥΣΗ

ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΑΠΑΣΧΟΛ. ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΕΤΗΣΙΑ ΑΔΕΙΑ ΜΕ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΛΟΙΠΟΙ ΝΟΜΟΙ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ5: ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ (3 σελίδες)

ΚΑΤΑΓΓΕΛ. 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΧΡΟΝ. 

ΟΡΙΑ

ΔΕΔΟΥ

ΛΕΥΜΕ

ΝΑ

ΑΔΕΙΑ - 

ΕΠΙΔΟΜΑ

ΔΩΡΑ 

ΕΟΡΤΩΝ

ΛΟΙΠΑ 

ΘΕΜΑΤΑ
ΙΣΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΛΥΣΗ ΜΑΤΑΙΩΣΗ

ΠΑΡ/ΣΕΣ ΣΕ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡ.

ΜΗΝΥΣΕΙΣ- 

ΜΗΝ.  

ΑΝΑΦΟΡ.

 ΚΑΤΑΒΛΗΘ. 

ΠΟΣΑ  

(€) 

55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 838 89 1.938 855 300 303 2 4.325 2.177 925 1.229 276 3.223.009

52
Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής 

Χρήσης
619 56 1.177 488 174 249 2 2.765 1.467 486 793 195 2.376.530

45 Κατασκευές 420 30 1.383 225 89 147 0 2.294 1.038 479 761 187 1.866.467

74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 335 44 913 279 104 160 0 1.835 861 374 595 145 1.182.148

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 189 25 577 164 67 67 1 1.090 550 230 310 49 521.262

15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 161 13 391 125 47 63 2 802 410 122 267 63 741.549

60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 191 15 267 100 39 88 3 703 337 165 204 21 488.677

51
Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και 

μοτό)
168 9 315 93 32 57 1 675 340 110 223 40 640.165

50
Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιαν. πώληση 

καυσίμων
156 9 212 100 27 43 1 548 266 100 170 35 477.564

22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 103 5 254 60 26 31 1 480 226 89 165 24 663.278

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 109 10 200 56 22 39 0 436 259 77 140 22 687.041

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 73 11 228 43 21 32 1 409 154 93 160 22 1.007.561

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 77 8 185 39 12 52 0 373 168 68 137 9 322.273

36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 73 10 131 62 20 23 0 319 165 61 93 29 255.718

18
Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή 

Γουναρικών
80 4 113 50 22 25 0 294 140 49 106 20 278.528

80 Εκπαίδευση 46 11 156 39 8 25 0 285 163 51 82 13 222.347

63
Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτ. 

πρακτορεία
52 4 104 40 8 21 0 229 114 42 73 13 169.045

64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 39 4 109 32 22 12 0 218 83 77 59 8 126.763

26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 38 0 108 30 4 24 1 205 104 20 81 19 252.196

95
Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού 

προσ/κού
25 3 104 28 11 3 0 174 84 34 57 3 53.050

75
Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική 

Ασφάλιση
29 4 87 10 3 29 0 162 74 34 55 9 278.872

Π Α Ρ Α Β Α Σ Ε Ι Σ
ΚΩΔ 

ΚΛΑΔ 

(Διψήφ 

Ταξιν)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ5: ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ (3 σελίδες)

ΚΑΤΑΓΓΕΛ. 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΧΡΟΝ. 

ΟΡΙΑ

ΔΕΔΟΥ

ΛΕΥΜΕ

ΝΑ

ΑΔΕΙΑ - 

ΕΠΙΔΟΜΑ

ΔΩΡΑ 

ΕΟΡΤΩΝ

ΛΟΙΠΑ 

ΘΕΜΑΤΑ
ΙΣΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΛΥΣΗ ΜΑΤΑΙΩΣΗ

ΠΑΡ/ΣΕΣ ΣΕ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡ.

ΜΗΝΥΣΕΙΣ- 

ΜΗΝ.  

ΑΝΑΦΟΡ.

 ΚΑΤΑΒΛΗΘ. 

ΠΟΣΑ  

(€) 

91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 27 2 63 19 8 27 0 146 67 24 55 5 116.353

65 Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί-Τράπεζες 8 3 14 6 4 111 0 146 67 43 36 1 42.411

35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 61 3 45 9 5 17 0 140 38 21 79 11 62.646

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 14 2 74 15 9 4 0 118 36 32 50 8 52.500

20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 30 4 51 14 7 10 0 116 62 24 28 3 82.348

25
Κατασκευή προϊόντων από 

ελαστικό(καουτσούκ)&πλαστικές ύλες
34 5 46 15 2 4 0 106 46 15 45 9 148.373

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 38 0 36 11 1 18 1 105 52 17 35 6 177.629

01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 23 2 62 7 0 8 0 102 55 12 34 11 130.621

29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 33 5 40 5 2 10 0 95 38 15 42 4 70.421

27 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 40 1 17 15 4 7 0 84 49 6 29 4 124.931

61 Υδάτινες μεταφορές 15 2 42 8 5 5 0 77 31 10 35 9 58.135

66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 8 1 38 6 5 9 0 67 24 15 28 7 22.594

62 Εναέριες μεταφορές 9 2 17 7 1 20 0 56 33 6 17 3 10.311

71
Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής 

χρήσης
7 0 30 9 2 5 0 53 30 13 10 2 24.231

17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 15 1 18 5 2 9 0 50 18 5 27 8 33.500

05 Αλιεία, Ιχθυοκαλλιέργεια και συναφείς δραστηριότητες 4 0 35 2 0 1 0 42 19 12 11 4 61.083

73 Έρευνα και ανάπτυξη 0 0 30 1 5 3 0 39 6 13 20 3 11.680

37 Ανακύκλωση 7 1 24 2 3 2 0 39 20 9 10 4 17.788

10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 6 0 23 4 2 2 0 37 19 3 15 2 90.436

21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 15 0 11 2 3 4 0 35 19 8 8 1 49.023

90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 0 1 20 3 2 8 0 34 8 8 18 2 9.820

ΚΩΔ 

ΚΛΑΔ 

(Διψήφ 

Ταξιν)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

Π Α Ρ Α Β Α Σ Ε Ι Σ
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ5: ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ (3 σελίδες)

ΚΑΤΑΓΓΕΛ. 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΧΡΟΝ. 

ΟΡΙΑ

ΔΕΔΟΥ

ΛΕΥΜΕ

ΝΑ

ΑΔΕΙΑ - 

ΕΠΙΔΟΜΑ

ΔΩΡΑ 

ΕΟΡΤΩΝ

ΛΟΙΠΑ 

ΘΕΜΑΤΑ
ΙΣΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΛΥΣΗ ΜΑΤΑΙΩΣΗ

ΠΑΡ/ΣΕΣ ΣΕ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡ.

ΜΗΝΥΣΕΙΣ- 

ΜΗΝ.  

ΑΝΑΦΟΡ.

 ΚΑΤΑΒΛΗΘ. 

ΠΟΣΑ  

(€) 

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών μ.α.κ. 8 1 12 5 1 5 0 32 13 6 13 1 37.579

33 Κατασκευή ιατρικών οργάνων,οπτικών οργάνων-ρολογιών 3 0 15 6 1 3 0 28 18 3 7 0 41.274

40
Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος,φυσικού αερίου,ατμού,ζεστού 

νερού
2 1 11 6 2 5 0 27 16 5 6 0 7.234

67 Συναφείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες 3 0 15 4 2 2 0 26 13 8 5 0 59.181

14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 6 1 9 2 1 7 0 26 16 5 7 1 38.377

70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 5 0 10 1 2 2 0 20 9 3 8 1 12.857

19 Κατεργασία και Δέψη δέρματος. Κατασκευή ειδών Ταξιδιού 4 0 4 5 4 1 0 18 11 1 6 1 53.040

13 Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 5 0 8 2 1 0 0 16 3 3 10 2 0

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Όργανα 2 1 5 2 1 1 0 12 6 1 5 0 0

41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 1 0 3 1 0 4 0 9 5 1 3 0 0

23
Παραγωγή οπτάνθρακα (κωκ) & προϊόντων διύλισης 

πετρελαίου
0 1 5 1 0 0 0 7 4 1 2 0 29.172

30 Κατασκευή μηχανών γραφείου και Η/Υ 1 0 2 0 0 3 0 6 4 0 2 0 13.671

16 Παραγωγή Προϊόντων Καπνού 1 0 1 0 1 2 0 5 2 2 1 0 0

02 Δασοκομία,Υλοτομία και συναφείς δραστηριότητες 1 0 4 0 0 0 0 5 1 0 4 2 1.040

32
Κατασκευή εξοπλισμού & συσκευών ραδιοφωνίας, ΤV και 

επικοιν
0 0 2 0 1 1 0 4 0 0 4 1 0

34
Κατασκευή αυτοκινήτων και (ημι-)ρυμουλκουμένων 

οχημάτων
0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 400

4.257 404 9.795 3.118 1.147 1.813 16 20.550 10.039 4.036 6.475 1.318 17.524.702

ΚΩΔ 

ΚΛΑΔ 

(Διψήφ 

Ταξιν)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

Π Α Ρ Α Β Α Σ Ε Ι Σ

ΣΥΝΟΛΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ6: ΚΑΤΑΤΕΘΕΙΣΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (2 σελίδες)

52 Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής Χρήσης 146.581 456.162

55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 141.095 372.746

74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 47.101 139.685

45 Κατασκευές 36.310 98.007

51 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και μοτό) 32.952 88.868

15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 28.077 129.972

80 Εκπαίδευση 27.465 74.397

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 25.542 51.735

50 Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιανική πώληση καυσίμων 24.452 55.151

60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 21.213 46.944

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 17.787 59.973

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 12.284 36.334

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 12.218 39.247

63 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτικά πρακτορεία 11.159 34.433

64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 9.440 33.836

35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 9.367 29.662

22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 8.785 25.859

65 Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί-Τράπεζες 8.573 39.294

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή Γουναρικών 8.567 22.707

36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 8.518 22.009

26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 7.230 24.872

91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 6.293 20.553

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 5.654 15.833

66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 5.417 13.761

20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 5.208 13.857

29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 4.896 15.633

75 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 4.454 27.825

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 4.422 25.683

25 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό(καουτσούκ) & πλαστικές ύλες 4.242 19.146

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΤΑΤΕΘΕΙΣΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΝΑΓΡΑΦΟΜΕΝΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ6: ΚΑΤΑΤΕΘΕΙΣΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (2 σελίδες)

40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος,φυσικού αερίου,ατμού,ζεστού νερού 3.684 28.759

61 Υδάτινες μεταφορές 3.561 10.363

71 Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 3.049 5.442

27 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 3.004 14.182

01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 2.415 11.270

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών μ.α.κ. 2.414 17.136

17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 2.272 10.545

10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 2.036 11.158

21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 2.004 7.817

05 Αλιεία, Ιχθυοκαλλιέργεια και συναφείς δραστηριότητες 1.502 6.440

33 Κατασκευή ιατρικών οργάνων,οπτικών οργάνων-ρολογιών 1.410 2.641

41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 1.341 8.023

95 Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 1.312 1.701

67 Συναφείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες 1.293 3.888

70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 1.271 2.306

62 Εναέριες μεταφορές 1.227 14.536

19 Κατεργασία και Δέψη δέρματος. Κατασκευή ειδών Ταξιδιού 1.186 2.892

23 Παραγωγή οπτάνθρακα (κωκ) & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 751 5.141

37 Ανακύκλωση 721 3.241

73 Έρευνα και ανάπτυξη 625 1.899

90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 564 1.953

14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 403 2.468

02 Δασοκομία,Υλοτομία και συναφείς δραστηριότητες 381 773

16 Παραγωγή Προϊόντων Καπνού 363 6.514

32 Κατασκευή εξοπλισμού & συσκευών ραδιοφωνίας, ΤV και επικοιν 308 1.817

34 Κατασκευή αυτοκινήτων και (ημι-)ρυμουλκουμένων οχημάτων 289 785

13 Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 181 1.085

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Όργανα 146 795

30 Κατασκευή μηχανών γραφείου και Η/Υ 80 164

725.095 2.219.918

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΝΑΓΡΑΦΟΜΕΝΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΣΥΝΟΛΑ

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΤΑΤΕΘΕΙΣΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ7: ΑΔΕΙΕΣ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ, ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΝΥΚΤΕΡΙΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (3 σελίδες)

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΔΕΙΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΩΡΩΝ
ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΔΕΙΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΔΕΙΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 11 6.285 168 6 174 118 556

02 Δασοκομία,Υλοτομία και συναφείς δραστηριότητες 0 0 0 0 0 0 0

05 Αλιεία, Ιχθυοκαλλιέργεια και συναφείς δραστηριότητες 45 23.698 542 130 672 8 78

10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 26 135.120 4.313 165 4.478 36 338

11 Άντληση αργού πετρελαίου και φυσικού αερίου 0 0 0 0 0 0 0

13 Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 49 86.360 1.645 40 1.685 44 146

14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 74 12.720 297 14 311 16 147

15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 394 440.750 8.222 4.057 12.279 584 21.793

16 Παραγωγή Προϊόντων Καπνού 88 44.240 592 153 745 37 265

17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 47 24.239 463 180 643 14 65

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή Γουναρικών 0 0 0 0 0 1 2

19 Κατεργασία και Δέψη δέρματος. Κατασκευή ειδών Ταξιδιού 0 0 0 0 0 0 0

20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 5 25.110 770 16 786 3 96

21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 20 9.798 404 221 625 57 642

22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 247 138.964 4.945 1.703 6.648 4 35

23 Παραγωγή οπτάνθρακα (κωκ) & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 58 55.003 1.972 169 2.141 25 1.095

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 131 342.308 3.835 2.896 6.731 240 2.734

25 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό(καουτσούκ) & πλαστικές ύλες 71 40.860 1.052 273 1.325 50 941

26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 249 179.581 2.730 609 3.339 148 649

27 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 1.112 258.282 6.284 569 6.853 300 2.915

ΑΔΕΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφ 

Ταξινόμ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)
ΚΥΡΙΑΚΗΣΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ  ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΝΥΚΤΕΡΙΝΗΣ
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ7: ΑΔΕΙΕΣ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ, ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΝΥΚΤΕΡΙΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (3 σελίδες)

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΔΕΙΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΩΡΩΝ
ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΔΕΙΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΔΕΙΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 159 76.572 1.242 187 1.429 191 1.473

29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 29 14.378 405 53 458 115 827

30 Κατασκευή μηχανών γραφείου και Η/Υ 1 1.448 4 0 4 3 10

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών μ.α.κ. 7 17.020 174 66 240 355 1.699

32 Κατασκευή εξοπλισμού & συσκευών ραδιοφωνίας, ΤV και επικοιν 6 36.114 198 15 213 0 0

33 Κατασκευή ιατρικών οργάνων,οπτικών οργάνων-ρολογιών 2 1.040 28 0 28 0 0

34 Κατασκευή αυτοκινήτων και (ημι-)ρυμουλκουμένων οχημάτων 0 0 0 0 0 0 0

35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 5 277.600 2.013 306 2.319 31 136

36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 4 5.170 148 6 154 4 32

37 Ανακύκλωση 0 0 0 0 0 4 76

40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος,φυσικού αερίου,ατμού,ζεστού νερού 1.295 673.596 19.269 1.645 20.914 683 11.734

41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 364 145.603 2.189 341 2.530 316 2.187

45 Κατασκευές 651 545.759 8.748 821 9.569 921 18.727

50 Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιανική πώληση καυσίμων 248 152.820 2.633 522 3.155 81 486

51 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και μοτό) 158 297.339 2.161 936 3.097 291 4.737

52 Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής Χρήσης 406 668.333 4.702 4.349 9.051 8.426 29.532

55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 26 73.436 626 471 1.097 14 353

60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 176 380.699 3.948 1.201 5.149 12 20

61 Υδάτινες μεταφορές 94 77.952 1.138 706 1.844 5 15

62 Εναέριες μεταφορές 19 66.900 440 176 616 2 7

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφ 

Ταξινόμ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΔΕΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ  ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΝΥΚΤΕΡΙΝΗΣ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ7: ΑΔΕΙΕΣ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ, ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΝΥΚΤΕΡΙΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (3 σελίδες)

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΔΕΙΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΩΡΩΝ
ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΔΕΙΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΔΕΙΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

63 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτικά πρακτορεία 112 546.408 3.075 1.268 4.343 55 169

64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 693 1.640.282 9.820 6.035 15.855 150 2.965

65 Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί-Τράπεζες 7.938 5.088.490 41.855 37.449 79.304 95 1.138

66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 945 189.844 700 761 1.461 8 45

67 Συναφείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες 54 65.691 142 212 354 188 756

70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 2 2.520 6 16 22 0 0

71 Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 11 21.266 155 377 532 0 0

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 92 201.286 1.911 882 2.793 0 0

73 Έρευνα και ανάπτυξη 16 5.076 84 13 97 5 35

74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 335 889.094 5.593 8.040 13.633 93 6.094

75 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 838 655.687 7.878 4.038 11.916 147 2.309

80 Εκπαίδευση 207 89.537 530 624 1.154 8 76

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 165 228.158 1.678 2.280 3.958 4 12

90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 24 46.969 2.139 210 2.349 2 8

91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 81 71.404 465 537 1.002 40 457

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 151 564.414 3.617 4.119 7.736 19 538

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 56 32.848 333 200 533 2 87

95 Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 4 56.640 262 210 472 0 0

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Όργανα 0 0 0 0 0 0 0

18.001 15.730.711 168.543 90.273 258.816 13.955 119.237ΣΥΝΟΛΑ

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφ 

Ταξινόμ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΔΕΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ  ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΝΥΚΤΕΡΙΝΗΣ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ8: ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, ΜΕΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚ ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ, ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

(3 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΜΕΡΙΚΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΕΚ 

ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΕΡΓΟΥ Ή 

ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΦΑΣΟΝ 

ΚΑΤA 

ΜΟΝΑΔΑ

ΣΥΝΟΛΑ

ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ 

ΧΡΟΝΟΥ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 57.409 71.230 24.364 445 202 96.241

80 Εκπαίδευση 20.681 41.424 9.908 9.984 1.034 62.350

52 Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής Χρήσης 36.128 48.300 4.641 616 142 53.699

74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 14.529 25.367 2.283 7.227 15 34.892

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 4.869 7.506 2.747 2.732 107 13.092

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 7.576 10.013 2.041 653 74 12.781

45 Κατασκευές 6.041 6.762 1.175 2.544 28 10.509

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 4.981 6.162 1.141 1.197 28 8.528

15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 5.225 6.485 1.120 386 53 8.044

51 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και μοτό) 4.716 6.256 1.100 163 16 7.535

64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 1.913 4.891 288 622 7 5.808

50 Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιανική πώληση καυσίμων 3.693 4.596 601 192 5 5.394

75 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 1.316 1.780 441 1.815 54 4.090

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 1.833 3.074 763 73 0 3.910

22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 1.809 2.188 397 939 8 3.532

60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 2.944 2.551 576 350 16 3.493

91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 1.728 1.799 254 1.390 1 3.444

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 1.472 1.617 277 1.149 5 3.048

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή Γουναρικών 1.848 2.318 417 46 66 2.847

63 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτικά πρακτορεία 1.614 2.109 336 85 35 2.565
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ8: ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, ΜΕΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚ ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ, ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

(3 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΜΕΡΙΚΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΕΚ 

ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΕΡΓΟΥ Ή 

ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΦΑΣΟΝ 

ΚΑΤA 

ΜΟΝΑΔΑ

ΣΥΝΟΛΑ

ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ 

ΧΡΟΝΟΥ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 1.230 1.718 545 10 4 2.277

29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 441 1.504 37 31 3 1.575

26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 744 993 238 198 0 1.429

20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 867 1.130 205 12 54 1.401

27 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 539 784 176 362 1 1.323

01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 587 851 219 105 1 1.176

71 Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 800 965 85 19 0 1.069

17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 544 657 312 36 0 1.005

73 Έρευνα και ανάπτυξη 222 241 19 715 0 975

16 Παραγωγή Προϊόντων Καπνού 32 862 7 22 0 891

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 449 695 118 60 1 874

66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 599 601 27 181 0 809

40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος,φυσικού αερίου,ατμού,ζεστού νερού 523 179 38 464 0 681

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών μ.α.κ. 353 371 91 176 13 651

62 Εναέριες μεταφορές 134 515 99 19 6 639

25 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό(καουτσούκ) & πλαστικές ύλες 353 389 228 14 1 632

61 Υδάτινες μεταφορές 384 548 12 9 0 569

70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 329 362 49 51 0 462

10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 374 309 22 108 0 439

21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 322 285 132 2 1 420
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ8: ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, ΜΕΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚ ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ, ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

(3 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΜΕΡΙΚΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΕΚ 

ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΕΡΓΟΥ Ή 

ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΦΑΣΟΝ 

ΚΑΤA 

ΜΟΝΑΔΑ

ΣΥΝΟΛΑ

ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ 

ΧΡΟΝΟΥ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

67 Συναφείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες 212 310 5 47 0 362

05 Αλιεία, Ιχθυοκαλλιέργεια και συναφείς δραστηριότητες 310 265 50 2 2 319

19 Κατεργασία και Δέψη δέρματος. Κατασκευή ειδών Ταξιδιού 176 249 52 3 0 304

35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 258 254 17 0 0 271

65 Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί-Τράπεζες 214 188 6 48 0 242

14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 76 145 29 12 2 188

90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 106 124 8 21 0 153

13 Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 69 64 0 80 0 144

02 Δασοκομία,Υλοτομία και συναφείς δραστηριότητες 112 67 66 2 0 135

23 Παραγωγή οπτάνθρακα (κωκ) & προϊόντων διύλισης πετρελαίου 170 118 0 11 0 129

95 Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 123 110 5 3 0 118

41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 67 65 9 40 0 114

33 Κατασκευή ιατρικών οργάνων,οπτικών οργάνων-ρολογιών 54 102 2 2 6 112

37 Ανακύκλωση 43 45 32 25 0 102

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Όργανα 31 13 0 27 0 40

32 Κατασκευή εξοπλισμού & συσκευών ραδιοφωνίας, ΤV και επικοιν 19 32 2 0 0 34

34 Κατασκευή αυτοκινήτων και (ημι-)ρυμουλκουμένων οχημάτων 12 10 13 0 0 23

30 Κατασκευή μηχανών γραφείου και Η/Υ 12 13 0 1 0 14

194.215 272.561 57.825 35.526 1.991 367.903ΣΥΝΟΛΑ
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 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ9: ANAΓΓΕΛΙΕΣ ΣΤΟ ΙΚΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ (2 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΥ                    

(Διψήφια Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 682

52 Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής Χρήσης 341

15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 163

45 Κατασκευές 130

74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 111

63 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτικά πρακτορεία 84

50 Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιανική πώληση καυσίμων 54

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 51

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 48

35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 47

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή Γουναρικών 40

01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 31

75 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 25

80 Εκπαίδευση 24

60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 24

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 24

51 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και μοτό) 21

36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 16

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 11

26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 10

25 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό(καουτσούκ) & πλαστικές ύλες 10

70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 9
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 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ9: ANAΓΓΕΛΙΕΣ ΣΤΟ ΙΚΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ (2 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΥ                    

(Διψήφια Ταξινόμηση)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 9

71 Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 8

37 Ανακύκλωση 7

20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 7

10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 7

91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 5

21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 5

22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 4

41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 3

95 Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 2

90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 2

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 2

66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 2

19 Κατεργασία και Δέψη δέρματος. Κατασκευή ειδών Ταξιδιού 2

17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 2

02 Δασοκομία,Υλοτομία και συναφείς δραστηριότητες 2

61 Υδάτινες μεταφορές 1

29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 1

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 1

14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 1

2.029ΣΥΝΟΛΟ

Σ.ΕΠ.Ε. - Δ/νση Προγραμματισμού και Συντονισμού 
Κοινωνικής Επιθεώρησης 160



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ10: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΙΣΗΣ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΑΝΔΡΩΝ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΩΝ (Ν.3488/2006) ΚΑΙ ΤΙΣ ΓΟΝΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ (Ν.1483/1984)  (2 σελίδες)

Σύνολο                       

Επιχειρήσεων

Σύνολο     

Απασχολουμένων

Πλήρης         

Απασχόληση

Μερική     

Απασχόληση

Άνδρες 2.457.906 1.855.708 591.684

Γυναίκες 1.415.542 969.585 434.912

ΣΥΝΟΛΟ 285.080 3.873.448 2.825.293 1.026.596

Πλήρης                         

Απασχόληση

Μερική         

Απασχόληση

Πλήρης    

Απασχόληση

Μερική 

Απασχόληση

Άδεια Φροντίδας 

Παιδιού
1.002 80 10.540 2.128

Άδεια Ανατροφής 

Τέκνου
65 128 2.760 334

Άδεια Σχολικής 

Παρακολούθησης 

Παιδιών

8.595 335 26.036 3.134

Άδεια Ασθένειας 

Εξαρτημένων Μελών
527 8 1.502 199

Μειωμένο Ωράριο για 

Αναπηρία παιδιού
65 2 154 16

Άδεια Μονογονεϊκών 

Οικογενειών
72 18 427 32

ΣΥΝΟΛΟ 10.326 571 41.419 5.843

ΠΙΝΑΚΑΣ 1    ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2    ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΟΝΙΚΩΝ ΑΔΕΙΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ10: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΙΣΗΣ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΑΝΔΡΩΝ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΩΝ (Ν.3488/2006) ΚΑΙ ΤΙΣ ΓΟΝΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ (Ν.1483/1984)  (2 σελίδες)

ΘΕΜΑ ΠΑΡΑΒΑΣΗΣ

ΕΠΙΒΟΛΗ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ - 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΤΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Άνδρες Γυναίκες Άνδρες Γυναίκες

1. Απόλυση εγκύου 9 9

1 πρόστιμο 10.000 €, 3 

μηνυτήριες αναφορές, 2 

επιλυθείσες εργατικές διαφορές, 

σε 2 περιπτώσεις συνεχίστηκε η 

εργασιακή σχέση μετά από 

παρέμβαση της Υπηρεσίας, σε 

1 περίπτωση επιλύθηκε η 

διαφορά με την καταβολή 

χρηματικής αποζημίωσης προς 

την προσφεύγουσα, 1 εκκρεμεί 

στα πολιτικά δικαστήρια

2. Καταγγελία 

σύμβασης κατά τη 

διάρκεια της ειδικής 

άδειας προστασίας της 

μητρότητας

6 6

4 μηνυτήριες αναφορές στον 

εισαγγελέα, εκ των οποίων σε 

μια από αυτές επιβλήθηκε και 

πρόστιμο από την Υπηρεσία, 2 

περιπτώσεις διαβιβάστηκαν στο 

Συνήγορο του Πολίτη και στο 

Τμήμα Ισότητας των Φύλων του 

Υπουργείου Απασχόλησης και 

Κοινωνικής Προστασίας

3. Μη επαναπρόσληψη 

μετά τη λήξη της άδειας 

λοχείας

1 1 Επιβολή προστίμου €5.000 

4. Σεξουαλική 

παρενόχληση
1 1

Επιλύθηκε όσον αφορά τα 

οικονομικά αιτήματα της 

εργαζόμενης και διαβιβάστηκε 

στο Συνήγορο του Πολίτη

5. Αλλαγή αντικειμένου, 

εξαναγκασμός σε 

παραίτηση 

2 2

Επιλύθηκαν με επιστροφή των 

εργαζομένων στις αρχικές τους 

εργασίες

6. Βλαπτική μεταβολή 

όρων εργασίας
1 1

Συμμόρφωση μετά από 

παρέμβαση της Υπηρεσίας

7. Προσβολή 

προσωπικότητας
1 1 Παραπομπή στα δικαστήρια

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 3    ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ  Ν. 3488/2006 & Ν. 1483/84 ΩΣ ΙΣΧΥΕΙ
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ11:  ΣΥΓΚΡΙΤΙΚA ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΑΙ ΚΥΡΩΣΕΩΝ ΠΟΥ ΕΠΕΒΛΗΘΗΣΑΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ

ΕΤΟΣ 

ΕΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΕΣ

ΕΛΕΓΧΟΙ ΚΥΡΩΣΕΙΣ

2005 473 29.646 7.551

2006 452 31.630 7.435

2007 443 35.805 7.850

2008 439 28.540 7.720

2009 392 28.082 9.154
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Κ11-1: EΛΕΓΧΟΙ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 5ΕΤΙΑ
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ Κ11-2: KYΡΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΠΕΒΛΗΘΗΣΑΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 5ΕΤΙΑ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ12: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010 ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ  (4 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΣΥΝΟΛΟ 

ΑΡΙΘΜΟΥ 

ΕΛΕΓΧΩΝ & 

ΕΠΑΝΕΛΕΓ

ΧΩΝ 2009

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 

ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 

ΕΛΕΓΧΩΝ & 

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΩΝ  

Ο/ΟΟ

ΠΡΟΓΡ. 

ΕΛΕΓΧΩΝ 

2009

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010

 Αθήνα

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Πειραιάς

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Αν. Αττική

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Δ.Αττική

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Αν.Μακεδ.-

Θράκη

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Κεντρ. 

Μακεδονία

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010

Δυτ. 

Μακεδονία

52 Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής Χρήσης 8.011 285 9.393 1.534 455 312 216 527 1.438 359

55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 5.862 209 6.874 1.122 333 228 158 386 1.052 263

74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 2.102 75 2.465 402 119 82 57 138 377 94

60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 1.798 64 2.108 344 102 70 48 118 323 81

50 Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιανική πώληση καυσίμων 1.146 41 1.344 219 65 45 31 75 206 51

15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 1.058 38 1.241 203 60 41 28 70 190 47

45 Κατασκευές 1.087 39 1.275 208 62 42 29 72 195 49

51 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και μοτό) 800 28 938 153 45 31 22 53 144 36

65 Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί-Τράπεζες 774 28 908 148 44 30 21 51 139 35

93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 729 26 855 140 41 28 20 48 131 33

63 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτικά πρακτορεία 520 19 610 100 30 20 14 34 93 23

28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 431 15 505 83 24 17 12 28 77 19

85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 383 14 449 73 22 15 10 25 69 17

80 Εκπαίδευση 335 12 393 64 19 13 9 22 60 15

26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 274 10 321 52 16 11 7 18 49 12

92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 274 10 321 52 16 11 7 18 49 12

75 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 198 7 232 38 11 8 5 13 36 9

22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 199 7 233 38 11 8 5 13 36 9

18 Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή Γουναρικών 175 6 205 34 10 7 5 12 31 8

36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 182 6 213 35 10 7 5 12 33 8

64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 134 5 157 26 8 5 4 9 24 6

91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 132 5 155 25 8 5 4 9 24 6

20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 125 4 147 24 7 5 3 8 22 6

01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 114 4 134 22 6 4 3 8 20 5

25 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό(καουτσούκ) & πλαστικές ύλες 102 4 120 20 6 4 3 7 18 5

24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 92 3 108 18 5 4 2 6 17 4

35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 93 3 109 18 5 4 3 6 17 4

66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 89 3 104 17 5 3 2 6 16 4

71 Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 78 3 91 15 4 3 2 5 14 3

29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 80 3 94 15 5 3 2 5 14 4
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ12: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010 ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ  (4 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

ΣΥΝΟΛΟ 

ΑΡΙΘΜΟΥ 

ΕΛΕΓΧΩΝ & 

ΕΠΑΝΕΛΕΓ

ΧΩΝ 2009

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ 

ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 

ΕΛΕΓΧΩΝ & 

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΩΝ  

Ο/ΟΟ

ΠΡΟΓΡ. 

ΕΛΕΓΧΩΝ 

2009

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010

 Αθήνα

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Πειραιάς

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Αν. Αττική

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Δ.Αττική

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Αν.Μακεδ.-

Θράκη

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Κεντρ. 

Μακεδονία

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010

Δυτ. 

Μακεδονία

61 Υδάτινες μεταφορές 75 3 88 14 4 3 2 5 13 3

72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 70 2 82 13 4 3 2 5 13 3

17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 67 2 79 13 4 3 2 4 12 3

27 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 55 2 64 11 3 2 1 4 10 2

05 Αλιεία, Ιχθυοκαλλιέργεια και συναφείς δραστηριότητες 43 2 50 8 2 2 1 3 8 2

10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 44 2 52 8 3 2 1 3 8 2

21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 44 2 52 8 3 2 1 3 8 2

40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος,φυσικού αερίου,ατμού,ζεστού νερού 37 1 43 7 2 1 1 2 7 2

62 Εναέριες μεταφορές 35 1 41 7 2 1 1 2 6 2

41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 28 1 33 5 2 1 1 2 5 1

31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών μ.α.κ. 25 1 29 5 1 1 1 2 4 1

37 Ανακύκλωση 20 1 23 4 1 1 1 1 4 1

23 Παραγωγή οπτάνθρακα (κωκ), προϊόντων διύλισης πετρελαίου 17 1 20 3 1 1 0 1 3 1

19 Κατεργασία και Δέψη δέρματος. Κατασκευή ειδών Ταξιδιού 17 1 20 3 1 1 0 1 3 1

70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 15 1 18 3 1 1 0 1 3 1

14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 15 1 18 3 1 1 0 1 3 1

99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Όργανα 14 0 16 3 1 1 0 1 3 1

13 Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 13 0 15 2 1 1 0 1 2 1

67 Συναφείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες 13 0 15 2 1 1 0 1 2 1

33 Κατασκευή ιατρικών οργάνων,οπτικών οργάνων-ρολογιών 11 0 13 2 1 0 0 1 2 0

16 Παραγωγή Προϊόντων Καπνού 11 0 13 2 1 0 0 1 2 0

73 Έρευνα και ανάπτυξη 9 0 11 2 1 0 0 1 2 0

95 Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 8 0 9 2 0 0 0 1 1 0

90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 9 0 11 2 1 0 0 1 2 0

34 Κατασκευή αυτοκινήτων και (ημι-)ρυμουλκουμένων οχημάτων 5 0 6 1 0 0 0 0 1 0

30 Κατασκευή μηχανών γραφείου και Η/Υ 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0

32 Κατασκευή εξοπλισμού & συσκευών ραδιοφωνίας, ΤV και επικοιν 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0

02 Δασοκομία,Υλοτομία και συναφείς δραστηριότητες 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

28.082 1.000 32.928 5.376 1.596 1.092 756 1.848 5.040 1.260ΣΥΝΟΛΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ12: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010 ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ  (4 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Ήπειρος

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Θεσσαλία

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Ι.Νησιά

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Σ.Ελλάδα

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Δ.Ελλάδα

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Πελ/σος

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Β.Αιγαίο

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Κυκλάδες

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Δωδεκά

νησα

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Κρήτη

Προγρ. 

Ελέγχων 

ανά 

κλάδο 

2010

52 Λιανικό εμπόριο.Επισκευή ειδών Ατομικής και Οικιακής Χρήσης 503 527 216 551 647 455 312 264 264 431 9.062
55 Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 368 386 158 403 473 333 228 193 193 316 6.648
74 Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 132 138 57 145 170 119 82 69 69 113 2.438
60 Χερσαίες και μέσω αγωγών μεταφορές 113 118 48 124 145 102 70 59 59 97 2.082
50 Εμπόριο-συντήρηση-επισκευή οχημάτων-Λιανική πώληση καυσίμων 72 75 31 79 93 65 45 38 38 62 1.339
15 Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών 66 70 28 73 85 60 41 35 35 57 1.205
45 Κατασκευές 68 72 29 75 88 62 42 36 36 59 1.268
51 Χονδρικό εμπόριο & εμπόριο με προμήθεια(εκτός οχημ.και μοτό) 50 53 22 55 65 45 31 26 26 43 951
65 Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί-Τράπεζες 49 51 21 53 63 44 30 25 25 42 936
93 Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 46 48 20 50 59 41 28 24 24 39 913
63 Συναφείς με τις μεταφορές δραστηριότητες.Ταξιδιωτικά πρακτορεία 33 34 14 36 42 30 20 17 17 28 648
28 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων πλην μηχανημάτων 27 28 12 30 35 24 17 14 14 23 513
85 Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 24 25 10 26 31 22 15 13 13 21 516
80 Εκπαίδευση 21 22 9 23 27 19 13 11 11 18 457
26 Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 17 18 7 19 22 16 11 9 9 15 334
92 Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 17 18 7 19 22 16 11 9 9 15 400
75 Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα.Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 12 13 5 14 16 11 8 7 7 11 298
22 Εκδόσεις και Εκτυπώσεις 13 13 5 14 16 11 8 7 7 11 246
18 Κατασκευή ειδών ένδυσης. Κατεργασία και Βαφή Γουναρικών 11 12 5 12 14 10 7 6 6 9 215
36 Κατασκευή επίπλων και λοιπές βιομηχανίες μ.α.κ. 11 12 5 13 15 10 7 6 6 10 241
64 Ταχυδρομεία και Τηλεπικοινωνίες 8 9 4 9 11 8 5 4 4 7 215
91 Δραστηριότητες οργανώσεων με μέλη μ.α.κ. 8 9 4 9 11 8 5 4 4 7 239
20 Βιομηχανίες Ξύλου και Φελλού 8 8 3 9 10 7 5 4 4 7 161
01 Γεωργία, Κτηνοτροφία, Θήρα και συναφείς δραστηριότητες 7 8 3 8 9 6 4 4 4 6 129
25 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό(καουτσούκ) & πλαστικές ύλες 6 7 3 7 8 6 4 3 3 5 140
24 Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 6 6 2 6 7 5 4 3 3 5 127
35 Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 6 6 3 6 8 5 4 3 3 5 140
66 Ασφαλίσεις και Συνταξιοδοτικά ταμεία 6 6 2 6 7 5 3 3 3 5 166
71 Ενοικίαση μηχανημάτων & ειδών ατομικής & οικιακής χρήσης 5 5 2 5 6 4 3 3 3 4 159
29 Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού μ.α.κ. 5 5 2 6 6 5 3 3 3 4 119
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ12: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010 ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ  (4 σελίδες)

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΛΑΔΟΥ 

(Διψήφια 

Ταξινόμ)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΛΑΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ                                       

(Ανά διψήφιο κωδικό σύμφωνα με ΣΤΑΚΟΔ - 2003)

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Ήπειρος

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Θεσσαλία

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Ι.Νησιά

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Σ.Ελλάδα

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Δ.Ελλάδα

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Πελ/σος

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Β.Αιγαίο

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Κυκλάδες

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Δωδεκά

νησα

Προγρ. 

Ελέγχων 

2010 

Κρήτη

Προγρ. 

Ελέγχων 

ανά 

κλάδο 

2010

61 Υδάτινες μεταφορές 5 5 2 5 6 4 3 2 2 4 145
72 Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 4 5 2 5 6 4 3 2 2 4 151
17 Παραγωγή Κλωστοϋφαντουργικών Υλών 4 4 2 5 5 4 3 2 2 4 92
27 Παραγωγή Βασικών Μετάλλων 3 4 1 4 4 3 2 2 2 3 89
05 Αλιεία, Ιχθυοκαλλιέργεια και συναφείς δραστηριότητες 3 3 1 3 3 2 2 1 1 2 53
10 Εξόρυξη άνθρακα,λιγνίτη και τύρφης 3 3 1 3 4 3 2 1 1 2 59
21 Παραγωγή χαρτοπολτού,χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 3 3 1 3 4 3 2 1 1 2 70
40 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος,φυσικού αερίου,ατμού,ζεστού νερού 2 2 1 3 3 2 1 1 1 2 82
62 Εναέριες μεταφορές 2 2 1 2 3 2 1 1 1 2 101
41 Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 2 2 1 2 2 2 1 1 1 2 72
31 Κατασκευή ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών μ.α.κ. 2 2 1 2 2 1 1 1 1 1 59
37 Ανακύκλωση 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 59
23 Παραγωγή οπτάνθρακα (κωκ), προϊόντων διύλισης πετρελαίου 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 42
19 Κατεργασία και Δέψη δέρματος. Κατασκευή ειδών Ταξιδιού 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 38
70 Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 87
14 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητες 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 31
99 Ετερόδικοι Οργανισμοί και Όργανα 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 115
13 Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 28
67 Συναφείς χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 82
33 Κατασκευή ιατρικών οργάνων,οπτικών οργάνων-ρολογιών 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 45
16 Παραγωγή Προϊόντων Καπνού 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 28
73 Έρευνα και ανάπτυξη 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 83
95 Δραστηριότητες Νοικοκυριών ως εργοδοτών οικιακού προσωπικού 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 104
90 Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 100
34 Κατασκευή αυτοκινήτων και (ημι-)ρυμουλκουμένων οχημάτων 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 40
30 Κατασκευή μηχανών γραφείου και Η/Υ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 32
32 Κατασκευή εξοπλισμού & συσκευών ραδιοφωνίας, ΤV και επικοιν 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 34
02 Δασοκομία,Υλοτομία και συναφείς δραστηριότητες 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

1.764 1.848 756 1.932 2.268 1.596 1.092 924 924 1.512 31.584ΣΥΝΟΛΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ13: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010 ΑΝΑ ΤΜΗΜΑ (2 σελίδες)

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

1 2 168 1 4 336

2 3 252 2 6 504

3 5 420 3 1 84

4 4 336 4 7 588

5 6 504 5 4 336

6 2 168 22 1.848

22 1.848
Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ 1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 2 168

1 6 504 2 ΤΜ. ΚΕΡΚΥΡΑΣ 1 84

2 8 672 3 ΤΜ. ΖΑΚΥΝΘΟΥ 2 168

3 6 504 4 ΤΜ. ΚΕΦΑΛΛΗΝ.&ΙΘΑΚΗΣ 1 84

4 6 504 5 ΤΜ. ΛΕΥΚΑΔΑΣ 3 252

5 8 672 9 756

6 6 504

7 3 252
Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

8 5 420 1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 5 420

9 4 336 2 ΤΜ. ΑΧΑΪΑΣ 6 504

10 5 420 3 ΤΜ. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 5 420

11 3 252 4 ΤΜ. ΗΛΕΙΑΣ 6 504

60 5.040 5 ΤΜ. ΑΓΡΙΝΙΟΥ 5 420

27 2.268

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 4 336
Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

2 ΤΜ. ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 1 84 1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 4 336

3 ΤΜ. ΚΟΖΑΝΗΣ 4 336 2 ΤΜ. ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 4 336

4 ΤΜ. ΓΡΕΒΕΝΩΝ 2 168 3 ΤΜ. ΒΟΙΩΤΙΑΣ 2 168

5 ΤΜ. ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 2 168 4 ΤΜ. ΕΥΒΟΙΑΣ 6 504

6 ΤΜ. ΦΛΩΡΙΝΑΣ 2 168 5 ΤΜ. ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 2 168

15 1.260 6 ΤΜ. ΘΗΒΑΣ 4 336

7 ΤΜ. ΦΩΚΙΔΑΣ 1 84

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ 23 1.932

1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 2 168

2 ΤΜ. ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 6 504
Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

3 ΤΜ. ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ 2 84 1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 5 420

10 756 2 ΤΜ. ΑΡΚΑΔΙΑΣ 1 84

3 ΤΜ. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 4 336

4 ΤΜ. ΚΟΡΙΝΘΟΥ 3 252

5 ΤΜ. ΛΑΚΩΝΙΑΣ 2 168

6 ΤΜ. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 4 336

19 1.596

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΤΜ. ΚΙΛΚΙΣ

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

ΤΜ. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΤΜ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΤΜ. ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΤΜ. ΠΙΕΡΙΑΣ

ΤΜ. ΣΕΡΡΩΝ

ΤΜ. ΣΙΝΔΟΥ

ΤΜ. ΗΜΑΘΙΑΣ

ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΤΜ. ΑΝ. ΤΟΜ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

ΤΜ. ΔΥΤ. ΤΟΜ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

ΤΜ. ΚΕΝ. ΤΟΜ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

ΤΜ. ΚΑΒΑΛΑΣ

ΤΜ. ΞΑΝΘΗΣ

ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΤΜ. ΛΑΡΙΣΑΣ

ΤΜ. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΤΜ. ΠΕΛΛΑΣ

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛ. 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

TM. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΤΜ. ΡΟΔΟΠΗΣ

ΤΜ. ΔΡΑΜΑΣ

ΤΜ. ΕΒΡΟΥ
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ13: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ

 ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010 ΑΝΑ ΤΜΗΜΑ (2 σελίδες)

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 3 252 1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 5 420

2 ΤΜ. ΛΕΣΒΟΥ 5 420 2 ΤΜ. ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ 4 336

3 ΤΜ. ΣΑΜΟΥ 2 168 3 ΤΜ. ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 6 504

4 3 252 4 ΤΜ. ΑΝΑΤ. ΤΟΜ. ΑΘΗΝΩΝ 13 1.092

13 1.092 5 ΤΜ. ΔΥΤ. ΤΟΜ. ΑΘΗΝΩΝ 8 672

6 ΤΜ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ 5 420

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ 7 ΤΜ. ΔΑΦΝΗΣ 3 252

1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 4 336 8 ΤΜ. ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ 7 588
2 ΤΜ. ΠΑΛΛΗΝΗΣ 2 168 9 ΤΜ. Ν. ΙΩΝΙΑΣ 6 504

3 ΤΜ. ΑΝΟΙΞΗΣ 4 336 10 ΤΜ. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 7 588

4 ΤΜ. ΛΑΥΡΙΟΥ 3 252 64 5.376

13 1.092

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 5 420 1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 1 84
2 ΤΜ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 4 336 2 ΤΜ. ΣΥΡΟΥ 3 252
3 ΤΜ. ΛΑΣΙΘΙΟΥ 2 168 3 ΤΜ. ΑΝΔΡΟΥ 2 168
4 ΤΜ. ΡΕΘΥΜΝΟΥ 3 252 4 ΤΜ. ΘΗΡΑΣ 2 168

5 ΤΜ. ΧΑΝΙΩΝ 4 336 5 ΤΜ. ΜΗΛΟΥ 1 84

18 1.512 6 ΤΜ. ΝΑΞΟΥ 2 168

11 924

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 3 252 1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 5 420

2 ΤΜ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 5 420 2 ΤΜ. ΚΕΝ. ΤΟΜ. ΠΕΙΡΑΙΑ 5 420
3 ΤΜ. ΑΡΤΑΣ 6 504 3 ΤΜ. ΝΟΤ. ΤΟΜ. ΠΕΙΡΑΙΑ 5 420

4 ΤΜ. ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 3 252 4 ΤΜ. ΝΙΚΑΙΑΣ 4 336

5 ΤΜ. ΠΡΕΒΕΖΑΣ 4 336 19 1.596

21 1.764

Υπηρ. 

Κοινωνικοί 

Επιθεωρητές
ΕΛΕΓΧΟΙ

1 ΤΜ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 0 0

2 5 420

3 3 252
4 2 168
5 1 84

11 924

ΤΜ. ΚΑΡΠΑΘΟΥ
ΣΥΝΟΛΟ

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

ΤΜ. ΡΟΔΟΥ

ΤΜ. ΚΩ
ΤΜ. ΚΑΛΥΜΝΟΥ

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

ΣΥΝΟΛΟ

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΑΘΗΝΩΝ 

ΤΜ. ΧΙΟΥ

ΣΥΝΟΛΟ
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ΠΙΝΑΚΑΣ Κ14: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ ΑΝΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010

Α/Α ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ

ΥΠΗΡ. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΕΣ

ΕΛΕΓΧΟΙ

1 ΑΘΗΝΩΝ 64 5.376

2 ΠΕΙΡΑΙΑ 19 1.596

3 ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 13 1.092

4 ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 10 840

5 ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ 22 1.848

6 ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 60 5.040

7 ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 15 1.260

8 ΗΠΕΙΡΟΥ 21 1.764

9 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 22 1.848

10 ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 9 756

11 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 22 1.848

12 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 27 2.268

13 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 19 1.596

14 ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 13 1.092

15 ΚΥΚΛΑΔΩΝ 11 924

16 ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΩΝ 11 924

17 ΚΡΗΤΗΣ 18 1.512

376 31.584

Επιθεωρητών, εξαιρουμένων αυτών που βρίσκονται σε μακροχρόνια άδεια (εγκυμοσύνης, λοχείας, ανατροφής τέκνου, εκπαιδευτικής, κ.λ.π.)

ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ ΑΝA Δ/ΝΣΗ ΕΤΟΥΣ 2010

Μηνιαία απόδοση Επιθεωρητή =

84/12=7 έλεγχοι/επιθ./μήνα

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ=

36.876:439 = 84 έλεγχοι/υπάλληλο

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:   Στον  προαναφερόμενο  αριθμητικό  προσδιορισμό  και  προγραμματισμό  ελέγχων, λήφθηκε  υπόψη  ο  αριθμός των  ενεργών Κοινωνικών 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΩΝ=

31.584:377 = 84 έλεγχοι/υπάλληλο
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2009

ΠΙΝΑΚΑΣ Κ15: ΕΛΕΓΧΟΙ, ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟΥ 2009
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ΑΝΑΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ &  ΘΡΑΚΗΣ 22 434 43 27 85 76 121.500 192 116 252.848,00

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 61 1.083 22 205 176 180 229.100 716 368 757.372,31

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 14 280 0 13 29 40 128.000 53 23 62.567,81

ΗΠΕΙΡΟΥ 19 502 12 13 82 55 52.352 116 67 211.247,00

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 25 572 0 61 42 40 62.000 231 85 192.304,32

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 9 197 10 9 64 71 115.000 119 31 50.406,44

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 28 441 32 18 118 118 173.000 143 59 92.241,93

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 22 426 3 48 111 107 466.000 244 124 284.222,27

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 21 319 24 13 64 50 131.000 170 74 253.827,93

ΑΘΗΝΩΝ 70 983 276 9 158 468 948.000 1.847 857 1.695.562,71

ΠΕΙΡΑΙΑ 23 403 22 5 74 123 231.100 316 136 245.791,72

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 14 220 69 1 51 92 177.000 375 158 358.495,80

ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 9 117 11 1 32 23 108.500 128 60 57.474,00

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 13 278 2 5 33 49 45.500 56 35 122.060,23

ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                   11 81 2 0 34 86 86.000 75 37 53.701,03

ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΩΝ 10 56 3 21 2 1 8.000 210 147 305.882,00

ΚΡΗΤΗΣ 21 454 1 31 124 172 441.300 324 191 325.723,58

ΣΥΝΟΛΟ 392 6.846 532 480 1.279 1.751 3.523.352 5.315 2.568 5.321.729,08

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ

ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΕΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΛΕΓΧΩΝ

ΚΑΙ 

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΩΝ

ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ
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ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ 

ΠΟΣΑ (€)
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ  
 

ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΟΔΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

για την εφαρμογή από τα κράτη μέλη 
του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 561/2006, του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 3821/85 και της 

οδηγίας 2002/15/ΕΚ σύμφωνα με το άρθρο 17 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 561/2006 και 
με το άρθρο 13 της οδηγίας 2002/15/ΕΚ 

 

1. ΚΡΑΤΟΣ ΜΕΛΟΣ:  ΕΛΛΑΔΑ 

2. ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ: 

(Άρθρο 17 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 561/2006)  

Από (ημερομηνία): 01/01/2007  

Έως (ημερομηνία): 31/12/2008 

3. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ ΔΙΕΝΕΡΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ 

(άρθρο 2 της οδηγίας 2006/22/ΕΚ) 
 

α) 
Αριθμός ημερών εργασίας ανά οδηγό κατά τη χρονική 

περίοδο αναφοράς 

2007: 220 
2008: 220 

β) 
Συνολικός αριθμός οχημάτων υπαγόμενων στον 

κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 561/2006 
263.112 

γ) Συνολικός αριθμός ημερών εργασίας [α) χ β)] 
2007: 57.884.640 
2008: 57.884.640 

δ) 
Ελάχιστοι έλεγχοι [2% του γ) από την 1η Ιανουαρίου 2008, 

3% από την 1η Ιανουαρίου 2010 

2007:578.846 
2008:1.157.693 

 

4. 

 

ΕΛΕΓΧΟΙ ΚΑΘ'ΟΔΟΝ 

 

4.1.        Αριθμός οδηγών που ελέγχθηκαν καθοδόν ανά χώρα ταξινόμησης και κύριο τύπο 
μεταφοράς 

 

Κύριος τύπος μεταφοράς ΕΕ/ΕΟΧ/Ελβετία Τρίτες χώρες 

 
 

Υπήκοοι Μη υπήκοοι  
 

Μεταφορά επιβατών 723 17 10 

Μεταφορά εμπορευμάτων 1660 64 24 

ΣΥΝΟΛΟ 2383 81 34 
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4.2. Αριθμός οχημάτων που ελέγχθηκαν καθοδόν ανά χώρα ταξινόμησης και κύριο τύπο 

μεταφοράς: 
 
 

Τύπος οδού A Β ΒG CΥ CΖ D DΚ Ε ΕSΤ F FIN GB GR ΗU I IRL 

Αυτοκινη-
τόδρομος 

  3  3        614 1   

Εθνική οδός     3        1323    

Δευτερεύουσα 
οδός 

 2  2         313 2 3  

Τύπος οδού LT LV Μ NL Ρ PL RO S SK SLO FL IS ΝΟ CH Λοιπές Σύνολο 

Αυτοκινη-
τόδρομος 

                

Εθνική οδός      3 9        31  

Δευτερεύουσα 
οδός 

                

 

 

4.3. Αριθμός οχημάτων που ελέγχθηκαν καθοδόν ανά τύπο ταχογράφου 

 
 

ΕΕ/ΕΟΧ/Ελβετία 
Τύπος ταχογράφου 

Υπήκοοι Μη υπήκοοι 
Τρίτες χώρες 

Αναλογικός 1550 24 34 

Ψηφιακός 20 2  

ΣΥΝΟΛΟ 1570 26 34 

 

Εάν το επιτρέπουν οι εθνικές στατιστικές, παρακαλείσθε να συμπληρώσετε τον κάτωθι πίνακα με 
τα ακριβή στοιχεία των οχημάτων που διαθέτουν ψηφιακό ταχογράφο. 

 
 

α) Αριθμός οχημάτων που διαθέτουν ψηφιακό ταχογράφο  

β) Ποσοστό οχημάτων που διαθέτουν ψηφιακό ταχογράφο επί του 
συνόλου των οχημάτων που υπάγονται στους κανονισμούς 
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4.4. Αριθμός ημερών εργασίας που ελέγχθηκαν καθοδόν ανά κύριο τύπο μεταφοράς και 
χώρα ταξινόμησης 

 
 

ΕΕ/ΕΟΧ/Ελβετία 
Κύριος τύπος 
μεταφοράς 

Υπήκοοι Μη υπήκοοι 
Τρίτες χώρες 

Μεταφορά επιβατών 4621 62 51 

Μεταφορά εμπορευμάτων 9146 37 136 

ΣΥΝΟΛΟ 13767 99 187 

 

4.5.   ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ - αριθμός και τύπος παραβάσεων που διαπιστώθηκαν καθοδόν 

(Κ - παραβίαση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 561/2006, Ο - παραβίαση της οδηγίας 2006/22/ΕΚ)  

Μεταφορά επιβατών Μεταφορά εμπορευμάτων 

ΕΕ/ΕΟΧ/Ελβετία ΕΕ/ΕΟΧ/Ελβετία Άρθρο Τύπος παράβασης 

Υπήκοοι Μη 
Υπήκοοι 

Τρίτες 
χώρες 

Υπήκοοι 
Μη 

υπήκοοι 

Τρίτες χώρες 

Κ6 

Χρόνος οδήγησης - 
ημερήσιο όριο - 

εβδομαδιαίο όριο - 
όριο δεκαπενθημέρου 

109 5 4 432 3 5 

Κ6 
Έλλειψη ιστορικού για 
άλλες εργασίες ή/και 

διαθεσιμότητα 
6      

Κ7 

Διαλείμματα     κατά     την 
οδήγηση (οδήγηση    άνω   

των  4,5 ωρών χωρίς 
διάλειμμα ή με πολύ μικρό 

διάλειμμα) 

2   2   

Κ8 
Περίοδοι ανάπαυσης - 
ελάχιστη ημερήσια - 

ελάχιστη εβδομαδιαία 
36   59   

Κ 10 & 
26 

Στοιχεία χρόνου οδήγησης: 
- 1 έτος για τη διατήρηση 

των δεδομένων 
- φύλλα καταγραφής των 
προηγούμενων 28 ημερών 
Στοιχεία χρόνου εργασίας: 

6  10 13   

 Ο 
ΠΑΡΑΡ

Τ. Ι 

Συσκευή καταγραφής: - 

εσφαλμένη λειτουργία 
- επέμβαση ή παραποίηση 
της συσκευής καταγραφής 

      

 



177 

5.   ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 
5.1. Αριθμός οδηγών που ελέγχθηκαν και αριθμός ημερών εργασίας που ελέγχθηκαν στις 

εγκαταστάσεις της επιχείρησης 
  

Τύπος μεταφοράς 
Αριθμός       οδηγών       

που ελέγχθηκαν 
Συνολικός       αριθμός      ημερών 

εργασίας που ελέγχθηκαν 

Ι. Τυπολογία 

Μεταφορά επιβατών 552 48382 

Μεταφορά εμπορευμάτων 1453 91976 

ΙΙ. Τυπολογία 

Μεταφορά για λογαριασμό άλλου 813 71368 

Μεταφορά για ίδιο λογαριασμό 285 24315 

 

5.2. ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ - αριθμός και τύπος παραβάσεων που διαπιστώθηκαν στις   
εγκαταστάσεις της επιχείρησης 

(Κ - παραβίαση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 561/2006, Ο - παραβίαση της οδηγίας 2006/22/ΕΚ) 
 

Άρθρο Τύπος παράβασης Μεταφορά επιβατών Μεταφορά εμπορευμάτων 

Κ6 
Χρόνος οδήγησης: - ημερήσιο 
όριο - εβδομαδιαίο όριο - όριο 

δεκαπενθημέρου 
36 239 

Κ6 Έλλειψη ιστορικού για άλλες 
εργασίες ή/και διαθεσιμότητα 

  

Κ7 

Διαλείμματα       κατά       την 
οδήγηση (οδήγηση άνω των 

4,5 ωρών χωρίς  διάλειμμα ή  
με πολύ μικρό διάλειμμα) 

2 4 

Κ8 
Περίοδοι ανάπαυσης: - 

ελάχιστη ημερήσια - ελάχιστη 
εβδομαδιαία 

16 10 

Κ   10   & 
26 

Στοιχεία χρόνου οδήγησης: 
- 1 έτος για τη διατήρηση των 

δεδομένων 
-    φύλλα    καταγραφής    των 

προηγούμενων 28 ημερών 

 33 

Ο 
ΠΑΡΑΡΤ

. Ι 

Συσκευή καταγραφής: - 
εσφαλμένη λειτουργία 

- επέμβαση ή παραποίηση της 
συσκευής καταγραφής 
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5.3 Αριθμός επιχειρήσεων και οδηγών που ελέγχθηκαν στις εγκαταστάσεις της επιχείρησης 
ανάλογα με το μέγεθος του στόλου της 

  

Μέγεθος 
στόλου 

Αριθμός επιχειρήσεων που 
ελέγχθηκαν 

Αριθμός οδηγών που 
ελέγχθηκαν 

Αριθμός παραβάσεων που 
διαπιστώθηκαν 

1 450 554 19 

2-5 214 468 200 

6-10 34 119 30 

11-20 8 78 22 

21-50 7 14 3 

51-200 22 249 39 

201-500    

Άνω των 500    

    

  

6.  ΕΘΝΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΕΠΙΒΟΛΗΣ 

 

α) Αριθμός ελεγκτών που συμμετείχαν σε ελέγχους καθοδόν και στις 
εγκαταστάσεις επιχειρήσεων 

88 

β) Αριθμός ελεγκτών εκπαιδευμένων να αναλύουν τα δεδομένα των 
ψηφιακών ταχογράφων, τόσο καθοδόν όσο και στις εγκαταστάσεις 

επιχειρήσεων 
0 

γ) Αριθμός συσκευών που διατίθενται στους ελεγκτές για να 
φορτώνουν, να διαβιβάζουν και να αναλύουν τα δεδομένα των ψηφιακών 

ταχογράφων καθοδόν και στις εγκαταστάσεις επιχειρήσεων 
0 
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7. ΕΘΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ 

7.1. Εθνικές 

(α)   Κανονιστικές (συμπεριλαμβανομένης της επικαιροποίησης της χρήσης των εξαιρέσεων 
που έγιναν βάσει του άρθρου 13 παράγραφος 1) 

(β)     Διοικητικές  

(γ)     Λοιπές 

 

7.2. Διεθνείς 

(δ)    Συντονισμένοι έλεγχοι: αριθμός ανά έτος, συνεργαζόμενες χώρες 

(ε)    Ανταλλαγή    πείρας,    δεδομένων,    προσωπικού:    αριθμός    πρωτοβουλιών, υπαλλήλων, 
θεμάτων που ανταλλάχθηκαν, συνεργαζόμενων χωρών 

 

8. ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

8.1. Κλίμακες εντός του έτους αναφοράς: 

8.2. Αλλαγές 

(στ)  Ημερομηνία και φύση των πλέον πρόσφατων αλλαγών (με βάση το έτος αναφοράς) 

(ζ)     Διοικητικές ή νομοθετικές παραπομπές: 

 

 

9.  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ 

 ΕΞΕΛΙΞΗ ΣΤΟΥΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ 

 

 
10.        ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΟΔΗΓΙΑΣ 2002/15/ΕΚ 

ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

          Το παρόν τμήμα πρέπει εν γένει να περιλαμβάνει πληροφορίες για: 

 τον τρόπο σύνταξης της αναφοράς, σε ποια θέματα γνωμοδότησαν οι 
ενδιαφερόμενοι 

 την εφαρμογή (νομική κατάσταση, πώς η μεταφορά της οδηγίας μετέβαλε την 
προηγούμενη νομική κατάσταση όσον αφορά τον χρόνο εργασίας, τυχόν ιδιαίτερες δυσχέρειες 
στην εφαρμογή της οδηγίας, μέτρα που λήφθηκαν για την αντιμετώπιση αυτών των 
δυσχερειών, τυχόν συνοδευτικά μέτρα για να διευκολυνθεί η πρακτική εφαρμογή της 
νομοθεσίας) 

 την παρακολούθηση της εφαρμογής (φορείς αρμόδιοι για την παρακολούθηση της 
συμμόρφωσης προς τους κανόνες, μέθοδοι παρακολούθησης, προβλήματα που 
αντιμετωπίσθηκαν και λύσεις που χρησιμοποιήθηκαν) 
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 τη δικαστική ερμηνεία (αναφέρετε εάν έχουν υπάρξει δικαστικές αποφάσεις σε εθνικό 
επίπεδο με σκοπό την ερμηνεία ή την εφαρμογή της οδηγίας σχετικά με οποιοδήποτε σημαντικό 
ζήτημα, καθώς και ποια ήταν τα βασικά νομικά στοιχεία που εξετάσθηκαν στις αποφάσεις 
αυτές) 

 
 την εκτίμηση της αποτελεσματικότητας (δεδομένα που χρησιμοποιήθηκαν για την εκτίμηση 

της αποτελεσματικότητας των μέτρων μεταφοράς της οδηγίας, θετικές και αρνητικές πτυχές 
της πρακτικής εφαρμογής της νομοθεσίας) 

 
 την εξέλιξη της κατάστασης (τυχόν προτεραιότητες στο συγκεκριμένο πεδίο, 

προτείνετε προσαρμογές ή τροποποιήσεις της οδηγίας με σχετική αιτιολόγηση τους, σημειώσατε 
τυχόν αλλαγές που κρίνονται αναγκαίες για την τεχνική πρόοδο, υποδείξτε τυχόν συνοδευτικά 
μέτρα σε επίπεδο ΕΕ.) 

 

 

11. ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΚΘΕΣΗΣ 

Όνομα: 

Θέση: 

Οργανισμός: 

Διοικητική διεύθυνση: 

Τηλ./φαξ: 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: 

Ημερομηνία: 

 


